Traffa RT

MotorlessRiemenantrieb LEFB TRAF FA

Innovative Antriebslésungen

Der optimale Antrieb individuell fur IThre Anforderung



R
Motorlose Ausfiihrung

Elektrische Antriebe

SMC-Antriebe kdnnenjmitMotorenjund/Controllernjanderer;
Herstellerverwendetiwerden!|
Kompatible)Motorenjvon|derzeit15Herstellern:;
Mitsubishi Electric | YASKAWA Electric B _
Corporation Corporation
SANYO DENKI CO.,LTD. | OMRON Corporation
Panasonic Corporation | FANUC CORPORATION

NIDEC SANKYO CORPORATION | KEYENCE CORPORATION

FUJI ELECTRIC CO., LTD. | ORIENTAL MOTOR Co., Ltd.

Rockwell Automation,
Inc. (Allen-Bradley)

FASTECH Co., Ltd.

Beckhoff
Automation GmbH

Delta Electronics, Inc.

Mit Kugelumlauffihrung serie LEF

Kugelumlaufspindel/serie LEFS ~ Riemenantrieb/Serie LEFB Kugelumlaufspindel

— — Qemenantrieb SRR

Siemens AG

50 bis 800 300 bis 2000 serie LEFB
32 50 bis 1000 32 300 bis 2500
40 150 bis 1200 40 300 bis 3000

Kugelumlaufspindel/serie LEJS Kugelumlaufspindel _J

GroRe Hub [mm] Serie LEJS
40 200 bis 1200

63 300 bis 1500

GroRe Hub [mm] GroRe Hub [mm]
25 30 bis 400 25
30 bis 300
32 30 bis 500 32
63 100 bis 800

Serie LE

CAT.EUS100-111Bb-DE



Elektrische Antriebe, motorlose Ausfihrung

B Kompatible Motoren nach Hersteller (entspricht 100 W/200 W/400 W)

Hersteller Serie Ausfuhrung *1 | impuls-
eingang

thﬁ

MELSERVO-IN | HF-KN

Mitsubishi Electric MELSERVO-J3 | HF-KP
Corporation
MELSERVO-J4 | HG-KR

I

| @ o
| sowv |

|

|

|

SANYO DENKI CO., LTD. [EF\NVIeaileINI- R2
OMRON Corporation Sysmac G5

R88M-K

MINAS-A4 MSMD

Panasonic Corporation
MINAS-A5

FANUC CORPORATION Bis

MSMD/MHMD |

p |

CO000000000000660

|
|
|
|
srinc | s |
s | svwsvn |
ALPHAS | GYSIGYB |
FUJI ELECTRIC CO., LTD.
FALDIC-o. | GYS |
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR | AR I ’
AZ | AZ |
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- | MP/VP I
(Allen-Bradley) TL | TLY-A I
Beckhoff Automation AM | AM30/AM31 I
GmbH AM | Amgo/AmsL |
1FK7 | 1FK7 |
Siemens AG
1FK2 | 1FK2 |
|

o | com | @

1 Wahlen Sie einen Motor hasierend auf den Befestigungsdimensionen und den kompatiblen Motorausfiihrungen aus. Priifen Sie vor der Auswahl eines Motors die Spezifikationen der einzelnen Modelle.
Bei Wahl eines anderen Motors als den oben genannten, priifen Sie zunéchst die Befestigungsdimensionen und wahlen Sie einen Motor innerhalb des Spezifikationsbereichs.

%2 Nahere Angaben zu kompatiblen Schnittstellen finden Sie im Katalog des jeweiligen Herstellers.

*3 Empfohlen fir den Einsatz mit Siemens CPU S7-1500.

B Variantenibersicht Die Werte in .geben die &quivalente Motorleistung an.
) Grofde i
Serie | 63 | Seite
mit Kugelumlauffihrung .«
Kugelumlaufspindel : 5
Serie LEFS
mit Kugelumlauffuhrung
Riemenantrieb 32
Serie LEFB
Ausfiihrung mit hoher Steifigkeit und Kugelumlauffihrung
Kugelumlaufspindel 61
Serie LEJS
elektrischer Zylinder
Serie LEY 85
mit Fihrungsstange 101
Serie LEYG

1



Serie LELJ

kompatible Schnittstellen *2 I
./ MECHATROLINK | _ i - . SX E-SX
i \ ~=
1| m | Devicei ‘et | Ethen '‘et/IP | EtherCAT. bus I bus

Handelsmarke

DeviceNet™ ist eine Handelsmarke von ODVA.
EtherNet/IP™ ist eine Handelsmarke von ODVA.
EtherCAT® ist eine registrierte Handelsmarke und
patentierte Technologie, unter Lizenz der Beckhoff
Automation GmbH, Deutschland.

mit KugelumlauffiUhrung/serie LEF
paralleler Motor

2



VOISV ILIOLGEE Elektrische Antriebe

OElektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffiihrung Kugelumlaufspindel
Serie LEFS

Modellauswahl ... Seite 5

BeStelSCNIUSSEl ... e et Seite 13
TECHNISCRE DA - e eeeee et e e e e e e Seite 14
ADMESSUNGEN - et Seite 15
MOTOFMONTAGE -+ vvee it Seite 21
Teile fUr die MOtOrMONtAgE ... ......coiviiiiii e Seite 23

OElektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung Riemenantrieb
Serie LEFB

Modellauswahl ... Seite 32
BeStelSCNIUSSE] ... v et e Seite 37
TECHNISCRE DA - e eeeee e et e e e e e Seite 38
ADMESSUNGEN -+ et Seite 39
MOTOFMONTAGE -+ v et Seite 51
Teile fUr die MOtOrMONtAgE ... ......ooiviiiiiie e Seite 52
SIGNAIGEDET ..o Seite 55
Produktspezifische Sicherheitshinweise ... Seite 57

O Elektrischer Antrieb/Ausfiihrung mit hoher Steifigkeit und
Kugelumlauffihrung Kugelumlaufspindel
Serie LEJS

Modellauswahl .....ooooe Seite 61
BeStelSCNIUSSE] ... e cieiiieee e e Seite 71
TECHNISCRE DA - e eeeee et e e e e Seite 72
ADMESSUNGEN - et Seite 73
MOTOFMONTAGE -+ v e Seite 75
Teile fUr die MOtOrmMONtage ..........cooeiiiiie e Seite 76
SIGNAIGEDET ..o Seite 78
Produktspezifische Sicherheitshinweise..................ccoccco Seite 81

OElektrischer Zylinder

Serie LEY

MOAEIHAUSWARNT - oo e Seite 85
BeStellSCOIUSSEI ... cev i Seite 91
=Y 1A 1STo) s = D1 (=) o Seite 92
Abmessungen ....................................................................................... Seite 94

OElektrischer Zylinder/mit Fiihrungsstange
Serie LEYG

Modellauswahl ... Seite 101
BeStelSCNIUSSEl ... e cieieiie e e Seite 105
TECHNISCRE DA - e eeeee et e e e e e e Seite 106
ADMESSUNGEN et Seite 107
MOTOFMONTAGE -+ v ettt Seite 109
Teile fUr die MOtOrMONtAgE ... ......ooiiiiii e Seite 113
SIGNAIGEDET ..o Seite 117
Produktspezifische Sicherheitshinweise ..., Seite 120



Elektrische Antriebe
Mit Kugelumlauffihrung

Kugelumlaufspindel serie LEFS

Vg

Vg




Motorlose Ausflihrung

Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung

Kugelumlaufspindel/serie LEFS
Modellauswahl

Serie LEFS» seite 13

Auswahlverfahren

Uberpriifen Sie das Verhaltnis 7 , - .
m Nutzlast - Geschwindigkeit, -m Uberpriifen Sie die Zykluszeit.

Prifen Sie das zulassige
Moment.

Auswahlbeispiel

Betriebs-

bedingungen ® \Werkstuickgewicht: 55 [kg]

® Geschwindigkeit: 300 [mm/s]

@ Beschleunigung/Verzogerung: 3000 [mm/s?]
® Hub: 200 [mm]

® Einbauposition: horizontal

® Inkremental-Encoder

\

® \Werkstiickanbaubedingung:

W

o
o
—

Vs il

| —

® Einschwingzeit

J

SR Uberpriifen Sie das Verhéltnis Nutzlast - Geschwindigkeit. <Geschwindigkeit-Nutzlast-Diagramm>
Wahlen Sie auf der Grundlage des Werkstiickgewichts und der Geschwindigkeit das geeignete Modell innerhalb
der Antriebsspezifikationen aus dem ,Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Fihrung)* auf Seite 6 aus.

Auswahlbeispiel: Die Ausfiihrung LEFS[14001B-200 wird basierend auf dem Diagramm

rechts vorlaufig ausgewahlt.

+ Siehe Katalog des Motorherstellers fuir nahere Angaben zum Regenerativwiderstand.

Uberpriifen Sie die Zykluszeit.
Ermitteln Sie die Zykluszeit anhand
des folgenden Berechnungsbeispiels.
Zykluszeit:

T wird aus folgender Gleichung ermittelt.

[T=T1+T2+T73+T4[s] |

® T1: Beschleunigungszeit und T3: Die Verzbgerungszeit
wird aus folgender Gleichung ermittel.

[Ti=Vv/a1ls] | [T3=Via2ls] |

® T2: Die Zeit mit konstanter Drehzahl

wird aus folgender Gleichung ermittelt.
_L-05-V (T1+T3)
- v

T2

[s]

® T4: Die Einschwingzeit variiert je nach
Motorart und -last. Der nachstehende
Wert wird empfohlen.

T4 =0,05 [3]

Berechnungsbeispiel:

T1 bis T4 kénnen wie folgt ermittelt werden.
T1 =V/al =300/3000 = 0,1 [s],

T3 =V/a2 = 300/3000 = 0,1 [s]

L-05 V- (T1+T3)

T2=
V;
~200-0,5-300-(0,1+0,1)
- 300
=0,57[s]
T4=0,05[s]

Dementsprechend wird die Zykluszeit
wie folgt berechnet.

T=TL+T2+T3+T4
=0,1+0,57 + 0,1 +0,05
=0,82[s]

+ Die Bedingungen fir die Einschwingzeit variieren je nach verwendetem Motor bzw. verwendeter Endstufe.

Priufen Sie das Fihrungsmoment.

Mep

m
L3

Auf der Grundlage des obigen

Ergebnisses wird das Modell
LEFS[400B-200 ausgewahlt.

1500 ‘ ‘ ‘
= 1000 mm/s?
E 1000 L
‘2 ) | ]
. 3000 mm/s?
2
g :
g 500 U
/-0
5000 mimis?
0
0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg]

~
o

1 T 1
Gewindesteigung 20:

LEFSO40CA 1
[

(2]
o

P4

g% T
= 40 Gevindesteigung 30;
5 LEFSO400H
@ S
£ 30 :
Z 20 enindesteigung 10: M
EFST400B :
10 ]

0
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
Geschwindigkeit: V [mm/s]

<Geschwindigkeit-Nutzlast-Diagramm>

(LEFS40)

—~
> R /
g a a2
|/ \
B Zeit [s]
3 N

T1 T2 T3 (T4
L : Hub [mm]

-+ (Betriebsbedingung)
V : Geschwindigkeit [mm/s]

-+ (Betriebsbedingung)
al: Beschleunigung [mm/s2]

-+ (Betriebsbedingung)
a2: Verzoégerung [mm/s?]

-+ (Betriebsbedingung)

T1: Beschleunigungszeit [s]
Zeit bis zum Erreichen der
Einstellgeschwindigkeit
T2: Zeit bei konstanter Drehzahl [s]
Zeit, in der der Antrieb bei
konstanter Drehzahl in Betrieb ist
T3: Verzégerungszeit [s]
Zeit ab Beginn des Betriebs bei
konstanter Drehzahl bis Stopp
T4: Einschwingzeit [s]
Zeit bis zum Erreichen der
Endlage




Modellauswahl Serie LEFS

= Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéuses
und dirfen nicht Gberschritten werden.

* Die zuldssige Geschwindigkeit ist je nach Hub beschrénkt, siehe nachstehende Tabelle ,Zul&ssige

Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Flhrung)  rubgeschwindigkeit:.
LEFS[25/Kugelumlaufspindel
Horizontal Vertikal
30 I I I I 20 T T T T T
25 | Gewindesteigung 6: LEFSU250B. Geyingesteigung 12: LEFSCI250A Cemndestegung & LEF‘SDZ‘F’D‘B
—_ [ [ [ — 15
2 20 i Gewindesteigung 20: LEFSCI2500H- 2 Gewmdestelgung 12: LEFSDZSDA
% 15 E 10 Gewmdestelgung20 LEFSDZSDH
N / N
2 10 -1 2
| 5 e
0
O0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
Geschwindigkeit [mm/s] Geschwindigkeit [mm/s]
LEFS[32/Kugelumlaufspindel
Horizontal Vertikal
O T Gavindestigung & LEFST3208| Gevindesteigung 16: LEFSTI320A %0 ! ! ! !
50 ewindesteigung 8. ewindesteigung o o5 Gewindesteigung 8: LEFS[J3200B
_ /| Gewindesteigung 24: LEFSO320H _ \ \
g2 40 2 20 I Gewindesteigung 16: LEFSCI320A 1
= = [ [ [ [
‘_3 30 1 ‘_3 15 Gewindesteigung 24: LEFSO320H |
2 2 | 2 10 < J
10 : 5 I
0 0
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
Geschwindigkeit [mm/s] Geschwindigkeit [mm/s]

LEFS[40/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
70 I I I 40
60 Gewindesteigung 20: LEFST400A 35 GeW'"deSte'gung 10 '—EFSD4ODB
\ \ 30 y
5 50 Steigung 307 | 3 o5 Gewmdestelgung 20 LEFSDAOIZIA
= 40 LEFSO4000H — = \ \ | \
3 g 20 Gewindesteigung 30: LEFSO4000H
N 30 —_ N /
N I 5 15
zZ 2 Steigung 10: Z 10
10 LEFSC14000B | s —— 1<
. [ | | ° |
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
Geschwindigkeit [mm/s] Geschwindigkeit [mm/s]
Zulassige Hub-Geschwindigkeit
[mm/s]
Modell AC- Steigung Hub [mm]
Servomotor |Symbol| [mm] | bis 100 | bis 200 | bis 300 | bis 400 | bis 500 | bis 600 | bis 700 | bis 800 | bis 900 | bis 1000 | bis 1100 | bis 1200
H 20 1500 1100 860 700 550 — — — —
entspricht | A 12 900 720 540 420 330 — — — —
LEFS25 | “100w B 6 450 360 270 210 160 — — — —
(Motor-Drehzahl) (4500 U/min) (3650 U/min)|(2700 U/min)|(2100 U/min)|(1650 Ulmin)| ~ — — — —
H 24 1500 1200 930 750 610 510 — —
entspricht | A 16 1000 800 620 500 410 340 — —
LEFS32 | “200w B 8 500 400 310 250 200 170 — —
(Motor-Drehzahl) (3750 U/min) (3000 U/min)|(2325 U/min)|(1875 Ufmin)|(1537 U/min)|(1275 Ulmin)| ~ — —
H 30 — 1500 1410 1140 930 780 500 500
LEFS40 | entspricht A 20 — 1000 940 760 620 520 440 380
400W | B 10 — 500 470 380 310 260 220 190
(Motor-Drehzahl) — (3000 U/min) (2820 U/min)|(2280 U/min)|(1860 Ufmin)|(1560 U/min)|(1320 U/min)|(1140 U/min)




Serie LEFS

Motorlose Ausfilhrung

Nutzlast—Beschleunigungs-/Verzégerungs-Diagramm (Fihrung)

LEFSO250H/Kugelumlaufspindel

LEFS250H/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
[ [ 22500 I :
— 20000 T T f .
% \ N\ Einschaltdauer: 50 % % 20000 Einschaltdaver: 20 %
E 17500 ‘ y € S -
A S +759
£ \ \< Einschaltdauer: 75 % E 17500 \\ So Einschaltdauer: 75 %
~ .
o > Einschaltdauer: 100 % 2 15000 S~
S 12500 ML S \\ S
= \ ~ \ S 12500 S
N « \
2 10000 NS~ ~ o Sao
Bl N 2 10000 >~
S 7500 —~ = Einschaltdauer: 100 %
2 \% §» 7500
2 5000 8 5000
5 <
(%] [&}
3 2500 g 2500
0
0 2 4 6 8 10 % 1 5 3 4
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

LEFSO250A/Kugelumlaufspindel

LEFS250A/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal

—— e e 5 2T RN Erschatasuer 2%
% \ Einschaltdauer: 50 % 2 O \ | L
E 17500 8 —— E 17500 S A
= AN Einschaltdauer: 75 % > N AN \\/ Einschaltdauer: 75 %
j=2] 15000 \ - | | | c 15000 ~
= ~ N | | =) \ Se /\
b5 3 Einschaltdauer: 100 % ) \ \/ N
S 12500 —N S 2 12500 N s
S \ Sis N s \ ~~~' \\
C 10000 So 2 10000 ™SS Pao
> N < T~ ~ N
E NS 2 S P
3 7500 ~—— '~-,_~ S —— 2 7500 ~~
g I~ -1a] £ Einschaltdauer: 100% T~
K} 5000 —— 9 5000
< Ny
[S]
4 2500 § 2500
@ @

0 0

0 5 10 15 20 0 2 4 6 8
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

LEFSO2500B/Kugelumlaufspindel

LEFS250B/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
—. 20000 NN N . 20000 ] 1 1
7 Einschaltdauer: 50 % 7 N Einschaltdauer: 50 %
E 17500 \\ % | % E 17500 N - y
= N Einschaltdauer: 75 % = \/ Einschaltdauer: 75 %
¢ 15000 N : f f f ¢ 15000 ~ 1 i
5 Seo ><\ Einschaltdauer: 100 % 5 Ssoo Einschaltdauer: 100 %
2 12500 ~~Z ~_ S 12500 =</
5 [~~d / ——— 5 I5~o A g
£ 10000 ~=i ~—_ < 10000 e ~—
3 7500 — St 3 7500 — S= s
2 —— 2 ra— ~~d
@ 5000 3 5000 ———
S S
? 2500 ® 2500
@ @

0 0

0 5 10 15 20 0 5 10 15
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]




Modellauswahl Serie LEFS

Nutzlast—Beschleunigungs-/Verzégerungs-Diagramm (Fihrung)

LEFSO320H/Kugelumlaufspindel

Motorlose Ausfilhrung

LEFS[320H/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
22500 22500
g 20000 & 20000
E \N\ Einschaltdauer: 50 % E N,
E 17500 L — =2 E 17500 N "{\
o "\ o . AN
S Einschaltdauer: 50 % ~
g 15000 \\ \ Einschaltdauer: 75 % 7| § 15000 i i (T) / =
=) A : .
8 12500 S N ] | :E’ 12500 Elnschalt?auer. 75‘%
g \\)\ Einschaltdauer: 100 % o Einschaltdauer: 100 %
< 10000 NS < 10000
c ~ 2
2 7500 NS - 3 7500
S~ ks;
g \. ~a \ %
2 5000 e~ o 5000
g —— £
? 2500 3 2500
m o
0 0
0 5 10 15 20 25 30 0 1 2 3 4 5
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
LEFSO320A/Kugelumlaufspindel LEFS3200A/Kugelumlaufspindel
Horizontal Vertikal
—. 20000 . 20000
R \ \ k2 \ RN
é 17500 \ 5 Einschaltdauer: 50 % E 17500 AN ‘>/
2 15000 A : ‘h Itd ‘ — 2 15000 AN i
N : 9 .
5 \ . \\ Finschaltdauer: 75 % s Einschaltdauer: 50 %)xz\x N
2 12500 N S i i i 2 12500 f f g
g N \(/\\/ Einschaltdauer: 100 % N Einschaltdauer: 75 % >\ S
£ 10000 ARV £ 10000 | | SS—
=X \Zﬂ = Einschaltdauer: 100 %
3 7500 D 3 7500
g \ oo - .\ g
% 5000 —r 3 5000
Q
2 2500 2 2500
o m
0 0
0 10 20 30 40 0 2 4 6 8 10
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

LEFSO3200B/Kugelumlaufspindel

LEFS[320B/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
— 20000 B N E . 20000 N
% \ Einschaltdauer: 50 % % .~ \ Einschaltdauer: 50 %
E 17500 I E 17500 < \ b
= S \< Einschaltdauer: 75 % = \s~ \ Einschaltdauer: 75 %
g 15000 *\ N : : . §’ 15000 RES /\ | | |
= P 1 . = ~ H .
S 12500 \ el ~ Einschaltdauer: 100 % g 19500 \‘ N . N Einschaltdauer: 100 %
9 \ N,{~ f\ 9 N ~d %
S 10000 ~ =k S~ S 10000 I~ SN
> N SSo —— 2 T N
g \‘ S~ -~ \ ? \ S \
S — ~ P— T
3 7500 ~ 3 7500 ~N
i = NN
= \\ -~ c
> >
@ 5000 @ 5000
ey ey
Q Q
$ 2500 $ 2500
m m
0 0
0 10 20 30 40 0 5 10 15 20
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]




Serie LEFS

Nutzlast—Beschleunigungs-/Verzégerungs-Diagramm (Fihrung)

LEFSO4000H/Kugelumlaufspindel LEFS4000H/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
22500 T T 22500
& 20000 Einschaltdauer: 50 % & 20000
: T\ : Bo
\ " . _ \
% 17500 S \ Einschaltdauer: 75 %— % 17500 Eln‘schaltd‘auer. 5‘0 % 7
5 000 AR 5/ ‘- | | 5 15000 Einschaltdauer: 75 % 7\
g 15 % XEmschaItdauer: 100 % 2 | " |
2 S i : 9
‘[ 12500 *>, 2 12500 Einschaltdauer: 100 %
@ \ ‘\\
2 10000 N~k 2 10000
5 \~~ S %
k=) 7500 ~ T~ =) 7500
£ — g
% 5000 % 5000
[S) O
g 2500 § 2500
0 0
0 5 10 15 20 25 30 0 1 2 3 4 5 6 7
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

LEFS400A/Kugelumlaufspindel

LEFST400A/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal

22500 22500
g 20000 \‘ Einschaltdauer: 50 % g 20000 AN
£ 17500 AR Eir‘lschf‘altda‘uer' ‘75 % £ 17500 /(s s \\
g \\ N : 2 Einschaltdauer: 50 % NS4
2 15000 AN 1 1 1 1 2 15000 } } ~S
> S /\ Einschaltdauer: 100 % S Einschaltdauer: 75 % Ss
Q A N Q | ] ] NS
< 12500 \ R < 12500 = N
S \\. \ S Einschaltdauer: 100 %
2 10000 ~ < 10000

~
£ N T g
> 7500 \\~ — > 7500
5 N~ 5
2 5000 Q@ 5000
< <
Q Q
3@ 2500 3@ 2500
) )
0 0
0 10 20 30 40 50 0 5 10 15
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

LEFSO400B/Kugelumlaufspindel

LEFS400B/Kugelumlaufspindel

Horizontal Vertikal
22500 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 22500 ‘ ‘ ‘
g 20000 ) ‘\ Einschaltdauer: 50 % | g 20000 ~ \/Einschaltdauer: 50 %
E 17500 A X o E 17500 <~ | | |
=i *\ \J Einschaltdauer: 75 % 2 \‘~ Einschaltdauer: 75 %
S 15000 s S 15000 —
g NDVAN 2 RN
2 12500 N ~~ 9 12500 <
N L 5 R\
2 10000 i P Z 10000 _ AN N
= Einschaltdauer: 100 % S~ — 2 Einschaltdauer: 100 % \
> 7500 > 7500
5 = N
2 5000 2 5000
S S
¢ 2500 ¢ 2500
[a0] [a0]
0 0
0 10 20 30 40 50 60 0 10 20 30
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar.
Bestimmen Sie die Einschaltdauer unter Berticksichtigung des Lastfaktors des zu verwendenden Motors

bzw. der zu verwendenden Endstufe.




Modellauswahl Serie LEFS

* Diese Grafik zeigt den zulassigen Uberhang (Fiihrungseinheit), wenn der Lastschwerpunkt des Werkstiicks einen
N . . Uberhang in eine Richtung aufweist. Bestatigen Sie die Auswahl des Uberhangs unter Beriicksichtigung des Abschnitts
ZU'aSSIQQS dynamlsches Moment Berechnung des Lastfaktors der Fiihrung* oder der Auswahlsoftware fiir elektrische Antriebe (http://www.smc.eu).
-

Beschleunigung/Verzogerung——1000 mm/s2 ~ — — —=3000 mm/s? ~ ==------ 5000 mm/s2  —-—-— 10000 mm/s2 === = 20000 mm/s2
= . .
= Lastuiberhangrichtung Modell
= | m: Nutzlast [kg]
= Me: zulassiges dynamisches Moment [N-m]
= :
Z | L : Uberhangdistanz zum Schwerpunkt des Werkstiicks [mm] LEFS250] LEFS320] LEFS400]
1500 1500 1500
L1 T 1000 T 1000 T 1000 'I\
E E E g
— \ — 5 — .
< X135 500 5N - 500 [ = 500 (4%
W . W
W\ “\\) VN
\’\_ N AN
0 ‘?,’:"-3:-'??_- 0 t’??:?m o T
0 5 100 15 20 0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
) Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
)]
f_,ﬁ 1000 1000 1000
c
g 800 800 800
c L2 _ _ _ —
g E 600 E 600 E 600 E
[&) :‘ pauy :‘ :_.\ ;’ ‘.“,
2 )Mer Y |Y 400 3 S 400 N 400 i
> #J m 200 F=83 200 F=a3y 200 |
© “:'tlf-: = N :\""h,. M~ :.;i'f'_"a-
= 0 A= 0 0 TIESES
(@] 0 5 10 15 20 0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
E Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
(]
S 1500 1500 1500
Mep
— 1000 — 1000 — 1000
/\m E AN 3 3
£ A SN E Lo N £
L3 z|3 U 7 LR 2
| 500 =X 500 ¢ 500
L -\ . A
0 - 0 C=-+r=—T:=
0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1500 1500 1500
— 1000 — 1000 — 1000
L4 S IS £ 'I\
E E E g
2 2 <t <t 5 <t "
= X113 500 '.\ - 500 “"x = 500 W
W . W
) "W, &
R N Ry N
o D L e o S e o | 0 JEE R
0 5 10 15 20 0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1500 1500 1500
% Mey
g N\ z 1000 T 1000 — = 1000 —~—- <
El oM 13 LN INUTE  TUAN | N
10 0 R 10 L N
£ LS| ey S Y13 s00 - 500 - N2 500 ket
2 HEEEI
= 0 0 0 i
0 10 20 3
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1000 1000 1000
800 800 800
g 600 = g 600 g 600 [
= = R = h
Z |9 400 _,\.‘\ Q400 __\\ S 400
s .‘\ v +
0N =\ A
RIS 5N RS RS
0 S =T = 0 e Rt = 0 T SESEE R
0 5 10 15 20 0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

2 SVC 10



Serie LEFS

* Diese Grafik zeigt den zulassigen Uberhang (Fiihrungseinheit), wenn der Lastschwerpunkt
des Werkstiicks einen Uberhang in eine Richtung aufweist. Bestatigen Sie die Auswahl des
Uberhangs unter Berticksichtigung des Abschnitts ,Berechnung des Lastfaktors der Fiihrung®

Zuléssiges dynamisches Moment  oder der Auswahlsoftware fiir elektrische Antriebe (http:/Awww.smc.eu).

Beschleunigung/Verzogerung ——1000 mm/s? ~ — — —=3000 mm/s2 ~ ===----- 5000 mm/s2 ~ —-=-— 10000 mm/s2 - = = = 20000 mm/s2
= B -
= Lastuberhangrichtung Modell
= | m: Nutzlast [kg]
= Me: zulassiges dynamisches Moment [N-m]
= :
Z | L : Uberhangdistanz zum Schwerpunkt des Werkstiicks [mm] LEFS2501 LEFS320] LEFS40L]
1500 1500 1500
— 1000 — 1000 — 1000
£ £ £ §
£ £ £ i
~ ~ - N~ by
L Y13 500 ‘.\\ ~ 500 [ = 500 3
W\ & 1\
3 \‘\:N ‘:\x‘i\h N SRE
2 ol T ey oL P el oL [
- Mep
= m 0 5 10 15 20 0 10 20 30 40 0 10 20 30 40 50 60
§ Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
% — 1500 1500 1500
=
=
[ — — —
0 E 1000 =) E 1000 = E 1000 |5¢
RN\ ERA: = Wy
L8 213 500 [ — 500 [V = 500
| TN i EARY
N N A \,;..._
£ )Mey 0 - 0 ] 0 =
m 0 2 4 6 8 10 0 5 10 15 20 0 10 20 30
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
Berechnung des Belastungsgrads der Fiihrung
1. Bestimmen Sie die Betriebsbedingungen. S memmm———— Montageart =========-= ~
Modell: LEFS Beschleunigung [mm/s?]: a : ) !
GroRe: 25/32/40 Nutzlast [kg]: m 1 1. horizontale 3.Wandmontage '
Einbaulage: Horizontale- / Decke- /Wand- /vertikale Montage ~ Nutzlast-Mitte [mm]: Xc/Yc/Zc ! Montage A !
2. Wihlen Sie das entsprechende Diagramm auf der Grundlage des Modells, der GroRe und der Montageart aus. | X :
3. Ermitteln Sie basierend auf der Beschleunigung und Nutzlast den Uberhang [mm]: Lx/Ly/Lz aus dem Diagramm. ! y :
4. Berechnen Sie den Lastfaktor fur jede Richtung. : .
ox = Xc/Lx, oy =YcllLy, oz = Zc/Lz : :
5. Bestéatigen Sie, dass der Gesamtwert von ax, oy und oz max. 1 betragt. i 2. Deckenmontage 4. vertikale :
ox+ay+ozs<l o S ) ) : Montage :
Wenn 1 uberschritten wird, ziehen Sie bitte die Verringerung der Beschleunigung und : :
Nutzlast in Betracht oder andern Sie die Nutzlast-Mitte und die Antriebsserie. ! z :
1 1
. - 1 1
: :
1. Betriebsbedingungen SEmEmmEm s sem s s s s s s ’
Modell: LEFS40
Grofe: 40 3. Lx =250 mm, Ly = 180 mm, Lz = 1000 mm
Montageart: horizontale Montage 4. Der Lastfaktor fur die einzelnen Richtungen wird wie folgt ermittelt.
Beschleunigung [mm/s2]: 3000 ax =0/250 =0
Nutzlast [kg]: 20 oy =50/180 = 0,27
Nutzlast-Mitte [mm]: Xc =0, Yc = 50, Zc = 200 oz = 200/1000 = 0,2
2. Siehe Diagramme fiir die horizontale Montage der Ausfihrung LEFS40 auf Seite 10. 5. ax + oy + 0z = 0,47 <1
1500 1000 1500
800
1000 :\ 1000[Lz—~@
T ) T 600 T 8 R
£ a £ i £ RN
— ||\ ~N '\', ™ N \
- it — 400 | = | Fa N
v\ 500 e
W \ . N
2002 N e S
LyH=% sodsd Tl Y
o ) ;\:- '-.i'.'ﬁ-- T~ - . .—
- O ¥ - =T 0 B RE
0 10 EL(I) 30 40 50 60 0 10 20 30 40 50 60 0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

11



Modellauswahl Serie LEFS

Schlittengenauigkeit (Referenzwert)

lineare Verfahrgenauigkeit [mm] (alle 300 mm)
Modell |3 ineare Verfahrgenauig- (2 lineare Verfahrgenauig-
keit C zu A keit D zu B
LEFS25 0,05 0,03
LEFS32 0,05 0,03
LEFS40 0,05 0,03

Anm.) Die lineare Verfahrgenauigkeit schlief3t nicht die Genauigkeit der
Montageflache ein.

0,08
LEFS32
(L =30 mm) /

0,06 A1 LEFS40
= (L =37 mm)
£ LEFS25
o L=25mm
é 0,04 ( )/ / ]
<

P .
0,02 7
0
0 100 200 300 400 500
Last W [N]

Anm. 1) Diese Abweichung wird gemessen, wenn eine Aluminiumplatte von 15 mm auf dem
Schlitten montiert und fixiert wird.
Anm. 2) Bitte Uberprifen Sie Abstand und Spiel der Fiihrung getrennt.

Abweichung des Auslageabstands verursacht durch Schlittenspiel (Referenzwert)

Grundausfiuhrung Prazisionsausfuhrung
0,25 0,12
02 0,1
e 'E 008
E o1 LEF25 E LEF25
D D
E / é 0.06 / /
o o
2 o1 Py P S //
2 7 2 om - /
< LEF40 < = &/LEIMO
0,05 = s
0,02
— LEF32 = eraz
0 0
0 100 200 300 0 100 200 300
Auslageabstand [mm] Auslageabstand [mm]

12



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffuhrung

Kugelumlaufspindel

Serie LEFS LEFs2s, 32,

Bestellschliissel

40

LEFSH

100/ C

b0000 666

0 Prazision 9 GroBe 9 Motor-Einbaulage e Motorausfiihrung 9 Steigung [mm]
— Grundausfihrung 25 — linear Symbol| Ausfiihrung Symbol| LEFS25 | LEFS32 | LEFS40
H Prézisionsausfihrung 32 R rechte Seite parallel NZ Montagetyp Z H 20 24 30
40 L linke Seite parallel NY Montagetyp Y A 12 16 20
@ Hub [mm] NX Montagetyp X B 6 8 10
50 50 NW | Montagetyp W
bis bis 0 Signalgeber-Montagewinkel NV | Montagetyp V 9 Positionierstiftbohrung
1200 1200 — - Ohne - 'l\\llg ’\Iclcc)):ttzgztts),};$ _ Unterseite ; K
+ Siehe Tabelle der anwendbaren Hiibe C | Mit 1 Stk. (inbegriffen) NN | Montagetyp M1 Gehause B | (i osieep
g . ; # Falls 2 oder mehr erforderlich sind, diese bitte - - = =
Sc_hmlerfett Anwen‘_jung separat bestellen. (Teilenummer; LEF-D-2-1 NM2_| Mounting type M2 K 2 Positionen
(D|chtungsban“</:|{;Tell) Siehe Seite 54 fiir nahere Angaben.) Gehéuseunterseite L ehiuseunterseite
I *

Signalgeber miissen separat bestellt

* Siehe Gehause-Montagebeispiel auf Seite 58

N Ohne (Rollenspezifikation) :’]";:‘ng-/\(:g'z';zr??'te” 55 und 56 fur fir die Montagemethode.
Tabelle der anwendbaren Hiibe @: Standard
Modell I—(i;nt])) 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500 | 550 | 600 | 650 | 700 | 750 | 800 | 850 | 900 | 950 [1000(1100{1200
LEFS25 [ J [ J [ J [ [ J [ J [ J [ J [ [ J [ J [ J [ [ [ J ®e | — | — | —|—|—1-
LEFS32 [ J [ J [ J o [ J [ J [ J [ J [ [ J [ J [ J [ J [ J [ J o [ J [ J [ J e | — | —
LEFS40 - — 1 @ [ [ J [ J [ J [ J [ [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J
= Bitte setzen Sie sich flr Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.
Compatible Motors
verwendbares Motormodell BaugréBe/Motorausfiihrung
25 32/40
Hersteller SElD) BT Mormgzetyp Morz;‘a;(etyp Mormé(etyp Mtz\r:t’a\lge}yp M;\r:t';/gleztyp MontNagZetyp Morm\g(etyp Morm;(etyp Moma\g,;\eltyp Morm\g/etyp Morlm\tfalzjetyp Mor?a;;typ M;\nlt';g:typ Mgt';/gleztyp
Y4 Y X M1 M2 4 Y X W Vv T M1 M2
Mitsubishi Electric MELSERVON | HF-KN e - -l=-|-]1®|l=-|-|l-|-|l=-|=-/=-1=
. MELSERVO-J3 HF-KP [ } — — — —_ [ ] — — — — — — — —
Corporation
MELSERVO-J4 HG-KR [ ] — —_ —_ — o — — — —_ — — — —
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJV [ ] — — — — [ ) — — — — — — — —_
SANYO DENKI CO., LTD. SANMOTION R R2 @ — — — — (] — — — — — — — —
OMRON Corporation Sysmac G5 R88M-K [ J — — — — — [ ) — — — — — — —
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ ] — —_ - — () — — — — — _ _
Corporation MINAS-A5 | MSMD/MHMD | — [ } — — — — [ ] — — — — — — —
FANUC . [ J
CORPORATION pis p | — | ==~ — ||| |- |||~
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM [ ) — — — — o — — — — — — — —
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B| @ — — — — [ ] — — — — — — — —
FUJI ELECTRIC CO., ALPHA5 GYS/GYB [ J — — — — ([ ) — — — — — — — —
LTD. FALDIC-a GYS [ ] —_ — — — o — — — —_ — — — —
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — — [ ] — — — — — — — — @2
FASTECH Co., Ltd. Ezi-SERVO EzM — — — [ ] — — —_ — — — — — @2 —
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MP/VP — — — — — — — o1 — — — — — —
(Allen-Bradley) TL TLY-A [ ) — — — — — — — — — — ) — —
zi::lmoff Automation Qm :mz? : : : : : : : : : : 1 ;*2 : : :
AM AMB0/AM81 [ ] — — — — — — 1| — —_ — — — —
. 1FK7 1FK7 — — o — — — — o' | — - — — — —
Siemens AG 1FK2 1FK2 ° — — — — ® — _ _ — 02 — — —
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA [ ] — — — — (] — — — — — — — _

#1 Motor-Einbauposition: nur linear
*2 Wenn der Motor auf der linken oder rechten Seite parallel montiert wird, ist nur die BaugréBe 32 erhéltlich.

13



Technische Daten”"™?

Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung

Kugelumlaufspindel

SerieLEFS

Motorlose Ausfiihrung

@ Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéuses bei montiertem
Standardmotor und dirfen nicht tiberschritten werden.

Modell LEFS25 LEFS32 LEFS40
Hub [mm]Anm. 1) 50 bis 800 50 bis 1000 150 bis 1200
horizontal 10 20 20 30 40 45 30 50 60
Nutzlast [kg] -
vertikal 4 8 15 5 10 20 7 15 30
bis 400 1500 900 450 1500 1000 500 1500 1000 500
401 bis 500 1200 720 360 1500 1000 500 1500 1000 500
501 bis 600 900 540 270 1200 800 400 1500 1000 500
Ge- ) 601 bis 700 700 420 210 930 620 310 1410 940 470
zicgll’:’e . |Hubbereich [ 701 bis 800 [ 550 330 160 750 500 250 1140 760 380
[mm/s] 801 bis 900 — — — 610 410 200 930 620 310
o 901 bis 1000 — — — 510 340 170 780 520 260
‘g 1001 bis 1100 — — — — — — 500 440 220
§: 1101 bis 1200 — — — — — — 500 380 190
g Geschwindigkeit bei Schubbetrieb mit
§ Ruckkehr zur Ausgangsposition [mm/s] max. 30
£ | Positionier- Grundausfiihrung 40,02
é wiederholgenauigkeit [mm] | prazisionsausfihrung +0,01
S | Hysterese Anm.3) Grundausfiihrung max. 0,1
£ | [mm] Prézisionsausfilhrung max. 0,05
) GewindegrdRe [mm] @10 212 @15
Technische Daten Steigung [mi] 20 12 6 24 16 8 30 20 10
Kugelumlaufspindel
Wellenlange [mm] Hub + 150 Hub + 185 Hub + 235
max. Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?] 20000 Anm. 4)
StoR-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Anm. 6) 50/20
Funktionsweise Kugelumlaufspindel (LEFSC), Kugelumlaufspindel + Antriebsriemen (LEFSCIY)
FUhrungsart Linearfihrung
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
S | Gewicht der Betatigungseinheit [kg] 0,2 0,3 0,55
S . B ) 0,02 (LEFS25) 0,08 (LEFS32) 0,08 (LEFS40)
o @ | sonstige Tragheit [kg-cm?] R R R
o 0,02 (LEFS25) 0,06 (LEFS327) 0,17 (LEFS40;)
gl‘%_ Reibungskoeffizient 0,05
am.5) | mechanischer Wirkungsgrad 0,8
< —| Motorform [J40 [J60
g 5 Motorausfiihrung AC-Servomotor (100 V/200 V)
%ﬁ Nenn-Ausgangsleistung [W] 100 200 400
'_ug"é Nenn-Drehmoment [N-m] 0,32 0,64 1,3
22| Nenn-Drehzahl [U/min] 3000

Anm. 1) Bitte setzen Sie sich fur Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.
Anm. 2) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit Giber der ,Geschwindigkeit im Schubbetrieb zur Riickkehr zur Ausgangsposition* an beiden Schlittenenden vermeiden.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm vor den beiden Enden einhalten.
Anm. 3) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.
Anm. 4) Die max. Beschleunigung/Verzégerung ist abhéngig von der Nutzlast.
Siehe ,Nutzlast-Beschleunigungs-/Verzdgerungs-Diagramm (Fuhrung)® fiir den Antrieb mit Kugelumlaufspindel auf den Seiten 7 bis 9.
Anm. 5) Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl der Motorleistung herangezogen werden kénnen.
Anm. 6) Stof3festigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch des Antriebs in axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit
dem Antrieb in Startphase).
Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Versuch von 45 bis 2000 Hz. Der Versuch erfolgte in axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel.
(Der Versuch erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).
Gewicht
Modell LEFS25
Hub [mm] 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500 | 550 | 600 | 650 | 700 | 750 | 800
Gewicht [kg] 1,50|1,70|1,80|2,00|2,10(2,25|2,40|2,55|2,70{2,80|2,90|3,10| 3,35 | 3,50 | 3,65 | 3,80
Modell LEFS32
Hub [mm] 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500 | 550 | 600 | 650 | 700 | 750 | 800 | 850 | 900 | 950 | 1000
Gewicht [kg] 2,40|2,60|2,80|3,00|3,20(3,40|3,60|3,80|4,00|4,20|4,40|4,60|4,80|5,00|5,20|5,40|5,60 | 5,80 | 6,00 | 6,20
Modell LEFS40
Hub [mm] 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500 | 550 | 600 | 650 | 700 | 750 | 800 | 850 | 900 | 950 | 1000 | 1100 | 1200
Gewicht [kg] 4,604,80|5,20|5,35|5,70|5,95|6,30|6,50|6,80|6,95|7,40| 7,60 |8,00|8,15|8,50|8,75|9,10| 9,30 | 9,76 | 10,32

14



Serie LEFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 29 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS25

3H9 (*39%°) Tiefe 3

nNx@45
N\
[c) - - o o o
<
120
Dx120 (=E) F 10
B
Motorausfuhrung: NZ, NY, NX
4% FA Gewind L Motorflansch
X ewinde .
Gewindetiefe FB 10 (52) A (Schlitten-Verfahrweg) 52 315| FF 57,8
| o
| <
 Fae S—p— @ i i
‘ 0
e}
M4 x 0,7 Gewindetiefe 8
(Masseanschluss)
Motorausfuhrung: NM1, NM2 o 3He (39%) (102)
Viontageabstand: LIFC Bezugsebene fiir Tiefe 3 64
4 x @ FA Durchgangshohrung Gehausemontage Am) 4xM5x0,8 45
FG Senkungstiefe FH Gewindetiefe 8,5
% Der Punkt befindet sich 5 = 5 = — = =
auf der Ruickseite. H
(7] .
FD, ﬁeg:nstuck; H ° o ° A
FE o L
1) [32]
||.3H9 (*§%%°) Tiefe 3
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir Gehdusemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegentberliegenden Flache bzw. des
Positionierstiftes auf min. 3 mm ein (empfohlene H6he 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E F
50 201,5 56 160 4 — — 20
100 2515 | 106 210 4 — — 35
150 3015 | 156 260 4 — — 35
200 3515 | 206 310 6 2 240 85
250 401,5 | 256 360 6 2 240 35
300 451,5 | 306 410 8 3 360 35
350 501,5 | 356 460 8 3 360 35
400 551,5 | 406 510 8 3 360 35
450 601,5 | 456 560 10 4 480 35
500 6515 | 506 610 10 4 480 35
550 | 7015 | 556 | 660 | 12 5 | 600 | 35 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
600 | 7515 | 606 | 710 | 12 5 | 600 | 35 Motorausfiihrung FB | FC | FD | FE | FF | FG | FH
650 801,5 | 656 760 12 5 600 35 NZ/NX M4 x 0,7 8 46 | 30 35 |355| — —
700 8515 | 706 810 14 6 720 35 NY M3 x 0,5 P 45 | 30 35 | 355| — _
750 901,5 756 860 14 6 720 35 NM1 _ 31 22% | 25% | 24 6,5 | 13,5
800 951,5 806 910 16 7 840 35 NM2 _ 31 22% [25%[331] 6,5 | 22,6

15

+ Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 29.)



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung )
Kugelumlaufspindel Serie L EFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 29 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS25

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

2
|
3

0 3H9 (*3°%9)
81l Tiefe 3

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

0 = ! = =
lim ! i
T T T
(4,5) 99 o o 929 (2,5)
N N
— 52 = ) © —_——
B B | ! ;
| |
o ——— o) 5 o901

Abmessungen [mm]

Hub G H

50 100 30
100 100 45
150 100 45
200 220 45
250 220 45
300 340 45
350 340 45
400 340 45
450 460 45
500 460 45
550 580 45
600 580 45
650 580 45
700 700 45
750 700 45
800 820 45

16



Serie LEFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 29 fiir nahere Angaben

zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS32
nx@55 5H9 (5%%)
© Tiefe 5
1
3 - - - E= -
150
D x 150 (= E) 15| | 15
B
4x FA L
(62) A (Schlitten-Verfahrweg) 62 48 | FF _ Motorflansch 70
28 g
(N S — D B al=:
I I~ g
= 8
! \ M‘4x0‘7 Gewindetiefe 8
75 M 1schluss)
2 5H9 (4°%) Tiefe 5 (155
Bezugsebene fir 70
Gehausemontage A"™) 4xM6x1
Gewindetiefe 9,9 42 3
H - x ; —— \- K
B
o) o) 2S [
8 2
5H9 (§°%) Tiefe 5
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir Gehdusemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegentiberliegenden Flache bzw. des
Positionierstiftes auf min. 3 mm ein (empfohlene H6he 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
50 238 56 180 4 — —
100 288 106 230 4 — —
150 338 156 280 4 — —
200 388 206 330 6 2 300
250 438 256 380 6 2 300
300 488 306 430 6 2 300
350 538 356 480 8 3 450
400 588 406 530 8 3 450
450 638 456 580 8 3 450
500 688 506 630 10 4 600
550 738 556 680 10 4 600
600 788 | 606 | 730 | 10 4 600 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
650 838 656 780 12 5 750 Motorausfiihrung FA FB FC FD EE FF
700 888 706 830 12 5) 750 NZ/NT M5 x 0,8 9 70 50 5 46
750 938 756 880 12 5 750 NY M4 x 0,7 8 70 50 5) 46
800 988 806 930 14 6 900 NX M5 x 0,8 9 63 40* 4,5% 49,7
850 1038 856 980 14 6 900 NW/NU M5 x 0,8 9 70 50 5] 47,5
900 1088 906 | 1030 14 6 900 NV M4 x 0,7 8 63 40* 4,5% 49,7
950 1138 956 | 1080 16 7 1050 NM1 M4 x 0,7 8 047,14 | 38,1% | 45% | 21
1000 1188 | 1006 | 1130 16 7 1050 NM2 M4 x 0,7 8 050 36* 4,5% 140,1

17

* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 29)



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung )
Kugelumlaufspindel Serie L EFS

Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 29 fiir nahere Angaben
Abmessungen: Kugelumlaufspindel zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS32
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

b1
- g

n 5H9 (+8,030) @ 5H9 (+g,030) /
10 Tiefe 5 Tiefe 5

G 25

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

r.s”"ﬁ R i N
% = =
l | Il
| |
T 1]
(14,5) 99 N - 99 (12,5)
o ™

= o= =5 ) ;¢i¢jg

Abmessungen [mm]

Hub G
50 130
100 130
150 130
200 280
250 280
300 280
350 430
400 430
450 430
500 580
550 580
600 580
650 730
700 730
750 730
800 880
850 880
900 880
950 1030
1000 1030

18



Serie LEFS

Siehe ,,Motormontage‘ auf Seite 29 flir nahere Angaben

ssungen: Kugelumlaufspindel zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.
- -
LEFS40
nx@6,6 6H9 (*3°%) Tiefe 6
~
© . . B B, . . : -
150
D x 150 (= E) 60 15
B
4xEA L Motorflansch
86) A (Schlitten-Verfahrweg) 86 48 FF o 90
®| ~
: HE | | f [ | 7 F;;ﬁ;;_it;;:i o
| Efdaked ®L P, F 45 ®
} ‘ o
3 M4 x 0,7 Gewindetiefe 8
(Masseanschluss)
@ 6H9 ("0°%) Tiefe 7 (170)
Bezugsebene fiir 106
Gehausemontage A", M \ 60
Gewindetiefe 13 2
ﬁ - S 5 S -
—
: p
[ © [6)
N ~ ] ]6HoNge™) Tiete 7
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir Gehdusemontage montieren,
stellen Sie die Hohe der gegeniberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm
ein (empfohlene Héhe 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
150 389 156 328 4 — 150
200 439 206 378 6 2 300
250 489 256 428 6 2 300
300 539 306 478 6 2 300
350 589 356 528 8 3 450
400 639 406 578 8 3 450
450 689 456 628 8 3 450
500 739 506 678 10 4 600
550 789 556 728 10 4 600
600 839 606 778 10 4 600
650 889 656 828 12 5 750
700 939 | 706 | 878 | 12 5 750 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
750 989 | 756 | 928 | 12 5 750 Motorausfihrung| ~ FA FB FC FD | FE | FF
800 | 1039 | 806 | 978 | 14 6 900 NZ/NT | M5x08 | 9 70 50 5 475
850 1089 856 | 1028 14 6 900 NY M4 x 0,7 8 70 50 5 7,5
900 1139 906 | 1078 14 6 900 NX M5 x 0,8 9 63 40* 45% | 51
950 1189 956 | 1128 16 7 1050 NW/NU M5 x 0,8 9 70 50 5 8,8
1000 1239 | 1006 | 1178 16 7 1050 NV M4 x 0,7 8 63 40%* 4,5% | 51
1100 1339 | 1106 | 1278 18 8 1200 NM1 M4 x 0,7 8 47,14 | 38,1% | 4,5% | 22
1200 1439 | 1206 | 1378 | 18 8 1200 NM2 Mix07 | 8 050 | 36* | 45* 414

* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 29.)

19



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung )
Kugelumlaufspindel Serie L EFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 29 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS4

0

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

©

6H9 (

+g,030)

@ 6H9 ('0°%) /

Tiefe 6

G

Tiefe 6

70

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Geh&useunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Geh&ause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

N
Y |; A G i wL @ 5
S ) ) Fe 1 ;— .;ﬂ
© © L L L el
e o 1 ; ; ; S ':f ®
(38,5) 99 2 o 99 (36,5
<t <
ﬁ ———o— © 5 o o ‘ﬁ
“lgll ] S © 9 9 !
Abmessungen [mm]
Hub G
150 130
200 280
250 280
300 280
350 430
400 430
450 430
500 580
550 580
600 580
650 730
700 730
750 730
800 880
850 880
900 880
950 1030
1000 1030
1100 1180
1200 1180

20



Serie LEFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 fuir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS25R

48

Motorausfuhrung: NZ, NY, NX

2 x FA Gewindetiefe FB

|

| Montageabstand: @ FC

—

OFJ |

Motorausfuhrung: NM1, NM2

2 x @ FA Senkungs-

D FD

durchmesser FG,Tiefe FH
le—
°
I

|=—

FC
042

B 10
D x 120 (= E) G
120 3H9 ("5°%) Tiefe 3
nx@45
<
L motorseitiges Hubende
10 (52) A (Schlitten-Verfahrweg) 52 405
0| o
o <
- N " o™
S S B —" i
-—F
Motorflansch
F 185 (24)
Mot i b
@ 3Ho ((5%°) O L
Bezugsebene fiir Tiefe 3 :r:::m =\
Gehdusemontage A"™) 4 x M5x 0,8 ' Tﬁ,ﬁ:
\ Gewindetiefe 8,5 :;3{1::&‘
S — = 9
—
= T o
M Iy I
[0} © <
—
o)
3 “ | 3H9 (5%°) Tiefe 3
45
64
(102)

Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fur Gehausemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegentiberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes
auf min. 3 mm ein (empfohlene Hohe 5 mm).

Abmessungen [mm]
Modell L IA[B|n|D]|E]|G
LEFS2500000-50 | 2105 | 56 | 160 | 4 | — | — | 20
LEFS25000001-100 | 260,5 | 106 | 210 | 4 | — | — | 35
LEFS25000001-150 | 310,5 | 156 | 260 | 4 | — | — | 35
LEFS2500-200 | 360,5 | 206 | 310 6 2 240 35
LEFS25000-250 | 410,5 | 256 | 360 6 2 240 35
LEFS25010101-300 | 460,5 | 306 | 410 | 8 | 3 | 360 | 35
LEFS25000001-350 | 510,5 | 356 | 460 | 8 | 3 | 360 | 35
LEFS2500-400 | 560,5 | 406 | 510 8 3 360 35
LEFS25000-450 | 610,5 | 456 | 560 10 4 480 35
LEFS25010101-500 | 660,5 | 506 | 610 | 10 | 4 | 480 | 35
LEFS2500J0-550 | 710,5 | 556 | 660 | 12 | 5 | 600 | 35 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
LEFS250I0J01-600 | 760,5 | 606 | 710 | 12 | 5 | 600 | 35 Motoraustihng] FA | FB | FC | FD | FE | FF | FG | FH | FJ
LEFS25000-650 | 810,5 | 656 | 760 12 5 600 35 NZ M4 x 0,7 [7,5 46 30 3,7 11 — — 42
LEFS2500-700 | 860,5 | 706 | 810 14 6 720 35 NY M3 x 0,5 5, 45 30 | 5 11 — — 38
LEFS250000-750 | 910,5 | 756 | 860 14 6 720 35 NX M4 x0,7 | 7 46 30 3,7 8 — — 42
LEFS250-800 | 960,5 | 806 | 910 16 7 840 35 NM1/NM2| @34 — 31 28 — |85 7 35| —

21



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung )
Kugelumlaufspindel Serie L EFS

Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 fiir nahere Angaben
Abmessungen: Kugelumlaufspindel zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS25R
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

G 25

@ 5H9 (6™

Tiefe 5

e
] ] |
|
py

0
Tiefe 5

0 10 5H9 (+0,030)

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Geh&useunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Geh&ause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)
LEFS25R 27

° QL

_E|..
® [T
(34)

29,9
29,9

LEFS25L

27

8,2
|

_1

I

|

al

ik
(34),,
_B..

%5

(4.5) 99

29,9

Abmessungen [mm
Hub H 1
50 130

100 130
150 130
200 280
250 280
300 280
350 430
400 430
450 430
500 580
550 580
600 580
650 730
700 730
750 730
800 880

22



Serie LEFS

Motorlose Ausfiihrung

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS32R

Motorausfihrung: NM1, NM2 B 15
D x 150 (= E) 15
+0,030 .
2 x FA Gewindetiefe FB 2 x (M4 x 0,7) 150 SHO (o) Tiefe 5
Gewindetiefe FH nx@g5,5
s &
[a) ©
s R 8 : :
|- e r—
FFE_|| FC r
OFJ :
L..
Motorausfihrung: NZ, NY, NW, NU, NT
2 x FA Gewindetiefe FB L motorseitiges Hubende
10 (62) A (Schitten-Verfahrweg) / 62 55 70
. 48
- 2 8o
08 RN ‘F::q:":;‘;:‘r::j ~
o) v -\\ = 5 s o
| L -—F , o
. N T 48
8 X L b . I
FE [— M4 x 0,7 Gewindetiefe 8 ,_,,T ‘
== g0 \Montageabstand: @FC (Masseanschiuss) <
Ll 7,5
+0,030 . .
@ 5H9 (o ) Tiefe 8 (Senkungstiefe 3) Motor FF 225 (2,4) Motorflansch
4 x M6 x 1 Gewindetiefe 12,5 (Senkungstiefe 3) ;I ek
TV
Bezugsebene fiir Gehausemontage Anm-) [ e
. - IEEIEE_'M 0
= o = o
= by O—O0—© —
— 1l I <
s ' : )
=t ¢
e ©
/ ITe)
3 Cl w C |5H9 (*3%°) Tiefe 8 (Senkungstiefe 3)
42
70
(122)
Abmessungen [mm]
Modell L A B n D =
LEFS32000001-50 245 56 180 2 — — Anm.) Wenr} Sie den Antrieb urjterVenNendun_g dgr B(?zugsebene far
Gehausemontage montieren, stellen Sie die Hohe der
LEFS3201000-100 295 106 230 a _ — gegeniberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm ein
LEFS32000-150 345 | 156 | 280 4 — — (empfohlene Hohe 5 mm).
LEFS320000-200 395 | 206 | 330 6 2 300
LEFS320100-250 445 256 380 6 2 300
LEFS32010001-300 495 306 430 6 2 300
LEFS32000J0-350 545 356 480 8 3 450
LEFS320100-400 595 | 406 | 530 8 3 450
LEFS320100-450 645 456 580 8 3 450
LEFS3201001-500 695 506 630 10 4 600
LEFS32000J0-550 745 556 680 10 4 600
LEFS32000-600 795 | 606 | 730 | 10 4 600 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
LEFS320000-650 845 656 780 12 5 750
LEFS320000-700 895 | 706 | 830 12 5 750 Motorausfiihrung FA FB | FC | FD | FE | FF | FJ | FH
LEFS320100-750 945 756 880 12 5 750 NZ/NW | M5x0,8 [8,5 70 50 46 | 13 — —
LEFS32001-800 995 | 806 | 930 14 6 900 NY M4 x0,7 | 8 70 50 4,6 | 13 — —
LEFS320000-850 1045 856 | 980 14 6 900 NU M5 x 0,8 8,5 70 50 4,6 (10,6 — —
LEFS32010001-900 1095 906 | 1030 14 6 900 NT M5x 0,8 8,5 70 50 4.6 | 17 — —
LEFS320100-950 1145 956 | 1080 16 7 1050 NM1 M4 x0,7 | 5 47,14 38,2 — 5 56,4 5
LEFS32000J-1000 | 1195 | 1006 | 1130 16 7 1050 NM2 M4 x0,7 | 8 50 38,2 — 115 60 7

23



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung )
Kugelumlaufspindel Serie L EFS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS32R
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite
G 25
5 = T
NI ) |
o L !
XA )
10 2 5H9 (0%)

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Geh&duseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Geh&ause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)
LEFS32R

T S R —
= =

[_57 : K i T »7773 _ [ :_ /
| . ;
| H——
(14,5) 99 % % 99 (12,5)
= 3 [ =
Ll ¢ = 5} o)
LEFS32L
[ N, P B
i_ : | ; | I—l [ | [ ]
(TF 2 s % || |
‘ | |
% H—
(14,5 99 ;)
| 99 | (12,5)
i — [ A—-ﬁ*'T > 2l
_ _ _ _ _ _ | _
J
L = =E= =5 ) N

Abmessungen  [mm] Abmessungen  [mm]

Hub G Hub G
50 130 550 580
100 130 600 580
150 130 650 730
200 280 700 730
250 280 750 730
300 280 800 880
350 430 850 880
400 430 900 880
450 430 950 1030
500 580 1000 1030

(42,5)

(42,5)

24



Serie LEFS

Motorlose Ausfiihrung

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 flir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS40R

4 x FA Gewindetiefe FB

@ FD
.
95

FE_||
FF O

~—/
;Z
60

Montageabstand: @ FC

Motorausfiihrung: NZ, NT,

B 15
D x 150 (= E) 60
150 6H9 (‘6% ) Tiefe 6
nxo 6,6
)
~
[{e}
~
NY, NW
L motorseitiges Hubende
13 (86) A (Schlitten-Verfahrweg) 86 62,4 90
© 61
@8
N 1. Py [T 1
-—F | 2
—
| ik
M4 x 0,7 Gewindetiefe 8 [ [ of '
(Masseanschluss)
8
Motor Motorflansch FF 28 (2,4)
@ 6H9 (9% ) Tiefe 7
Bezugsebene fir
Gehausemontage Anm) 4xM8x1,25

Gewindetiefe 13

i " T% g
B} B B
o) [0}
< ~ 6H9 (9% ) Tiefe 7
= 60
106
(170)
Abmessungen [mm]

Modell L A B n D E Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir
LEFS40000-150 403,4 | 156 | 328 4 — 150 Gehausemontage montieren, stellen Sie die Hohe der
LEES40000000-200 453,4 206 | 378 6 2 300 gegeniiberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm
LEFS40000-250 5034 | 256 | 428| 6 | 2 | 300 ein (empfohlene Hohe 5 mm).

LEFS4000-300 553,4 306 478 6 2 300

LEFS40000-350 603,4 356 528 8 3 450

LEFS4000-400 653,4 406 578 8 3 450

LEFS400J00-450 703,4 456 628 8 3 450

LEFS40000-500 753,4 506 678 10 4 600

LEFS40000-550 803,4 556 728 10 4 600

LEFS4000-600 853,4 606 778 10 4 600

LEFS40000-650 903,4 656 828 12 5 750

LEFS40000-700 953,4 706 878 12 5 750

LEFS4000000-750 1003,4 | 756 | 928 | 12 5 750

LEFS400-800 1053,4 806 978 14 6 900

LEFS40000-850 1103,4 856 | 1028 14 6 900

LEFS4000J0-900 | 11534 | 906 | 1078 | 14 | 6 | 900 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
LEFS40000-950 1203,4 | 956 | 1128 | 16 7 1050 Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF
LEFS400-1000 | 1253,4 | 1006 | 1178 16 7 1050 NZ/NW M5x0,8 8,5 70 50 4,6 11
LEFS400000-1100 | 1353,4 | 1106 | 1278 18 8 1200 NY M4 x 0,7 8 70 50 4,6 11
LEFS400000-1200 | 1453,4 | 1206 | 1378 18 8 1200 NT M5x0,8 8,5 70 50 4,6 (14,5

25



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung
Kugelumlaufspindel

Serie LEFS

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 30 fiir nahere Angaben

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFS40R

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

70

@

~on 6H9 (0% @ 6H9 (0°°)/ ‘TF =l
Tiefe 6 Tiefe 6 P

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

LEFS40R 38,5
® i ® S S AR ; s
‘A — 4 4 M 4 ) : ja
! : : ‘ © Eﬁ g
® ® J ! ! ! o+ : ®)
(38,5) 99 o 2 99 (36,5
<t <
{r®| e———o— ® % _
o :
u [ E—— © Q & Q
LEFS40L
38,5
® | 5 S S LA N [ ! [ =
(T ] = 7 @
| : : : g
® ® ! ! ! -
(38,5) 99 o
<t
| 99 | (36.5)
[E—— [ 5 I
e — = T v 6 [ |
®) ®)
1 e o ° Q \? j
Abmessungen  [mm] Abmessungen  [mm] {
Hub G Hub G
150 130 650 730
200 280 700 730
250 280 750 730
300 280 800 880
350 430 850 880
400 430 900 880
450 430 950 1030
500 580 1000 1030
550 580 1100 1180
600 580 1200 1180

26



Serie LEFS

Motorlose Ausfilhrung o Bei Montage einer Kupplung, Ol, Staub oder Verschmutzungen vollstandig aus der Welle und dem Innenbereich der Kupplung entfernen.

® Das Produkt beinhaltet weder den Motor noch die Motor-Montageschrauben (vom Kunden bereitzustellen).
Die Form der Motor-Antriebswelle muss eben und rund sein und darf keine Keilnut haben; Ausnahme: Bei der Motoroption NM1 ist eine ahgeflachte
. Form (D-cut) erforderlich.
Motormo ntag e: linear o Entsprechende MaBnahmen ergreifen, um zu verhindern, dass sich die Motor-Montageschrauben losen.
-

m Motorausfihrung: NZ, NY, NX, NW, NV, NU, NT, NM2 Motor-Montagezeichnung
Motorausfuhrung: NZ, NY, NW, NU, NT
Innensechskantschraube/MM o

(Anzugsdrehmoment: TT [N'm]) A Motor [vom Kunden bereitzustellen]
o

Motorflansch

Q

\g__ 7

L - -

motorseitige Kupplung

Motor-Montageschraube

Motorflansch

” Befestigungsdimensionen: F P
motorseitige Kupplung ST Motor-Montageschraube

[vom Kunden bereitzustellen]

= Anm. flr Montage eines Motors an die Motorausfiihrung NM2
Motor-Montageschrauben fiir LEFS25 werden von der Motorflanschseite
her befestigt. (Gegenlberliegende Seite der Zeichnung)

B Motorausfuhrung: NM1

Innensechskant-Madenschraube/MM

oc

Dornhaltekreuz

Motor [vom Kunden bereitzustellen]

(Anzugsdrehmoment: TT [N-m]) o ) ) . Montage . .
e * Einen Motor mit Welle in 1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung*
e __D-Form wahlen. mit der ,MM-Innensechskantschraube* festziehen.
w5 h\ 2) Die ,Position der Motorkupplung” prifen und einschieben.
Motorflansch - o Motor-Montageschraube 3) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-Montageschrau-
[vom Kunden bereitzustellen] ben (vom Kunden bereitzustellen) befestigen.
-1 _/
iy =
motorseitige Kupplung Befestigungsdimensionen: FP Motorausfiihrung: NX, NV, NM1, NM2

gehduseseitige antriebsseitige Kupplung

Den konvexen Bereich der Motorabe mit dem konkaven Bereich
des Dornhaltekreuzes auf der antriebsseitigen Kupplung ausrichten.

# Hinweis zur Montage einer Kupplung bei der NM1-Motorausfiihrung
Bei der Montage der Kupplung am Motor sicherstellen, dass die Einstellschraube
senkrecht zur D-cut-Flache der Motorwelle positioniert ist. (Siehe Abb. unten.)

+ Die Motor-Montageschrauben fur die Ausfiihrung LEFS25 sind beginnend
von der Motorflanschseite befestigt. (umgekehrt zur Zeichnung)

Abstandsring

Motor-Montageschraube

Innensechskant-
schraube

D-cut der
Motorwelle

\¥, Motorwelle
GroRe: 25 Kupplungs-Befestigungsdimensionen  mm] LI ELE]

- 1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung“ mit der
Motorausfiitrung MM 1T PD FP ) ,,MM-Innenéechskantschraube“ (Motora?Jsf[]hrung: NX, NNFI)S)" o%er ,MM-
NZ M2,5x10 | 1,00 8 124 Innensechskant-Madenschraube (Motorausfiihrung: NM1)* festziehen.
NY M2,5x10 | 1,00 8 124 2) Die ,Position der Motorkupplung® priifen und einschieben.
NX M2,5x10 | 1,00 8 169 3) Den ,Abstandsring* am Motor montieren.
NM1 M3 x 4 0,63 5 11,9 4) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-Montageschrauben
NM2 M2,5x10 | 1,00 6 10 (vom Kunden bereitzustellen) befestigen.
n . . . * Fur die Ausfuhrung LEFS25
GroRe: 32 Kupplungs-Befestlgungsdlmensmnen [mm] 4 Den vorlaufig montierten ,Motorflansch* vom Gehause B entfernen
Motorausfiihrung MM TT PD FP und den Motor mithilfe der Motor-Montageschrauben (vom Kunden
NZ M3 x 12 15 |14 17,5 bereitzustellen) am ,Motorflansch” befestigen.
NY M4 x 12 25 |11 17,5 5) Den ,Motorflansch” mithilfe der Motorflansch-Befestigungsschrauben
NX M4 x 12 25 9 5.2 (inbegriffen) an ,Gehause B* befestigen.
NW M4 x 12 2,5 9 13
NV M4 x 12 2,5 9 52 i H
NU M4 x 12 25 |11 13 Sttckliste
NT M3 x 12 15 |12 17,5 2 A 2RA
Tl e | a5 e L GroRe: 25 — GroRe: 32, 40 —
NM2 M4 x12 25 |10 12 Beschreibung Motorausfiihrung Beschreibung Motorausfiihrung
Groife: 40 Kupplungs-Befestigungsdimensionen jmmj NZINY[NX[NMINM2 NZNY[NX|NW|NV[NU[NT [NML[NM2
Motorausfiihrung MM TT PD FP motorseitige Kupplung | 1 (1 (1| 1|1 motorseitige Kupplung| 1 |1 |1 |1 |1 (1|1 (1|1
NZ M3 x 12 15 |14 17,5 Innensechskant-Maden- 111111 Innensechskant-Maden- tlalalalalalalala
NY M3x12 | 15 |14 QW75 schraube (fur Kupplung)* schraube (fir Kupplung)*
NX M4 x 12 2,5 9 5,2 Innensechskantschraube/ Abstandsring —|—|1|—|1|—|—|1]|1
NW M4 x12 | 2,5 9 13 Infr]ensech;kant-rr:llad?ns_chraubf —|—|—12]2 # FUr SchraubengroéRen siehe Kupplungs-
NV Max12 | 25 | 9 |52 (orMotortansch-Befestgung) Befestigungsdimensionen.
NU M4x12 | 25 |11 13 Abstandsting | —|—|—]1]1
NT M3 x 12 1:5 12 175 = FUr Sghraubengréﬁgn siehe Kupplungs-
NML M4 X5 15 635 51 Befestigungsdimensionen.
NM2 M4 x 12 2,5 |10 12

27



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung
Kugelumlaufspindel

Serie LEFS

Motormontage: paralleler Motor

B Motorausfuhrung: NZ, NY, NX, NW, NU, NT, NM2
Innensechskantschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m]) \

O | Befestigungs-
o ——
| dimensionen: FP

= Anm. flr Montage eines Motors an die Motoraus-
fuhrung NM2
Motor-Montageschrauben fiir LEFS25 werden von
der Motorflanschseite her befestigt. (Gegenuberlie-
gende Seite der Zeichnung)

motorseitige Riemenscheibe

Motorflansch

Motor-Montageschraube
[vom Kunden bereitzustellen]

Innensechskantschraube
(Anzugsdrehmoment: 0,63 [N-m])

Motor [vom Kunden
bereitzustellen]

Verbindungsschraube mit Halbrundkopf/M3 x 6

% © o © (Anzugsdrehmoment: 0,63 [N-m])
| ]
—— 5 o o ’
Abdeckplatte
Abdeckung Steuerriemen (Riemenspannung/Spannkraft: BT [N])

= Hinweis zur Montage einer Riemenscheibe bei der NM1-
Motorausfiihrung
Bei der Montage der Riemenscheibe am Motor
sicherstellen, dass die Einstellschraube senkrecht zur
D-cut-Flache der Motorwelle positioniert ist. (Siehe Abb.
unten.)

B Motorausfuhrung: NM1

Innensechskant-Madenschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])
Motorflansch

motorseitige Riemenscheibe Motor-Montageschraube

[vom Kunden bereitzustellen]
Innensechskantschraube
(Anzugsdrehmoment: 0,63 [N-m])

Innensechskant-

Befestigungsdimensionen: FP \ ) schraube

Motor [vom Kunden
bereitzustellen] == ]

D B <

o = 2 .

Q = Verbindungsschraube mit Halbrundkopf/ Motorwelle
= NI M3 x 6 (Anzugsdrehmoment: 0,63 [N-m])

D-cut der Motorwelle

|
|
BT

Il
o
i3
o
e

Abdeckplatte

Abdeckung RSteuerriemen (Riemenspannung/Spannkraft: BT [N])

Motor-Montagezeichnung

Montage

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Riemenscheibe auf der
Motorseite“ mit der ,MM-Innensechskantschraube“ festziehen. Die
Motorausfiihrung ,NM1*“ mithilfe der MM-Innensechskant-Madenschraube
befestigen.

2) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-Montageschrauben
(vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

3) Den ,Steuerungsriemen” an der ,Riemenscheibe auf der Motorseite” und
an der ,Riemenscheibe auf der Gehduseseite* anbringen und vorlaufig
mit den ,Innensechskantschrauben (2 x M3 x 8)" befestigen.

4) Den Riemen spannen und den ,Steuerungsriemen“ mithilfe der
sInnensechskantschrauben (2 x M3 x 8)“ befestigen.

5) Die ,Abdeckplatte* mit den ,Verbindungsschrauben mit
Halbrundkopf“ (4 x M3 x 6) befestigen.

Motorflansch

motorseitige
Riemenscheibe

antriebsseitige
Riemenscheibe

GroRe: 25 Kupplungs-Befestigungsdimensionen [mm]

Motorausfiihrung MM TT PD FP BT
NZ/NY M2,5x10 | 1,00 8 8 19,6
NX M2,5x 10 | 1,00 8 5 19,6
NM1 M3 x 4 0,63 5 12,5 19,6
NM2 M2,5x10 | 1,00 6 5.5 19,6 Stiickliste
GroRe: 32 Kupplungs-Befestigungsdimensionen [mm] e o
Wotorausiuhrung] MM TT | PD | FP | BT GroRe: 25 GroRe: 32, 40
NZ M3 x 12 150 | 14 6,6 49 Beschreibung Anz. Beschreibung Anz.
NY M3x12 | 1,50 | 11 6,6 49 32 | 40
NW M4 x 12 2,50 9 6,6 49 Motorflansch 1 Motorflansch 1 1
NU M3 x 12 1,50 | 11 4,2 49 motorseitige Kupplung 1 motorseitige Kupplung 1 1
NT M3 x 12 1,50 | 12 10,6 49 Abdeckplatte 1 Abdeckplatte 1 1
NM1 M3 x 4 0,63 16,35 10,6 49 Steuerriemen 1 Steuerriemen 1 1
NM2 M3 x 12 1,50 | 10 5.1 49 Innenls%%?lgigﬁ?-sl\%gggﬁgﬁye&eée Szur 1 InnenIsrégﬁgigﬁ}t]-sh;gggﬁgﬁygueée Sz_ur 1 1
. . . . Befestigung der Riemenscheibe)* Befestigung der Riemenscheibe)®
Grofe: 40 Kupplungs-Befestlgungsd|men3|onen [mm] Innensechskantschraube M3 x 8 (zur 2 Innensechskantschraube M4 x 12 (zur 2 2
Motorausfiihrung MM T PD FP BT Befestigung des Motorflansches) Befestigung des Motorflansches)
NZ/NY M4 x 12 2,5 14 (485 | 98,1 Verbindungsschraube mit Halbrundkopf M3x 6|~ 4 Verbindungsschraube mit Halbrundkopf M3 x 6| 4 4
NW M4 x 12 2,5 9 |45 98,1 * FUr Schraubengrof3en siehe = Flr Schraubengréf3en siehe Kupplungs-
NT M4 x 12 2,5 12 85 | 981 Kupplungs-Befestigungsdimensionen. Befestigungsdimensionen.

28




Serie LEFS
Teile fur die Motormontage

Motorflansch-Option

Bei Verwendung dieser Option kann der Motor durch die nachfolgend genannten Motorausfihrungen ausgetauscht werden (Ausnahme:

Die NM1-Motorausfiihrung verwendet eine andere Kupplung, daher kann die Ausfiihrung LEFSCONM10-0I nicht durch eine andere

Motorausfliihrung ausgetauscht werden).
Verwenden Sie die nachstehenden Bestell-Nr. zur Wahl einer kompatiblen Motorflansch-Option.

Bestellschliissel

LEFS

-MF

25 NZ
KugelumlaufspindeI & é é
0 GroBe 9 Motor-Einbaulage 9 Motorausfiihrung
25 far LEFOJ25 — linear Symbol|  Ausfiihrung Symbol|  Ausfiihrung
32 far LEFI32 P (rechts/links) parallel NZ | Montagetyp Z NV | Montagetyp V
40 fur LEFOJ40 NY | MontagetypY NU | Montagetyp U
NX | Montagetyp X NT | Montagetyp T
NW | Montagetyp W ||NM2| Montagetyp M2
= Nur NZ, NY oder NX sind fir die Ausflihrung LEFS-MF25 wéhlbar.
Kompatible Motoren
verwendbares Motormodell BaugréBe/Motorausfiihrung
25 32/40
Hersteller Serie Ausfiihrung NZ NY NX NM2 NZ NY NX NW NV NU NT NM2
Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp
z Y X M2 Z Y X w v U T M2
. Lo . MELSERVO-JN HF-KN [ J — — — [ J — — — — — — —
g:f;:;?(‘):'ect"c MELSERVO-J3 | KF-KP ° — — | = ° — — — — — — | =
MELSERVO-J4 | HG-KR ° — — — () — — — — — — —
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJV o = = = [} = = — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ J — — — [ J — — — — — — —
OMRON Corporation | Sysmac G5 R88M-K [ J — — — — [ ) — — — — — —
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ J — — — [ ] — — — — — —
Corporation MINAS-A5 |MSMD/MHMD| — [ — — — () — — — — — —
S ber e B ¢ | — | |~ (nur.[31 ) A i e e B
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM| @ — — — [ J — — — — — — —
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B o — — — [ J — — — — = — —
FUJI ELECTRIC CO., ALPHA5 GYS/GYB [} — — — [} — — — — — — —
LTD. FALDIC-o. GYS ([ J — — — [ J — — — — — — —
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — o — — — — — — — @2
Rockwell Automation, | MP-/VP- MP/VP - - — — - - o — - — — —
Inc. (Allen-Bradley) TL TLY-A () — — — — — — — — — Y —
. AM AM30 [ J — = = = = = = @ = = =
2:::“ Automation AM AM31 ° — — — — — — — — P — —
AM AMBO/AMB1| @ — — — — — o | — — — — —
. 1FK7 1FK7 — — ([ — — — [ A — — — — —
Siemens AG TFr2 TFK2 ° — — — ° — — — — o — —
Delta Electronics, Inc.| ASDA-A2 ECMA [ ] — — — [ ] — — — — — — —

Anm.) Bei Wahl der Ausfiihrung LEFOICCINM1C-0 ist ein Wechsel zu einer anderen
Motorausfiihrung nicht méglich.

29

#1 Motor-Einbauposition: nur linear
2 Wenn der Motor auf der linken oder rechten Seite parallel
montiert wird, ist nur die BaugréBe 32 erhéltlich.




Teile fur die Motormontage Serie L EFS

Abmessungen: Motorflansch-Option

Motor-Einbaulage: linear

Motor

antriebsseitige Kupplung, Dorhaltekreuz M2 M1 Motor-Montageschraube

B - [ 7 <L
) _ ‘ T
| S =1 1 A o I
H k,,J T
—n [E 0 : . N
T % o m— e
S
3
Stuckliste
Pos. Beschreibung Anzahl
1 | Motorflansch 1
2 | Kupplung (motorseitig) 1
3 | Innensechskantschraube (zur Befestigung der Kupplung) 1
4 | Innensechskantschraube (zur Montage des Motorflansches) 2
5 | Abstandsring (nur fur NX,NV und NM2 der Grof3e 32, 40) 1
Details Motorflansch Fur NM2
4 x FA Durchgangsbohrung, Senkungsdurch-
@ FD Tiete FE 4 x FA, Gewindetiefe FB ?l/léoctr(])gMontage- messer FG, T?efegFH . o
Motor-Montagefiiche BFC - # Abflachung befindet sich auf der Bl’jckseite.
" 4 gF0  [© | D
v Tiefe FE &
L
N (o} @ (o3 ©
[
4 T
FF ‘ FJ oFC
FF FJ
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF FG FH FJ FK M1 M2 PD
NZ/NX M4 x 0,7 8 46 30 3,5 35,5 — — 57,8 46,5 M2,5 x 10 M4 x 35 8
25 NY M3 x 0,5 8 45 30 3,5 35,5 — — 57,8 46,5 M2,5 x 10 M4 x 35 8
NM2 33,4 — 31 22% 2,5% 33,1 6,5 22,6 57,8 46,5 M2,5 x 10 M4 x 18 6
NZ M5 x 0,8 9 70 50 5 46 — — 69,8 61,4 M3 x 12 M5 x 40 14
NY M4 x 0,7 8 70 50 5 46 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 40 11
NX M5 x 0,8 9 63 50 5 49,7 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 40 9
32 NW M5 x 0,8 9 70 50 5 47,5 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 40 9
NV M4 x 0,7 8 63 50 5 49,7 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 40 9
NU M5 x 0,8 9 70 50 5 47,5 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 40 11
NT M5 x 0,8 9 70 50 5 46 — — 69,8 61,4 M3 x 12 M5 x 40 12
NM2 M4 x 0,7 8 50 36* 4,5% 40,1 — — 69,8 61,4 M4 x 12 M5 x 25 10
NZ M5 x 0,8 9 70 50 5 47,5 — — 89,8 66,9 M3 x 12 M5 x 40 14
NY M4 x 0,7 8 70 50 5 47,5 — — 89,8 66,9 M3 x 12 M5 x 40 14
NX M5 x 0,8 9 63 50 5 51 — — 89,8 66,9 M4 x 12 M5 x 40 9
NW M5 x 0,8 9 70 50 5 48,8 — — 89,8 66,9 M4 x 12 M5 x 40 9
40 NV M4 x 0,7 8 63 50 5 51 — — 89,8 66,9 M4 x 12 M5 x 40 9
NU M5 x 0,8 9 70 50 5 48,8 — — 89,8 66,9 M4 x 12 M5 x 40 11
NT M5 x 0,8 9 70 50 5 47,5 — — 89,8 66,9 M3 x 12 M5 x 40 12
NM2 M4 x 0,7 8 50 36* 4,5% 41,4 — — 89,8 66,9 M4 x 12 M5 x 25 10

+# Abmessungen bei Montage eines Abstandsrings

30



Serie LEFS

Abmessungen: Motorflansch-Option

Motor-Einbaulage: paralleler Motor

PD (Innen-@)

M1

Motor-Montageschraube

@ | Qe A

—— 0 o
——l__ 0 ® O Antrieb
Stuckliste
Anzahl
Pos. Beschreibung GrofRe
25,32| 40
1 | Motorflansch 1 1
2 | Motor-Riemenscheibe 1 1
3 Innens_echskantschraube (zu_r 1 1
Befestigung der Riemenscheibe)
4 Innensechskantschraube (zur 2 4
Montage des Motorflansches)
Details Motorflansch GrofRe 25: NM2 GroRRe 32: NM2
FA Gewindetiefe FB ggg}{;gﬁg' 2x gFA Motor-Mon- 2x(M4x0.7)
Motor- e Senkgngsdurchmesser tageflache (Gewindetiefe FK)
Montagefliche FG.Tiefe FH | L -
(o} & © ©
2 g ++ / \ i
: o R :
@“ & .
v/
FE FF FC ZEN R
OFJ -
FF EI\:'E] L
Gewindetiefe FB
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfilhrung FA FB FC FD EE FF FG FH FJ FK M1 M2 PD
NZ 2x M4 x0,7 7,5 46 30 3,7 11 — — 42 — M2,5x 10 M3 x 8 8
NY 2xM3x0,5 55 45 30 5 11 — — 38 — M2,5x 10 M3 x 8 8
25 NX 2x M4 x0,7 7 46 30 3,7 8 — — 42 — M2,5 x 10 M3 x 8 8
NM2 23,4 — 31 28 — 8,5 7 3,5 42 — M2,5x 10 M3 x 8 6
NZ 2xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 13 — — 60 — M3 x 12 M4 x 12 14
NY 2xM4x0,7 8 70 50 4,6 13 — — 60 — M3 x 12 M4 x 12 11
22 NW 2xM5x0,8 | 85 70 50 4,6 13 — — 60 — M4 x 12 M4 x 12 9
NU 2xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 10,6 — — 60 — M3 x 12 M4 x 12 11
NT 2xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 17 — — 60 — M3 x 12 M4 x 12 12
NM2 M4 x 0,7 8 50 38,2 — 11,5 — — 60 7 M3 x 12 M4 x 12 10
NZ 4xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 11 — — 60 — M4 x 12 M4 x 12 14
40 NY 4 xM4x0,7 8 70 50 4,6 11 —_ —_ 60 —_ M4 x 12 M4 x 12 14
NW 4 xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 11 — — 60 — M4 x 12 M4 x 12 9
NT 4 xM5x0,8 8,5 70 50 4,6 14,5 — — 60 — M4 x 12 M4 x 12 12

31



Motorlose Ausfuhrung

Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung

Kugelumlaufspindel/serie LEFB
Modellauswahl

Auswahlverfahren

cam

Uberpriifen Sie das Verhltnis
Nutzlast - Geschwindigkeit.

Auswahlbeispiel

Betriebs-

bedingungen

-m Uberpriifen Sie die Zykluszeit.

-m Priifen Sie das zuléssige Moment.

® \Werkstiickgewicht: 20 [kg]

® Geschwindigkeit: 1500 [mm/s]

® Beschleunigung/Verzdgerung: 3000 [mm/s2]
® Hub: 2000 [mm]

® Einbauposition: horizontal

L

® \Werkstiickanbaubedingung:

W

o
o
—

I
(1
(I ]

J

SN Uberpriifen Sie das Verhéltnis Nutzlast - Geschwindigkeit. <Geschwindigkeit-Nutzlast-Diagramm>
Wahlen Sie auf der Grundlage des Werkstiickgewichts und der Geschwindigkeit das geeignete Modell innerhalb
der Antriebsspezifikationen aus dem ,Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Fiihrung)“ auf Seite 33 aus.

Auswabhlbeispiel: Die Ausfihrung LEFB401S-2000 wird basierend auf dem Diagramm

L3

rechts vorlaufig ausgewahlt

* Siehe Katalog des Motorherstellers fur nahere Angaben zum Regenerativwiderstand.

Uberpriifen Sie die Zykluszeit.

Ermitteln Sie die Zykluszeit anhand
des folgenden Berechnungsbeispiels.
Zykluszeit:

T wird aus folgender Gleichung ermittelt.

(T=T1+T2+T3+T4ls] |

® T1: Beschleunigungszeit und T3: Die Verzdgerungs-
zeit wird aus folgender Gleichung ermittelt.

[ T1=Vial[s] | [T3=V/a2]s] |

® T2: Die Zeit mit konstanter Drehzah
wird aus folgender Gleichung ermittelt.

L-05 -V (T1L+T3)
v

T2=

[s]

® T4: Die Einschwingzeit variiert je nach
Motorart und -last. Der nachstehende
Wert wird empfohlen.

T4 =0,05 [9]

+ Die Bedingungen fiir die Einschwingzeit variieren je nach verwendetem Motor bzw. verwendeter Endstufe.

Prufen Sie das Fihrungsmoment.

Mep
7\

m

-

Auf der Grundlage des obigen
Ergebnisses wird das Modell
LEFB40JS-2000 ausgewahlt.

Berechnungsbeispiel:
T1 bis T4 kénnen wie folgt ermittelt werden.

T1 =V/al = 1500/3000 = 0,5 [s],
T3 = V/a2 = 1500/3000 = 0,5 [s]
_L-05-V-(TL+T3)

- v

2000 -0,5 - 1500 - (0,5 + 0,5)
- 1500

T2

=0,83[s]
T4 =0,05 [s]
Dementsprechend wird die Zykluszeit
wie folgt berechnet.
T=T1+T2+T3+T4
=05+0,83+0,5+0,05
=1,88 [s]

1000 mm/s?
1000 <1 |
sl 3000mml52\
_ e (v I
€ [IRENAN 500‘0mn‘1/s2
E i
™ 1> / 10000 mm/s?
- M >/ |
Iy ‘A 2L 20000
§ 500 T e
5] IRNIAS
= \ / / N
\ . S
\\ N . [ AIey
100 |m=m=- *~__/_': -

0
0 10 20 30 40 50 60
Nutzlast [kg]

% LEFB40
7 25
T O pmmmmmmmmme - o===
= \
Z 15 LEFB32 4
©
N
2 LEFB25
0
0 1000 1500 2000
Geschwindigkeit: V [mm/s]
<Geschwindigkeit—
Nutzlast-Diagramm>
(LEFB40)
E‘ L
> /
2lal a2
| /-
E Zeit [s]
3 N
T1 T2 T3 |T4
L : Hub [mm]

-+ (Betriebsbedingung)
V : Geschwindigkeit [mm/s]

-+ (Betriebsbedingung)
al: Beschleunigung [mm/s2]

-+ (Betriebsbedingung)
a2: Verzégerung [mm/s?]

-+ (Betriebsbedingung)

T1: Beschleunigungszeit [s]
Zeit bis zum Erreichen der
Einstellgeschwindigkeit

T2: Zeit bei konstanter Drehzahl [s]
Zeit, in der der Antrieb bei konstanter
Drehzahl in Betrieb ist

T3: Verzégerungszeit [s]
Zeit ab Beginn des Betriebs bei
konstanter Drehzahl bis Stopp

T4: Einschwingzeit [s]
Zeit bis zum Erreichen der Endlage

32



Serie LEFB

Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Flhrung)

= Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche
des Antriebsgehauses und dirfen nicht tberschritten werden.

Nutzlast-Beschleunigungs-/Verzogerungs-Diagramm (Ftihrung)

LEFBO/Antriebsriemen LEFBO/Antriebsriemen
20 LEFB250 (Einschaltdauer)
LEFB40
25 20000 pr— —— LEFB25 (50 %)
2 s00 \ \ ----- LEFB25 (75%) | |
_ E ‘| \ = = LEFB25 (100 %)
2 = 15000 %
po LEFB32 < 1 \
& 15 © 12500 ——
B S | '.\
2 5 10000 ——=;
% 7500 i \
LEFB25 = \
5 —: g’ o ‘\ ’ i \
> '.,...
0 % 2500 > = -~ — = "n
0 1000 2000 2500 3 =2
@ 0
Geschwindigkeit [mm/s] 0 5 10
Nutzlast [kg]
LEFB320 (Einschaltdauer)
Zykluszeit-Diagramm (FUhrung) [
= = 20000 T \ — LEFB32 (50 %)
. . D [\ I A AT LEFB32 (75 %
LEFBL/Antriebsriemen E 17500 ¥\ - — LEFB32 Eloo 30)
= 15000 1
c \ \\
LEFB25/32/40 S 12500 W\
2 A9
20 | | | | T 10000 O\
4,5 - — | g R
40 Beschleunigung/Verzdgerung: 20000 mm/s2 3 7500 S Y
' ) PR
3,5 . ‘ . ‘ ‘ g 5000 N
Z 30 Beschleunigung/Verzogerung: 10000 mm/s? 2 2500 = ]
= ! 9
8 25 ‘ ‘ g 0
2, ,|Beschleunigung/Verzoger 0 5 10 15 20
'S " ['ung: 5000 mm/s? Nutzlast [kg]
o e
A ..--__"é"’ .
10 e LEFB400 (Einschaltdauer)
0,5 — =T
== I I
0,0 —_ L
0 500 1000 1500 2000 2500 3000 & 20000 \ \ LEFBA40 (50 %)
£ 17500 A W I I LEFBA40 (75 %)
Hub mm E ) \ — — LEFB40 (100 %)
+ Die Zykluszeit gilt bei max. Geschwindigkeit. @ 15000 N ".
= max. Hub: LEFB25; 2000 mm 3 \ %
LEFB32: 2500 mm o 12500 N
LEFB40: 3000 mm & 10000 AN
E” 7500 I
5 S{UT
k=) SO
£ 5000 S
3 =
T 2500
3
m 0
0 5 10 15 20 25 30
Nutzlast [kg]
Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar.
Bestimmen Sie die Einschaltdauer unter Berlcksichtigung des Lastfaktors des zu verwendenden
Motors bzw. der zu verwendenden Endstufe.

33



Modellauswah! Serie LEFB

* Diese Grafik zeigt den zulassigen Uberhang (Filhrungseinheit), wenn der Lastschwerpunkt des
Werkstiicks einen Uberhang in eine Richtung aufweist. Bestétigen Sie die Auswahl des
Uberhangs unter Beriicksichtigung des Abschnitts ,Berechnung des Lastfaktors der Fuhrung*

ZU'éSSigES dynamisches Moment oder der Auswahlsoftware fiir elektrische Antriebe (http://www.smc.eu).

Beschleunigung/Verzégerung ———1000 mm/s2 ~ — — —3000 mm/s2 ~ =-=-=--- 5000 mm/s2 =~ —-—-— 10000 mm/s2 == = = 20000 mm/s2
2| Lastiiberhangrich
§ |Lastlberhangrichtung Modell
S|m: Nutzlast [kg]
‘= | Me: zulassiges dynamisches Moment [N-m]
(2] =
<:(5 L : Uberhangdistanz zum Schwerpunkt des Werkstiicks [mm] LEFB250] LEFB320] LEFB400]
1500 1500 1500
L1
[ T 1000 =5 = 1000 /— = 1000
£ R £ £
— AN — —
T ol PR o - 3
- 500 N TR 500 500
N ~\~
0 0 0
0O 1 2 3 4 5 0 5 10 15 0O 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1000 1000 1000
&) L2
(o))
f_é 800 800 800
o B 'E 600 ‘E 600 —H
s : >Mer £ 3 E F
% m N N 400 N 400
= 200 2
S 00
N
‘= 0 0 0
_g 0o 1 2 3 4 5 0 5 10 15
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
Mep 1500 1500 1500
7]
m
— 1000 5 — 1 § = 1 D
3 = - = 1000 o = = 1000 < T <
E i et E ~ S| E NS
™ S o [T N, S, ) [ .
- 500 > - 500 - - 500 s =
-____-“. S - -~ o ~ .\\. \« .\'\
0 0 ] 0 ]
0O 1 2 3 4 5 0 5 10 15 0 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1500 1500 1500
T 1000 === S T 1000 = T 1000
[ £ D £ £
— ‘v\\ — —_—
3 seo[ T PAE 3 3
- 500 - 500 500
0 0 0
o 1 2 3 4 5 0 5 10 15 0 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1500 1500 1500
° Mey
7N
o))
8 ,4[9m T 1000 = = 1000 TS T 1000 TR
S|Ls E PR E “ N E A N
=} [ O 0 N w [T Ry .. 0 [ AN o
g | H ] ‘ [ = 500 S - 500 : B V) S S (O . 2
e} ~ R F==l=-=T~ - s N ™
= Sk B I el ~ N ~. 9 -
S << _] TR s ~o LT
; 0 0 0
0O 1 2 3 4 5 0 5 10 15 0 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1000 1000 1000
800 800 800
L6 — — —_ -
£ 600 === £ 600 £ 600
E A £ E r
@ 9 400 "\.\ 9 400 < 400
200 200 200 :R:'!"E
0 0 0 ]
0O 1 2 3 4 5 0 5 10 15 0 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

34



Serie LEFB

Berechnung des Belastungsgrads der Fuhrung

1. Bestimmen Sie die Betriebsbedingungen. ommm———— Montageart =~ ====--- ~
Modell: LEFB Beschleunigung [mm/s?]: a 1. horizontale z 3.Wandmontage
Grol3e: 25/32/40 Nutzlast [kg]: m Montage ¢ y
Einbaulage: horizontale Montage/\WWandmontage Nutzlast-Mitte [mm]: Xc/YclZc

2. Wahlen Sie das entsprechende Diagramm auf der Grundlage des Modells, der GréR3e und der Einbaulage aus. X

3. Ermitteln Sie basierend auf der Beschleunigung und Nutzlast den Uberhang [mm]: Lx/Ly/Lz aus dem Diagramm. y .

X

[]

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

4. Berechnen Sie den Lastfaktor fur jede Richtung. :
ax = Xc/Lx, oy =Yc/Ly, oz = Zc/Lz .

5. Bestéatigen Sie, dass der Gesamtwert von ox, oy und oz max. 1 betragt. :
ax+toyt+toaz<l :
Wenn 1 uberschritten wird, ziehen Sie bitte die Verringerung der Beschleunigung und :
Nutzlast in Betracht oder &ndern Sie die Nutzlast-Mitte und die Antriebsserie. :

'

1

1

1. Betriebsbedingungen
Modell: LEFB40

GroRe: 40 3. Lx =250 mm, Ly = 180 mm, Lz = 1000 mm
Einbaulage: horizontal 4. Der Lastfaktor fur die einzelnen Richtungen wird wie folgt ermittelt.
Beschleunigung [mm/s2]: 3000 oax =0/250 =0
Nutzlast [kg]: 20 oy =50/180 = 0,27
Nutzlast-Mitte [mm]: Xc = 0, Yc = 50, Zc = 200 oz =200/1000 = 0,2
2. Siehe Diagramme fiir die horizontale Montage der Ausfiihrung LEFB40 auf 5.o0x+ay+0z=047<1
Seite 34.
1500 1000 1500
800
1000 [ Lz
— — 600 M\ _ 1000z~ &
£ £ C 10 £ \ N \
£ £ N £ \, N N
— o~ \“\\\\ ™ \ \\
- 500 - 400 == \‘\\‘\ - - \ X \‘s
CUR 500 NS 3
. Q\\ o ~
2 T S N !
001y St ~l_
0 D 0 | 0
0 5 10 15 20 25 0 5 10 15 20 25 0 5 10 15 20 25
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

35



Schlittengenauigkeit

Modellauswahl Serie LEFB

D-Seite

B-Seite —

lineare Verfahrgenauigkeit [mm] (alle 300 mm)
Modell (3 jineare Verfahrgenauig- (2 lineare Verfahrgenauig-
keit C zu A keit D zu B
LEFB25 0,05 0,03
LEFB32 0,05 0,03
LEFB40 0,05 0,03

Anm.) Die lineare Verfahrgenauigkeit schlief3t nicht die Genauigkeit der

Montageflache ein.

Abweichung [mm]

0,06
0,04
LEFB40
(L'-E?":OBC”Z y [ E=armm)
=30 mm
002 || praos /////
(L =25 mm) /
00 50 100 150 200 250 300

Last W [N]

Anm. 1) Diese Abweichung wird gemessen, wenn eine Aluminiumplatte von

15 mm auf dem Schlitten montiert und fixiert wird.

Anm. 2) Bitte Uberpriifen Sie Abstand und Spiel der Fuhrung getrennt.

Abweichnung des Auslageabstands verursacht durch Schlittenspiel

Grundausfihrung Prazisionsausfuhrung
0,25 0,12
LEF16
LEF16/ o1 5/
0,2
B ‘E 0,08
E o1 LEF23 E " LEF25
D ’ / o / /
: / / g oo L~
o o
2 o1 - —~ 2 // /
2 / 7 2 o004 — _—
< / LEF40 < 7 — LEF40
0,05 = é
0,02
/ — LEF32 - LEF32
0 0
0 100 200 300 0 100 200 300
Auslageabstand [mm] Auslageabstand [mm]

36



Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffiihrung

Riemenantrieb
Serie LEFB LErB25, 32, 40

Bestellschlissel

S -1300||C|K

25| |INZ
006006 o 06

LEFB

0 GroRe e Motor-Einbauposition 9 Motorausfiihrung 6 aquivalente Steigung [mm)]
25 — Montage oben Symbol Ausfiihrung |_S | 54 \
32 U Montage unten NZ Montagetyp Z
40 NY Montagetyp Y
9 Hub [mm] @ Signalgeber-Montagewinkel S\i(v mg:::ssgg \;(/ o P05|t|0n|erst|ﬂbor1rung i
300 300 — Ohne NV Montagetyp . Unteirseite %
bis bis c Mit 1 Stk. (inbegriffen) NU Montagetyp U Gehause B | niereite Gehause B
3000 3000 # Falls 2 oder mehr erforderlich sind, digse bittg separét NT Montagetyp T 2 Posiionen - —.
# Siehe Tabelle der bestellen. (Tellenummer: LEF-D- 2- 1 Siehe Sefte § 4 fr NM1 | Montagetyp M1 K| enauseunterseie ] -
anwendbaren Hiibe. na_here Angaben.) - Gehauseunterseite
# Signalgeber miissen separat bestellt werden. NM2 | Mounting type M2 + Siehe Gehause-Montagebeispiel auf Seite 58
(Siehe Seiten 55 und 56 fiir nahere Angaben.) fiir die Montagemethode.
Tabelle der anwendbaren Hibe @®: Standard/O: Fertigung auf Bestellung [mm]
voder° | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000 |1100 |1200 |1300 | 1400 | 1500 | 1600 | 1700 | 1800 | 1900 | 2000 | 2500 | 3000
LEFB25| @ [ [ ([ [ J [ [ [ ©) [} O O [ @) O O O [ — —
LEFB32| @ [ [ (] [} [ [ [ @) [} O O [ @) O O O [ [ —
LEFB40| @ [ [ [ [} [ [ [ @) [} O O [ @) O @) O [ [ (]
* Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, da alle Hiibe, die nicht Standard sind, als Sonderbestellung gefertigt werden.
Kompatible Motoren
verwendbares Motormodell BaugrofRe/Motorausfiihrung
25 32/40
T Serie Ausfithrung| NZ | NY | NX | NM1 | NM2 | NZ | NY | NX | NW | NV | NU | NT | NML | NM2
Montagetyp| Montagetyp| Montagetyp| Montagetyp| Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp {Montagetyp {Montagetyp {Montagetyp {Montagetyp {Montagetyp {Montagetyp Montagetyp
Z Y X M1 M2 z Y X W V U T M1 M2
. L . MELSERVO-JN HF-KN [ ) — — — — o — — — — — _ —
Mitsubishi Electric  Myeisprvogs| nrke | @ | — | — | — | — | ® | — | — | — | — | = | — | = | =
Corporation
MELSERVO-J4 HG-KR [ — — — o — — — — — — _
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJIV [ J = = - — [ J — — — — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ J — — — — o — — — —_ — — — —
OMRON Corporation | Sysmac G5 | R88M-K [ ] — — — — — () — — = — — — _
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ J — — — — (] — — — — — — —
Corporation MINAS-A5 (MSMD/MHMD| — [ ] — — — — [ J — — — — — — —
'(::gl\liggRATION EE B ® \— |||~ (nur‘Bl) o e
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM| @ — — — — (] — — — — — — — —
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B| @ — — — [ J — — — — — — — —
FUJI ELECTRIC CO,, ALPHAS GYS/GYB [ ] — — — — o — — — — —_ —_ —_ —
LTD. FALDIC-a. GYS [ J — — — — (] — — — — — — — —
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — — o — — — — — — — — (]
FASTECH Co., Ltd. Ezi-SERVO EzM — — — [ ] — — — — — — — — ) —
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MP/VP — — — — — — — (] — — — — — —
(Allen-Bradley) TL TLY-A [ = — — — — _ _ _ _ _ Y _ _
_ AM AM30 e | — | — | -] -]—=-—]1—=-—]1-]1=-—]@] =] =11
gt:,;:tl)(:oﬁ Automation AM AM31 ° — — — — — — — — — ° — — —
AM AM8B0O/AM81| @ — — — — — — [ ] — — — — — —
. 1FK7 1FK7 — — ([} — — — = [ J — — — — — —
Siemens AG 1FK2 1FK2 e | — | — | — | —| @ | —| —| —|—]|@® | —| — | —
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA [ ] — — — — o — — — — _ — _ _

37



Technische Daten”"™?2

Elektrischer Antrieb/mit Kugelumlauffihrung
Riemenantrieb

Serie LEFB

® Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéauses
bei montiertem Standardmotor und durfen nicht tberschritten werden.

Modell LEFB25 LEFB32 LEFB40
300, 400, 500 300, 400, 500
ggg ‘7188 ggg 600, 700, 800 600, 700, 800
900 1’000 '(1100) 900, 1000, (1100) 900, 1000, (1100)
Hub [mm] Anm. 1) 1200’ (130’0 1400) 1200, (1300, 1400) 1200, (1300, 1400)
1500’ (1600’ 1700) 1500, (1600, 1700) 1500, (1600, 1700)
(1806 19003 2000 (1800, 1900), 2000 (1800, 1900), 2000
2 ' ’ 2500 2500, 3000
}E Nutzlast [kg] [ horizontal 5 15 25
E Geschwindigkeit [mm/s] 2000
9 | Geschwindigkeit bei Schubbetrieb mit max. 30
g Ruckkehr zur Ausgangsposition [mm/s] :
% Positionierwiederholgenauigkeit [mm] +0,06
@ | Hysterese [mm]Anm.3) max. 0,1
% aquivalente Steigung [mm] 54
2 | max. Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?] 20000 Anm. 4)
StoR-/Vibrationsbestandigkeit [m/s?] 50/20
Funktionsweise Riemen
Fuhrungsart Linearfihrung
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
o g Gewicht der Betatigungseinheit [kg] 0,2 0,3 0,55
€| sonstige Tragheit [kg-cm?] 0,1 0,2 0,25
k=
58 Reibungskoeffizient 0,05
;f:m(% mechanischer Wirkungsgrad 0,8
S| Motorform 040 060
8 % Motorausfihrung AC-Servomotor (100 V/200 V)
%E Nenn-Ausgangsleistung [W] 100 200 400
(%2
£ 5| Nenn-Drehmoment [N-m] 0,32 0,64 1,3
22| Nenn-Drehzahl [U/min] 3000
Anm. 1) Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, da alle Hube, die nicht Standard und keine Bestelloption sind, als Sonderbestellung gefertigt werden.
Anm. 2) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit Uber der ,Geschwindigkeit im Schubbetrieb zur Riickkehr zur Ausgangsposition“ an beiden Schlittenenden vermeiden.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 3 mm vor den beiden Enden einhalten.
Anm. 3) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.
Anm. 4) Die max. Beschleunigung/Verzdgerung ist abhangig von der Nutzlast.
Siehe ,Nutzlast-Beschleunigungs-/Verzdgerungs-Diagramm (Fihrung)* fur den Antrieb mit Riemenantrieb auf Seite 27.
Anm. 5) Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl der Motorleistung herangezogen werden kénnen.
Gewicht
Modell LEFB25
Hub [mm] 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000 | 1100 | 1200 | 1300 | 1400 | 1500 | 1600 | 1700 | 1800 | 1900 | 2000
Gewicht [kg] 25 |275| 3 |325| 35 |375| 4 |425| 45 |475| 5 |525| 55 |575| 6 [625| 65 |6,75
Modell LEFB32
Hub [mm] 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000 | 1100 | 1200 | 1300 | 1400 | 1500 | 1600 | 1700 | 1800 | 1900 | 2000 | 2500
Gewicht [kg] 4,00 | 435 | 4,70 | 5,05 | 5,40 | 5,75 | 6,10 | 6,45 | 6,80 | 7,45 | 7,50 | 7,85 | 8,20 | 8,55 | 8,90 | 9,25 | 9,60 | 9,95 |11,70
Modell LEFB40
Hub [mm] 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000 | 1100 | 1200 | 1300 | 1400 | 1500 | 1600 | 1700 | 1800 | 1900 | 2000 | 2500 | 3000
Gewicht [kg] 5,72 | 6,17 | 6,62 | 7,07 | 7,52 | 7,97 | 8,42 | 8,87 | 9,32 | 9,77 |10,22|10,67|11,12{11,57|12,02|12,47|12,92| 13,7 |15,62|17,87

38




Serie LEFB

Motorlose Ausfiihrung

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 flir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB25/Montage am Motor oben

3H9 (*3°%°) Tiefe 3

nx@g45
<t
© - - - - - . - L -
X —
170
D x 170 (= E) 25 || 3
B
L
10 (109) A (Schlitten-Verfahrweg) 52 75
©
Motor
Riemenspannungs-
Motorfl h Einstellschraube
Votorfansch (M4: Schlusselweite 2,5)
M4 x 0,7 38
| y .
S,'; ~ Gewindetiefe 8
£22 - i | (Masseanschluss)
wf o) L e 2
92 S
wl 6
Motorausfiihrung: NZ, NY,NX | <€ 17
0
@ 3H9 (*3°%) Tiefe 3 (102) < o 58
Bezugsebene fiir 64 Motor-Gegenstiick: (\.SD
Gehausemontage Am) 4xM5x0,8 45 @ FD, Tiefe FE Q?»s\"
Gewindetiefe 8,5 2 Q“‘\\?}
= 5 = = = 7 = 6]
= : F—
M 1! |
° © S o o
L 5
3 @ 33,15 FJ x FA Gewindetiefe FB
@ 3H9 (§%%°) Tiefe 3 _||
Motor-Gegenstiick:
@ FD, Tiefe FE
o =
A0 [S)
=
&
S ¢
© 8
FIx@ FA 5
FG Senkungstiefe FH =
* Der Punkt befindet sich auf der Riickseite. -|D-|
O
Motorausfuihrung: NM1, NM2
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
300 552 306 467 6 2 340 Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir
400 652 406 567 8 3 510 Gehausemontage montieren, stellen Sie die Hohe der
500 752 506 667 8 3 510 gegeniberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm
600 852 606 767 10 4 680 ein (empfohlene Héhe 5 mm).
700 952 706 867 10 4 680
800 1052 806 967 12 5 850
900 1152 906 1067 14 6 1020
1000 1252 1006 1167 14 6 1020
1100 1352 1106 1267 16 7 1190
1200 1452 1206 1367 16 7 1190
1300 1552 1306 1467 18 8 1360
1400 1652 1406 1567 20 9 1530 i . .
1500 1752 | 1506 | 1667 | 20 9 | 1530 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
1600 1852 1606 1767 22 10 1700 Motorausfilhrung FA FB|FC |FD | FE | FF | FG | FH | FJ
1700 1952 1706 1867 22 10 1700 NZ M4 x0,7| 8 46 | 30 |3,5 73 — — 2
1800 2052 1806 1967 24 11 1870 NY M3x05| 8 45 | 30 |35 73 — — 4
1900 2152 1906 2067 24 11 1870 NX M4 x0,7| 8 46 | 30 |35 73 — — 2
2000 2252 2006 2167 26 12 2040 NM1, NM2| 3,4 — | 31 | 22% |25%| 73 6 21 4

39

+* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)



Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung )
Riemenantrieb Serie L E F B

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
Abmessungen: Riemenantrieb zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB25/Montage am Motor oben
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

n 3H9 (+g‘025) @ 3H9 [+g,025) /
8 Tiefe 3 Tiefe 3
G 35

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

N
27 o
: : : ® o =
| | | tiale
(60,5 99 § § 99 (3,5)
I = i = < C [o ¢ o] Wi °
R R | L -
% | |
[ =m—w = [ [0 ¢ o A

Abmessungen  [mm]

Hub G
300 320
400 490
500 490
600 660
700 660
800 830
900 1000
1000 1000
1100 1170
1200 1170
1300 1340
1400 1510
1500 1510
1600 1680
1700 1680
1800 1850
1900 1850
2000 2020

40



Serie LEFB

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fuir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB25U/Montage am Motor unten

Motorausfuhrung: NM1, NM2

Motor-Gegenstiick: @ FD, Tiefe FE

Montageabstand: & FC

Motorausfuhrung: NZ, NY, NX

3H9 ("5°%) Tiefe 3

nx@g45
< Motor-Gegenstiick: @ FD, Tiefe FE
Q
[c) - - - - - o o —
X =
[0} o
Iy
170 33/ 2 x FA Gewindetiefe FB
Dx 170 (=E) 25 || 3
B Montageabstand: @ FC
Riemenspannungs-Einstellschraube
L (M4: Schlusselweite 2,5)
M4 x 0,7
10 (109) A (Schlitten-Verfahrweg) 52 75 Gewindetiefe 8 18
0] (9) (Masseanschluss)
0 < - -——
== Py [ =0
10 |
Q <t 3
N
it ol ol &
— - 17
ﬂ— » \Motorflansch
R 58
':G:; Motor
L4
@ 3H9 (*3°%) Tiefe 3
- (102)
Bezugsebene fiir
Gehausemontage Anm-) 4 X M5 x 0,8 64
Gewindetiefe 8,5 45 ®
N 1 N — .
s — : - L
% |
o) ro) @
9 )
Lo ™
Abmessungen [mm] | 3H9 (8°) Tiefe 3
Hub L A B n D E
300 552 306 467 6 2 340
400 652 406 567 8 3 510
500 752 506 667 8 3 510 Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir
600 852 606 767 10 4 680 Gehéausemontage montieren, stellen Sie die Hohe der
700 952 706 867 10 4 680 gegenuberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm
800 1052 806 967 12 5 850 ein (empfohlene Hohe 5 mm).
900 1152 906 1067 14 6 1020
1000 1252 1006 1167 14 6 1020
1100 1352 1106 1267 16 7 1190
1200 1452 1206 1367 16 7 1190
1300 1552 1306 1467 18 8 1360
1400 1652 1406 1567 20 9 1530 . . .
1500 1752 | 1506 | 1667 20 9 1530 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
1600 1852 1606 1767 22 10 1700 Motorausfiihrung| ~ FA FB|FC |FD | FE | FF | FG | FH | FJ
1700 1952 1706 1867 22 10 1700 NZ M4 x0,7| 8 46 | 30 |3,5 27 — — 2
1800 2052 1806 1967 24 11 1870 NY M3x05| 8 45 |30 |35 | 27 | — | — 4
1900 2152 1906 2067 24 11 1870 NX M4 x0,7| 8 46 |30 |35 | 27 | — | — 2
2000 2252 2006 2167 26 12 2040 NM1, NM2| 3,4 — | 31 | 22% | 25%| 27 6 21 4

41

+* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)



Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung
Riemenantrieb

Abmessungen: Riemenantrieb

Serie LEFB

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB25U/Montage am Motor unten
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

8 Tiefe 3

Tiefe 3

|35

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehéause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

1 T LI
(60,5) 99 pad pu 99 (3,5)
N N
ﬁ,‘ =03 = & a T o
B | I [ B
Iél | | |
L —y = ® - $ o
Abmessungen  [mm]
Hub G
300 320
400 490
500 490
600 660
700 660
800 830
900 1000
1000 1000
1100 1170
1200 1170
1300 1340
1400 1510
1500 1510
1600 1680
1700 1680
1800 1850
1900 1850
2000 2020

42



Serie LEFB

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 flr nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB32/Montage am Motor oben

5HQ (*3%%°) Tiefe 5

Nx@55
©
o - - - o o o o o
()
200
D x 200 (= E) 15/| 5
B
L
(5) 64 \(62) A (Schlitten-Verfahrweg) 62 96
12
e
i ¢ | Motor
O / Motorflansch Riemenspannungs-Einstellschraube
lL——UJ (M4: Schliisselweite 7)
®| o / 48
© O
<Q
e ——
i [ - L ]
10 0 : g
T} B ﬁ' o ©|
[ ™ ™
T
@ SH\Q(*8~°3°) Tiefe 5 (122) 4 x FA Gewindetiefe FB 70
Bezugsebene flr \G ) .
Gehausemontage A™M.) 4 x M6 x 1 Gewindetiefe 9,9
0 c = - +— =
= : : : |
o L I
| © fo}
8 M4 x 0,7 Gewindetiefe 8
(Masseanschluss)
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir Gehdusemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegenuberliegenden Flache
Positionierstiftes auf min. 3 mm ein (empfohlene Héhe 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
300 590 306 430 6 2 400
400 690 406 530 6 2 400
500 790 506 630 8 3 600
600 890 606 730 8 B 600
700 990 706 830 10 4 800
800 1090 806 930 10 4 800
900 1190 906 1030 12 5 1000
1000 1290 1006 1130 12 5 1000
1100 1390 1106 1230 14 6 1200 \ . .
1200 1490 | 1206 | 1330 14 6 1200 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
1300 1590 1306 1430 16 7 1400 Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF
1400 1690 1406 1530 16 7 1400 NZ M5 x 0,8 9 70 50 4 95,5
1500 1790 1506 1630 18 8 1600 NY M4 x 0,7 8 70 50 4 95,5
1600 1890 1606 1730 18 8 1600 NX M5 x 0,8 9 63 40* 4,5% 99,2
1700 1990 1706 1830 20 9 1800 NW M5 x 0,8 9 70 50 5 96,5
1800 2090 1806 1930 20 9 1800 NV M4 x 0,7 8 63 40* 4,5% 99,2
1900 2190 1906 2030 22 10 2000 NU M5 x 0,8 9 70 50 5 96,5
2000 2290 2006 2130 22 10 2000 NT M5 x 0,8 9 70 50 4 95,5
2500 2790 2506 2630 28 13 2600 NM1, NM2| M4 x 0,7 8 050 36* 4,5% 90,0

43

+* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)




Abmessungen: Riemenantrieb

Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung

Riemenantrieb Serie LEFB

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB32/Montage am Motor oben

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

En

5H9 (0%
10 Tiefe 5

)

G

Tiefe 5

@ 5H9 (6°%)

25

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fiir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Geh&ause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

32

(425)|

(13,5)

38,4

38,4

99

(13.5)

Abmessungen  [mm]

Hub G
300 380
400 380
500 580
600 580
700 780
800 780
900 980
1000 980
1100 1180
1200 1180
1300 1380
1400 1380
1500 1580
1600 1580
1700 1780
1800 1780
1900 1980
2000 1980
2500 2580

44



Serie LEFB

Motorlose Ausfiihrung

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB32U/Mantage am Motor unten

\
\

5H9 (*3°%°) Tiefe 5

nx@5,5 5 45, 4 x FA Gewindetiefe FB
-
=3 . ©
4H - - - - - =
© A Oto
I
. Gegensige
L P o
T 200 44 %,
) Y&
D x 200 (= E) 5] 5 "%@,
%,
B O"O
A
L

Riemenspannungs-Einstellschraube

(5) 64 (62) A (SchIitten—VeﬁahrM 62 96 (M4: Schitsselweite 7)
(12)
— i 1
4 X
3 5
|
L
AN - 70
(122)
Bezugsebene fur 70
Geh&usemontage A"™.) 42 v‘
<
I A— = - © =
AN
M4 x 0,7 Gewindetiefe 8—g———- H - - - - A \ | I B N B
(Masseanschluss) H : | L
|G o
© 8 3 ﬁ"
@ 5H9 (*3%%°) Tiefe 5
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir Gehausemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegentberliegenden Flache bzw. des
Positionierstiftes auf min. 3 mm ein (empfohlene Héhe 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
300 590 306 430 6 2 400
400 690 406 530 6 2 400
500 790 506 630 8 3 600
600 890 606 730 8 3 600
700 990 706 830 10 4 800
800 1090 806 930 10 4 800
900 1190 906 1030 12 5 1000
1000 1290 1006 1130 12 5 1000
1100 1390 | 1106 | 1230 14 6 1200 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
1200 1490 1206 1330 14 6 1200 Motorausfihrung| ~ FA FB FC FD FE FF
1300 1590 1306 1430 16 7 1400 NZ M5 x 0,8 9 70 50 4 37,5
1400 1690 1406 1530 16 7 1400 NY M4 x 0,7 8 70 50 4 37,5
1500 1790 1506 1630 18 8 1600 NX M5x0,8| 9 63 20* 45% | 41,2
1600 1890 1606 1730 18 8 1600 NW M5 x 0,8 9 70 50 5 38,5
1700 1990 1706 1830 20 9 1800 NV M4 x 0,7 8 63 40% 4,5% 41,2
1800 2090 1806 1930 20 9 1800 NU M5x0,8| 9 70 50 5 38,5
1900 2190 1906 2030 22 10 2000 NT M5 x 0,8 9 70 50 4 37,5
2000 2290 | 2006 | 2130 22 10 2000 NM1 [M4x07| 8 047,14 | 38,1 | 45% | 245
2500 2790 2506 2630 28 13 2600 NM2 M4 x 0,7 8 50 36% 4}5* 32
= Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)

45




Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung

Abmessungen: Riemenantrieb

Riemenantrieb Serie LEFB

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB32U/Montage am Motor unten

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

5H9 ( o

+0,030

Tiefe 5

G

Tiefe 5

@ 5H9 (0%)

25

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehéause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

32
o
Tt L)
+ n
| ’ @ o ¢
T 1 | T
(13,5) 99 Y Y 99 (13,5)
™ ™
[ &= i = & r“:——'gﬁfjﬁ
. | | — ;
| ! [
e = o = S 1o ¢ o | J
Abmessungen  [mm]
Hub G
300 380
400 380
500 580
600 580
700 780
800 780
900 980
1000 980
1100 1180
1200 1180
1300 1380
1400 1380
1500 1580
1600 1580
1700 1780
1800 1780
1900 1980
2000 1980
2500 2580

46



Serie LEFB

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage‘ auf Seite 51 flir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB40/Montage am Motor oben

6H9 (*3°%°) Tiefe 6

NxJ6,6
N~
Q
o = = = = = - - =
200
D x 200 (= E) 60 5
B
L
6 66 (86) A (Schlitten-Verfahrweg) 86 97,5
U2 L e | votor
T ooty <SS
I e —] :
g 2 e 61
1 A “y [ - C O
= + _—] LL
v ' | L @
8 8 J e T 58
F | 2] o™
T
@ 6H9 (*2°%) Tiefe 7 (170) 4 x FA Gewindetiefe FB 90
Bezugsebene fiir 106
Gehausemontage A"™.) 4xM8x1,25 60
: A __Gewindetiefe 13 3
[ © :
) | — T
= e} & o
8 N NS ~ 46
M4 x 0,7 Gewindetiefe 8 (Masseanschluss) .
6H9 (*§%%°) Tiefe 7
Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fir Gehdusemontage
montieren, stellen Sie die Hohe der gegentberliegenden Flache bzw. des
Positionierstiftes auf min. 3 mm ein (empfohlene H6he 5 mm).
Abmessungen [mm]
Hub L A B n D E
300 641,5 306 478 6 2 400
400 741,5 406 578 6 2 400
500 841,5 506 678 8 3 600
600 941,5 606 778 8 3 600
700 1041,5 706 878 10 4 800
800 11415 806 978 10 4 800
900 12415 906 1078 12 5 1000
1000 1341,5 1006 1178 12 5 1000
1100 1441,5 1106 1278 14 6 1200
1200 15415 | 1206 | 1378 14 6 1200 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
1300 1641,5 | 1306 1478 16 7 1400 Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF
1400 1741,5 1406 1578 16 7 1400 NZ M5 x 0,8 9 70 50 4 100
1500 1841,5 1506 1678 18 8 1600 NY M4 x 0,7 8 70 50 4 100
1600 1941,5 1606 1778 18 8 1600 NX M5 x 0,8 9 63 40%* 4,5% [103,2
1700 2041,5 1706 1878 20 9 1800 NW M5 x 0,8 9 70 50 5 101
1800 21415 1806 1978 20 9 1800 NV M4 x 0,7 8 63 40 4,5% [103,2
1900 22415 1906 2078 22 10 2000 NU M5 x 0,8 9 70 50 5 101
2000 2341,5 2006 2178 22 10 2000 NT M5 x 0,8 9 70 50 4 100
2500 2841,5 | 2506 2678 28 13 2600 NM1 M4 x 0,7 8 147,14 | 38,1* | 4,5* 87
3000 3341,5 | 3006 3178 32 15 3000 NM2 M4 x 0,7 8 150 36% 4,5% 94

47

+* Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)




Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung )
Riemenantrieb Serie L E F B

Motorlose Ausfuhrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
Abmessungen: Riemenantrieb zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB40/Montage am Motor oben
Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

6H9 ('3 @ 6H9 (0°%)
11 Tiefe 6 Tiefe 6

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

38,5
- — , e o
3 I l 1 |
| | e e ’ i
s
| | | ©
w w w
(37.,5) 99 p pas 99 (37.,5)
<t <
= > o % ©
|
ﬂ - - - -
®)
5 — e °_2 2

Abmessungen  [mm]

Hub G
300 380
400 380
500 580
600 580
700 780
800 780
900 980
1000 980
1100 1180
1200 1180
1300 1380
1400 1380
1500 1580
1600 1580
1700 1780
1800 1780
1900 1980
2000 1980
2500 2580
3000 2980

48



Serie LEFB

Abmessungen: Riemenantrieb

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fuir néahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB40U/Montage am Motor unten

6H9 (*5:°%°) Tiefe 6

nxd 6,6

5

., 4 x FA Gewindetiefe FB

mmsl

e 4 - - - - -
200 46
D x 200 (= E) 60 5
B
Riemenspannungs-Einstellschraube
6 66 (86) /ﬁ@litten—Verfahr\Neg) 86 97,5 (M5: Schiiisselweite 8)
(12) 61
e N N N S—— : ;
> ' 0 @)
g 8 o i
1 «® ™
©f o L
3l © AN %
@ 6H9 (*39%°) Tiefe 7 (170)
106
Bezugsebene fiir 4 x M8 x 1,25 60
Womage“"m-)\ Gewindetiefe 13 s
(e - - - [ - = :
_d . . ; ) - 1
(o (o &
~
=8 M4 x 0,7 Gewindetiefe 8 (Masseanschluss) N 6H9 (*5°%°) Tiefe 7
Abmessungen [mm] Anm.) Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der Bezugsebene fiir
Hub E A B n D Gehadusemontage montieren, stellen Sie die Hohe der
300 641,5 306 478 6 2 400 gegeniberliegenden Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 3 mm
400 741,5 406 578 6 2 400 ein (empfohlene Hohe 5 mm).
500 841,5 506 678 8 3 600
600 941,5 606 778 8 3 600
700 1041,5 706 878 10 4 800
800 1141,5 806 978 10 4 800
900 1241,5 906 1078 12 5 1000
1000 1341,5 | 1006 1178 12 5 1000
1100 | 14415 ] 1106 | 1278 | 14 6 | 1200 Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
ALY e L P e LTk 8 || AR Vooasithing] _FA | FB | FC | FD | FE | FF
1300 1641,5 1306 1478 16 7 1400 NZ M5 x 0.8 9 70 50 4 34
1400 1741,5 | 1406 1578 16 7 1400 NY M2 x 0'7 8 70 50 2 32
1500 1841,5 | 1506 1678 18 8 1600 NX M5 x 0‘8 9 63 20° 25% 372
1600 19415 | 1606 | 1778 18 8 1600 NW [ M5xo0sl o 70 50 5 35
1700 2041,5 | 1706 1878 20 9 1800 NV M2 x 0'7 8 63 20° 25% 372
1800 21415 | 1806 1978 20 9 1800 NU M5 X 0’8 9 70 50 5’ :,;5
1900 22415 | 1906 2078 22 10 2000 NT M5 x 0’8 9 70 =0 2 22
2000 2341,5 | 2006 2178 22 10 2000 NM1 M2 x 0'7 8 4714 | 381 | 245* o1
2500 28415 | 2506 2678 28 13 2600 NM2 | M2 x 0‘7 8 I:ISO’ 36; 4’5* 8
3000 3341,5 | 3006 3178 32 15 3000 - .

49

+# Abmessungen nach Montage eines Abstandsrings (siehe Seite 51)



Elektrischer Antrieb/mit KugelumlauffUhrung

Abmessungen: Riemenantrieb

Riemenantrieb Serie LEFB

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 51 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEFB40U/Montage am Motor unten

Positionierstiftbohrung ™ (Option): Gehauseunterseite

11

+0,030

6H9 (5
Tiefe 6

G

@ 6H9 ('™
Tiefe 6

70

Anm.) Bei Verwendung der Positionierstiftbohrung fiir die Gehauseunterseite nicht gleichzeitig die Stiftbohrung an der Unterseite des Gehéause B benutzen.

Ohne Signalgeber (Option)

38,5
\ N
| S — <)
- 5 T %Atéi
| ol
(2] [}
(37,5) 99 o ) 99 (37,5)
——— s 4 |
43| - - - -
®)
° 5 2 _eer— & © 4 ﬂL ’
Abmessungen  [mm]
Hub G
300 380
400 380
500 580
600 580
700 780
800 780
900 980
1000 980
1100 1180
1200 1180
1300 1380
1400 1380
1500 1580
1600 1580
1700 1780
1800 1780
1900 1980
2000 1980
2500 2580
3000 2980

50



Serie LEFB

Motormontage

® Bej Montage einer Kupplung, OI, Staub oder Verschmutzungen vollstandig aus der Welle und dem Innenbereich der Kupplung entfernen.
® Das Produkt beinhaltet weder den Motor-Montageschrauben — (vom Kunden bereitzustellen).
Die Form der Motor-Antriebswelle muss eben und rund sein und darf keine Keilnut haben; Ausnahme: Bei der
Motoroption NM1 ist eine abgeflachte Form (D-cut) erforderlich.
® Entsprechende Malnahmen ergreifen, um zu verhindern, dass sich die Motor-Montageschrauben lésen.

B Motorausfuhrung: NZ, NY, NX, NW, NV, NU, NT, NM2

Innensechskantschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])

Motor [vom Kunden bereitzustellen]

*

Motor-Montageschraube

Motorflansch_t~*

/

motorseitige Kupplung

Befestigungsdimensionen: FP

B Motorausfuhrung: NM1

Innensechskant-Madenschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])

Motorflansch

S

Motor [vom Kunden

motorseitige Kupplung

E bereitzustellen]
Q * Einen Motor mit Welle
I =g in D-Form wahlen.
¥ Ti——
| o 8.1 \Motor-Montageschraube
K /[vom Kunden bereitzustellen]
—
I T

Befestigungsdimensionen: FP

Montage

festziehen.

Motorausfuhrung: NZ, NY, NW, NU, NT

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die
»Motorkupplung“ mit der ,MM-Innensechskantschraube*

2) Die ,Position der Motorkupplung® priifen und einschieben.
3) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-
Montageschrauben (vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

Den konvexen Bereich der motorseitigen Kupplung
mit dem konkaven Bereich des Dornhaltekreuzes
auf der gehduseseitigen Nahe ausrichten,

Montage

antriebsseitige Kupplung

Motorflansch

Den konvexen Bereich der Motorkupplung mit
dem konkaven Bereich des Dornhaltekreuzes
auf der gehduseseitigen Kupplung ausrichten.

[vom Kunden bereitzustellen]

Anm. fir Montage eines Motors an die Motorausfiihrung NM2
Motor-Montageschrauben fiir LEFB25 werden von der Motor-
flanschseite her befestigt. (Gegenuberliegende Seite der
Zeichnung)

* Hinweis zur Montage einer Kupplung bei der NM1-Motorausfiihrung
Bei der Montage der Kupplung am Motor sicherstellen, dass die
Einstellschraube senkrecht zur D-cut-Flache der Motorwelle posi-
tioniert ist. (Siehe Abb. unten.)

* Die Motor-Montageschrauben fir die Ausfihrung LEFB25 sind
beginnend von der Motorflanschseite befestigt. (umgekehrt zur
Zeichnung)

Motor-Montagezeichnung
Motorausfuhrung: NX, NV, NM1, NM2

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die
,Motorkupplung* mit der ,MM-Innensechskantschraube”
(Motorausfiihrung: NX, NM2)" oder ,MM-Innensechskant-
Madenschraube (Motorausfilhrung: NM1)" festziehen.

2) Die ,Position der Motorkupplung* priifen und einschieben.

3) Den ,Abstandsring”“ am Motor montieren.

4) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-Montage-
schrauben (vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

* Fur die Ausfihrung LEFB25

4) Den vorldufig montierten ,Motorflansch* vom Geh&use B
entfernen und den Motor mithilfe der Motor-
Montageschrauben (vom Kunden bereitzustellen) am
Motorflansch” befestigen.

5) Den ,Motorflansch” mithilfe der Motorflansch-Befestigungs-
schrauben (inbegriffen) an ,Gehéuse B* befestigen.

Innensechskantschraube

Lager

Motorwelle

D-cut der Motorwelle

Motor-Montageschraube

motorseitige Kupplung

Abstandsring

Dornhaltekreuz _kg|

GroRe: 25 Kupplung-Befestigungsdimensionen  [mm] GroRe: 32 Kupplung-Befestigungsdimensionen  [mm] GroRe: 40 Kupplung-Befestigungsdimensionen  [mm]
Motorausfilhrung MM TT PD FP Motorausfilhrung MM TT PD FP Motorausfilhrung MM TT PD FP
NZ M2,5x 10| 1,00 8 11 NZ M3x 12 [1,5 14 17,5 NZ M3x 12 [1,5 14 17,5
NY M2,5x10| 1,00 8 11 NY M4 x12 (2,5 11 17,5 NY M3x12 [1,5 14 17,5
NX M2,5x 10| 1,00 8 5,5 NX M4 x 12 [2,5 9 5,2 NX M4 x 12 |2,5 9 5,2
NM1 M3 x 4 0,63 ) 11 NW M4 x12 |2,5 O 12,5 NW M4 x12 |2,5 O 13
NM2 M2,5x10| 1,00 6 11 NV M4 x12 [2,5 9 5,2 NV M4 x12 [2,5 9 5,2
NU M4 x 12 [2,5 11 12,5 NU M4 x12 [2,5 11 13
NT M3x12 [1,5 12 17,5 NT M3x12 [1,5 12 17,5
NM1 M4 x5 |[1,5 6,35 4,5 NM1 M4 x5 |[1,5 6,35 5)
NM2 M4 x 12 |2,5 10 12 NM2 M4 x 12 |2,5 10 12
Stuckliste
GroRRe: 25 GroRe: 32,40
Anzahl Anzahl
Beschreibung Motorausfiihrung Beschreibung Motorausfiihrung
NZ|NY | NX|NM1|NM2 NZ|NY [NX|NW|NV|NU|NT |NM1|NM2
motorseitige Kupplung 1/1]1]1]1 motorseitige Kupplung 1/1|]1j1 1|1 |1|1]|1
Innensechskant-Madenschraube (fir Kupplung)* | 1 | 1 [ 1 [ 1 [ 1 Innensechskant-Madenschraube (filr Kupplung)* 111111 ]1[1]|1
Innensechskantschraube (fiir Motorflansch-Befestigung)™ | — | — | — | 2 | 2 Abstandsring —|— |1 |—|1|—]|—]1]1
Abstandsring —|—[—=]1]1 # FUr SchraubengréRen siehe Kupplung-Befestigungsdimensionen.

# FUr SchraubengrofRen siehe Kupplung-Befestigungsdimensionen.

51



Serie LEFB
Teile flr die Motormontage

Motorflansch-Option

Bei Verwendung dieser Option kann der Motor durch die nachfolgend genannten Motorausfiihrungen ausgetauscht werden.
(ausgenommen NM1)
Verwenden Sie die nachstehenden Bestell-Nr. zur Auswahl und Bestellung einer kompatiblen Motorflansch-Option.

Bestellschlussel

LEFB-MF

motorseitigI

25|-[NZ
°o o

Kupplung
GroRe 9 Motorausfiihrung
25 Fur LEFO25 Symbol|  Ausfiihrung Symbol|  Ausfihrung
32 Fir LEFO32 NZ Montagetyp Z NV | Montagetyp V
40 Fir LEFO40 NY Montagetyp Y NU | Montagetyp U
NX Montagetyp X NT Montagetyp T
NW | Montagetyp W [[NM2| Montagetyp M2

= Nur NZ, NY oder NX sind fiir die Ausfiihrung LEFB-
MF25 wahlbar.

Kompatible Motoren

verwendbares Motormodell verwendbares Motormodell
25 32/40
Hersteller Serie Ausfiihrung NZ NY NX NM2 NZ. NY NX NW NV NU NT NM2
Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Mounting | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp
4 Y X M2 type Z Y X w v U T M2
. o . MELSERVO-JN| HF-KN [ ] — — — [ ] — — — — — _ —
Mltsublshl Electric MELSERVO-J3 OF-KP ° — — — ° — — — — — — —
Corporation
MELSERVO-J4 HG-KR [ ) — — — [ ] — — — — — — _
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJIV [ ] — — — o — — — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ ] — — — ( ] — — — — — — —
OMRON Corporation Sysmac G5 | R88M-K [ — — — — o — — — — — _
. . MINAS-A4 MSMD — [ ) — — — [ ] — — — — — —
Panasonic Corporation
MINAS-A5 |[MSMD/MHMD| — [ ] — — — [ ] —_ — — — — —
. ([}
FANUC CORPORATION Bis B [ ) — — — (nur B1) — — [ ) — — — —
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM [ ) — — — [ ] — — — — — — —
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B| @ — — = ([ J — — — — — — —
ALPHAS GYS/GYB [ ] — — — [ ] — — — — — — —
FUJI ELECTRIC CO., LTD.
FALDIC-o GYS [ ] — — — o — — — — — — —
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — [ ) — — — — — — — Y
Rockwell Automation, Inc. | MP-/VP- MP/VP — — — — — — () — — — —_ —
(Allen-Bradley) TL TLY-A [ — — — — — — — — — Y _
T ) AM AM30 o — — — — — — — [} — — _
eckhoff Automation
GmbH AM AM31 [ ] — — — — — = = — o — _
AM AMB0O/AMBL| @ — — — — — () — — — — —
1FK7 1FK7 — — — — — — — — — —
Siemens AG b hd
1FK2 1FK2 [ ] — — — [ J — — — — ) — _
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA [ ] — — — () — — — _ — _ _

Anm.) Bei Wahl der Ausfiihrung LEFCJ25NM10-[] ist ein Wechsel zu einer anderen Motorausfiihrung nicht moglich.

52




Serie LEFB

Abmessungen: Motorflansch-Option

Motor-Montageschraube

Motor

Stickliste

Pos. Beschreibung Anzahl
1 | Motorflansch 1
2 | Kupplung (motorseitig) 1
3 Innensechskantschraube 1

(zur Befestigung der Kupplung)
Innensechskantschraube
(zur Montage des Motorflansches)

Abstandsring
(nur far NX und NV der Grof3e 32, 40)

gehauseseitige

Motor-Montageflache

@ FD Tiefe FE

@ FC

Details Motorflansch

4 x FA, Gewindetiefe FB

Kupplung, )
Dornhaltekreuz Pe-- s 415___ FF ‘ FJ
L) | Fur NM2
Fl / 4 x FA Durchgangshohrung, Senkungsdurchmesser FG, Tiefe FH
%3 . . Motor-Montagefléche * Abflachung befindet sich auf der Riickseite.
Is ‘ 3
Antrieb (LEFB) > \)
g0 |01/ j@
Tiefe FE ] | B E
D J/D ©
i D)
OFC
FF FJ
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF FG A FK M1 M2 PD
NZ/NX M4 x 0,7 8 46 30 3,5 315 — 57,8 65,5 M2,5 x 10 M4 x 30 8
25 NY M3 x 0,5 45 30 3,5 315 — 57,8 65,5 M2,5 x 10 M4 x 30 8
NM2 23,4 — 31 22% 2,5% 315 6 57,8 65,5 M2,5 x 10 M4 x 30 6
NZ M5 x 0,8 9 70 50 4 44 — 69,8 83,5 M3 x 12 M5 x 45 14
NY M4 x 0,7 8 70 50 4 44 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 45 11
NX M5 x 0,8 9 63 50 5 47,7 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 45 9
NW M5 x 0,8 9 70 50 5 45 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 45 9
32 NV M4 x 0,7 8 63 50 5 47,7 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 45 9
NU M5 x 0,8 9 70 50 5) 45 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 45 11
NT M5 x 0,8 9 70 50 4 44 — 69,8 83,5 M3 x 12 M5 x 45 12
NM2 M4 x 0,7 8 50 36* 4,5% 38,5 — 69,8 83,5 M4 x 12 M5 x 25 10
NZ M5 x 0,8 9 70 50 4 44 — 89,8 85 M3 x 12 M5 x 45 14
NY M4 x 0,7 8 70 50 4 44 — 89,8 85 M3 x 12 M5 x 45 14
NX M5 x 0,8 9 63 50 5 47,2 — 89,8 85 M4 x 12 M5 x 45 9
NW M5 x 0,8 9 70 50 5 45 — 89,8 85 M4 x 12 M5 x 45 9
40 NV M4 x 0,7 8 63 50 5 47,2 — 89,8 85 M4 x 12 M5 x 45 9
NU M5 x 0,8 9 70 50 5 45 — 89,8 85 M4 x 12 M5 x 45 11
NT M5 x 0,8 9 70 50 4 44 — 89,8 85 M3 x 12 M5 x 45 12
NM2 M4 x 0,7 8 50 36* 4,5% 38 — 89,8 85 M4 x 12 M5 x 25 10

53



Serie LEF
Signalgebermontage

Einbauposition des Signalgebers

I B (Schlittenmitte)

A
€O $0o]
[mm]
Modell Grolle A B Betriebsbereich
LEFS 25 45 51 4,9
LEFB 32 55 61 3,9
40 79 85 53

Anm. 1) Der verwendbare Signalgeber ist D-M9 (N/P/B) (W) (M/L/Z)-1124.

Anm. 2) Beim Betriebsbereich handelt es sich um einen Richtwert einschlielich
Hysterese, fur den keine Gewahrleistung tbernommen wird. Je nach
Einsatzumgebung kdnnen groRe Schwankungen auftreten.

Anm. 3) Justieren Sie den Signalgeber, nachdem Sie die Betriebsbedingungen in
der aktuellen Einstellung bestatigt haben.

S_ignalgebermontage

Drehen Sie die Schrauben fir den Signalgeber-Montagewinkel drei bis vier Mal, um sie zu I6sen (es ist nicht erforderlich, sie zu entfernen), und schieben
und entfernen Sie den Montagewinkel. Setzen Sie dann einen Signalgerber in die Nut am Montagewinkel ein.

Setzen Sie erst den Signalgeber in den Montagewinkel, und montieren dann den Montagewinkel selbst. Nach der Montage des Signalgeber die Schrauben
fur den Signalgeber-Montagewinkel anziehen.

Schrauben fir Signalgeber-Montagewinkel
(Entfernen nicht erforderlich)

[Gehause A]

Max. Anzugsmoment [N-m]
0,9

Elektrischer Anschluss __, /

[Seite Geh&use A]

Signalgeber-Montagewinkel
[Im Paket inbegriffen)
Teilenummer: LEF-D-2-1

Befestigungsschrauben
fur den Signalgeber
Anzugsmoment [N-m]

0,1 bis 0,15

[Motor]

Elektrischer Anschluss
[Motorseitig]

Anm. 1) Der verwendbare Signalgeber ist D-M9 (N/P/B) (W) (M/L/Z)-1124.

Anm. 2) Die Richtung des Anschlusskabels ist spezifiziert. Bei Montage in der falschen Richtung funktioniert der Signalgeber womdglich nicht korrekt.

Anm. 3) Verwenden Sie zum Festziehen der Befestigungsschrauben des Signalgebers (im Lieferumfang des Signalgebers enthalten) einen Feinschrauben-
dreher mit einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm.

Anm. 4) Wenn mehr als zwei Signalgeber-Montagewinkel erforderlich sind, diese bitte separat bestellen. Alle acht Schrauben fir die Befestigung des
Signalgeber-Montagewinkels am Hubende werden fir die Lieferung am Gehause festgezogen.
Fur die Ausfiihrung mit einem Hub von 50 mm werden nur vier Schrauben motorseitig befestigt.

54



Eingegossenes Kabel

@ 2-Draht-Ausfiihrung mit reduziertem

max. Strom (2,5 bis 40 mA)
@ StandardmaRig mit Flexikabel

A\Achtung

\ Sicherheitshinweise

Befestigen Sie den Signalgeber mit der am

Gehéause angebrachten Schraube. Wird eine
andere als die mitgelieferte Schraube benutzt,

kann der Signalgeber beschadigt werden.

Technische Daten Signalgeber

Elektronischer Signalgeber
Direktmontageausfuhrung

D-M9N-1124/D-M9P-1124/D-M9B-1124 C €

Weitere Details zu Produkten, die

internationalen Standards entsprechen,
finden Sie auf der Webseite von SMC.

SPS: Speicherprogrammierbare Steuerung

D-M9[, D-M9C1V (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell D-MON-1124 | D-M9P-1124 D-M9B-1124
Richtung elektrischer Anschluss Gerade

Art der Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangstyp NPN | PNP —
Zulassige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24 VDC Relais, SPS
Versorgungsspannung 5,12, 24 VDC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme Max. 10 mA —
Lastspannung Max. 28 VDC | — 24 VDC (10 bis 28 VDC)
Laststrom Max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
Interner Spannungsabfall Max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) Max. 4 V
Kriechstrom 100 uA oder weniger bei 24 VDC Max. 0,8 mA

Betriebsanzeige

ON: rote LED leuchtet.

Standard

CE-Kennzeichnung, RoHS

Technische Daten des dlbestandigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-M9N-1124 | D-M9P-1124 | D-M9B-1124
Mantel AufRRendurchmesser [mm] 2,6
- Anzahl der Adern 3-adrig (braun/blau/schwarz) |2-adrig (braun/blau)
solator AuBendurchmesser [mm] 0,88
. Effektiver Querschnitt [mm?] 0,15
Leiter :
Litzen-@ [mm] 0,05
Kleinster Biegeradius [mm] (Richtwerte) 17

Anm. 1) Im Signalgeberleitfaden finden Sie die gemeinsamen Spezifikationen fiir elektronische Signalgeber.
Anm. 2) Siehe Signalgeberleitfaden fiir Anschlusskabellangen.

Gewicht

@
Signalgebermodell D-M9N-1124 | D-M9P-1124 D-M9B-1124
Anschluss- 1 m (M) 14 13
kabellange 3m(L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen (mm)
D-M9[-1124

395

2,8

©

N ©

Q N
—

6 _|Optimale Schaltposition

Befestigungsschraube M2,5 x 4 L

Gewindestift mit Schlitz (Kegelkuppe)

Betriebsanzeige

s e T

22,8




Elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige
Direktmontageausfihrung

D-MONW-L124/D-MIPW-1124/D-M9BW-1124  C €

Eingegossenes Kabel

@ 2-Draht-Ausfliihrung mit reduziertem
max. Strom (2,5 bis 40 mA)

@ StandardmaRig mit Flexikabel

@ Die optimale Schaltposition
kann anhand der Farbe der
leuchtenden LED bestimmt
werden (Rot — Griin « Rot)

A\Achtung

\ Sicherheitshinweise
Befestigen Sie den Signalgeber mit der am
Gehéause angebrachten Schraube. Wird eine
andere als die mitgelieferte Schraube benutzt,
kann der Signalgeber beschadigt werden.

Technische Daten Signalgeber

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,
finden Sie auf der Webseite von SMC.

SPS: Speicherprogrammierbare Steuerung

D-M9OW, D-M9IWV (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell D-MONW-1124 | D-M9PW-1124 | D-M9BW-1124
Richtung elektrischer Anschluss Gerade

Art der Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangstyp NPN | PNP —

Zulassige Last

IC-Steuerung, Relais, SPS

24 VDC Relais, SPS

Versorgungsspannung 5,12, 24 VDC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme Max. 10 mA —
Lastspannung Max. 28 VDC | — 24 VDC (10 bis 28 VDC)
Laststrom Max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
Interner Spannungsabfall Max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) Max. 4 V
Kriechstrom 100 pA oder weniger bei 24 VDC Max. 0,8 mA

Betriebsanzeige

Betriebsbereich
Geeigneter Betriebsbereich

Rote LED leuchtet.
Griine LED leuchtet.

Standard

CE-Kennzeichnung, RoHS

Technische Daten des flexiblen 6lbestandigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MINW-1124 | D-M9PW-1124 | D-M9BW-1124
Mantel AuBendurchmesser [mm] 2,6
. Anzahl der Adern 3-adrig (braun/blau/schwarz) | 2-adrig (braun/blau)
solator AufRendurchmesser [mm] 0,88
) Effektiver Querschnitt [mm?] 0,15
Leiter :
Litzen-@ [mm] 0,05
Kleinster Biegeradius [mm] (Richtwerte) 17

Anm. 1) Im Signalgeberleitfaden finden Sie die gemeinsamen Spezifikationen fiir elektronische Signalgeber.
Anm. 2) Siehe Signalgeberleitfaden fiir Anschlusskabellangen.

Gewicht ©)
Signalgebermodell D-MONW-1124 | D-M9PW-1124 | D-M9BW-1124
05m (=) 8 7
Anschluss- 1m (M) 14 13
kabellange 3m (L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen (mm)
D-M9CIW-1124
©
N [{e]
Q N
e

3,95
2,8

6_|Optimale Schaltposition

Befestigungsschraube M2,5 x 4 L

Gewindestift mit Schlitz (Kegelkuppe)

Betriebsanzeige

__=#__

l —

I

22,8

56



Serie LEF

Elektrischer Antrieb
c Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise flr elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

] Handhabung

A\ Achtung

1. Den Schlitten nicht auf das Hubende aufprallen lassen.

’ Design \

A\ Achtung

1. Keine Last anwenden, die die Spezifikationsgrenzwerte

Ubersteigt.

Wahlen Sie einen geeigneten Antrieb in Relation zu der
Nutzlast und dem zuldssigen Moment aus. Bei einem Betrieb
auRerhalb der Spezifikationsgrenzwerte wirkt eine tbermagige
exzentrische Last auf die Fihrung, was zu einem vermehrten
Spiel der gleitenden Teile der Fihrung, Genauigkeitsverlust
und einer verkurzten Lebensdauer des Produkts fuhrt.

2.Verwenden Sie das Produkt nicht fur Anwendungen,
in denen es uUberméfRigen externen Kraften oder
StoRRen ausgesetzt ist.

Andernfalls kann ein Produktausfall die Folge sein.

’ Auswahl \

AWarnung

1. Keine Geschwindigkeit anwenden, die die Spezifikations-
grenzen Ubersteigt.

Einen geeigneten Antrieb in Relation zu der zulédssigen
Nutzlast und der Geschwindigkeit sowie der jeweils zuléssigen
Hubgeschwindigkeit auswahlen. Der Betrieb auf3erhalb der
Spezifikationsgrenzen kann negative Auswirkungen haben,
wie Gerauschentwicklung, Genauigkeitsverlust und eine
verkurzte Produktlebensdauer.

2. Verwenden Sie das Produkt nicht fur Anwendungen,
in denen es UbermaRigen externen Kraften oder
StoRen ausgesetzt ist.

Andernfalls kann ein Produktausfall die Folge sein.

3. Wenn das Produkt wiederholt in Zyklen mit Teilhliben
betrieben wird (siehe nachstehende Tabelle),
betreiben Sie es min. alle 12 Zyklen einmal mit
Vollhub.

Andernfalls kann die Schmierung auslaufen.

Modell Teilhub
LEF25 max. 65 mm
LEF32 max. 70 mm
LEF40 max. 105 mm

4. Wenn der Schlitten einer externen Krafteinwirkung

ausgesetzt ist, muss die Bemessung des Antriebs
unter Berucksichtigung der gesamten Nutzlast
einschlie3lich der externen Krafteinwirkung
erfolgen.
Wenn Kabelfiihrungen oder bewegliche Schlauche am Antrieb
angebracht sind, kann der Gleitwiderstand des Schlittens
erhdht werden, was zu einem Betriebsausfall des Produkts
fuhren kann.

57

Bei einer falschen Einstellung der Parameter, der
Ausgangsposition oder der Programmierung der Endstufe kann
der Schlitten wahrend des Betriebs auf das Hubende des
Antriebs aufprallen. Diese Punkte vor der Verwendung prifen.
Wenn der Schlitten auf das Hubende des Antriebs aufprallt,
kann die Fihrung, die Kugelumlaufspindel, der Riemen oder
der interne Anschlag beschadigt werden. Dies kann einen
fehlerhaften Betrieb zur Folge haben.

E 11X

I |

Achten Sie bei Verwendung in vertikaler Richtung darauf, den
Antrieb vorsichtig zu handhaben, da das Werkstiick aufgrund
seines Eigengewichts herabfallen kann.

. Die Ist-Geschwindigkeit dieses Antriebs wird durch

die Nutzlast und den Hub beeinflusst.

Prufen Sie die Spezifikationen unter Berilicksichtigung der
Vorgehensweise bei der Modellauswahl in diesem Katalog.

. Wahrend der Rickkehr zur Ausgangsposition keine

Last, StoReinwirkungen oder Widerstand zusatzlich
zur transportierten Last zulassen.

. Das Gehéause und die Schlittenmontageflachen

durfen nicht verbeult, zerkratzt oder anderweitig
beschadigt werden.

Dies kann die Montageflache uneben machen sowie Spiel in
der Fihrung oder einen erhdhten Gleitwiderstand zur Folge
haben.

. Beim Werkstlickanbau dirfen keine hohen

StoRRkréafte oder berméaRige Momente einwirken.

Eine externe Kraft, die das zulassige Moment Uberschreitet, flhrt
zu Fihrungsspiel oder zu einem erhohten Gleitwiderstand.

. Die Ebenheit der Montageflache darf max. 0,1 mm

abweichen.

Ungenugende Ebenheit des Werkstiicks oder der Oberflache,
an die das Produkt montiert werden soll, kann ein
Fuhrungsspiel und einen erhéhten Gleitwiderstand erzeugen.

. Wahrend der Positionieranwendung und im

Positionierbereich das Werkstlick nicht auf den
Schlitten aufprallen lassen.

. Das Staubdichtband ist zum Gleiten mit Schmierfett

versehen. Wird das Schmierfett beim Entfernen von
Fremdkoérpern o. A. abgewischt, muss es erneut
aufgetragen werden.

. Bei der Montage oben kann sich das Staubdichtband

durchbiegen.



Serie LEF

Al

Elektrischer Antrieb
Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise flr elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

Handhabung

A\ Achtung

10. Verwenden Sie fur die Montage des Produkts
Schrauben mit der passenden Lange und ziehen Sie
diese mit dem korrekten Anzugsdrehmoment fest.

GroRBere Anzugsdrehmomente kénnen Fehlfunktionen
verursachen, wahrend sich bei einem zu niedrigen
Anzugsdrehmoment die Einbaulage verandern und unter
extremen Bedingungen das Werksttick herunterfallen kann.

Fixiertes Gehause
A

[l
] -
< i )
-| max. Anzugs-
Modell Schra}uben drehmomegnt oA L
groRe [N-m] [mm] [mm]
LEF25 M4 1,5 4,5 24
LEF[132 M5 3,0 5,5 30
LEF[140 M6 5,2 6,6 31
Gehausemontage
Bezugsebene fir
Gehdusemontage

Positionierstift
(Bezugsebene)

Positionierstift
(Bezugsebene)
Positionierstift
(Gehéuse B unten)

Bezugsebene fiir

Positionierstift

Die lineare Verfahrgenauigkeit gilt fir die Gehdusemontage-
Bezugsebene. Wenn fur den Schlitten eine prazise lineare
Verfahrgenauigkeit erforderlich ist, stellen Sie die Bezugsebene mit
Hilfe von Positionierstiften usw. ein.

Fixiertes Werkstlick

max. Anzugs- L (max.
i i Modell chrr%lr’;bee”' drehmomgnt Einschr(aub-tiefe)
_,Y [N:m] [mm
) LEF[25 | M5x 0,8 3,0 8
LEFO32 | M6x1 5,2 9
@ LEF[140 | M8 x 1,25 12,5 13

Verwenden Sie Schrauben, die min. 0,5 mm kirzer als die max.
Einschraubtiefe sind, um einen Kontakt der Werkstuick-Befestigungsschrauben
mit dem Gehaduse zu vermeiden. Zu lange Schrauben konnten auf das
Gehéause stoRen und Fehlfunktionen o. A. verursachen.

11. Nicht mit fixiertem Schlitten und durch Bewegen
des Antriebsgehauses in Betrieb nehmen.

12. Der Antrieb mit Riemen kann nicht bei vertikalen
Anwendungen eingesetzt werden.

13. Uberpriifen  Sie in den technischen Daten die
min. Geschwindigkeit fir jeden Antrieb.
Andernfalls kénnen unerwartete Funktionsstérungen, wie
Klopfen, auftreten.

14. Beim Riemenantrieb kann es bei Geschwindigkeiten
innerhalb der Antriebsspezifikationen zu Vibrationen zu
kommen, die von den Betriebsbedingungen verursacht
werden konnen. Stellen Sie die Geschwindigkeit so ein,
dass keine Vibration verursacht wird.

] Wartung

AWarnung

Wartungsintervall

Fuhren Sie die Wartung entsprechend der nachstehenden
Tabelle durch.

Frequenz Sichtprifung interne Prifung
Inspektion vor o .
taglichem Betrieb
Inspektion alle
6 Monate/1000 km/ O O
5 Mio. Zyklen*

= Wahlen Sie jeweils den Punkt aus, der am friihesten anwendbar ist.

® Punkte fur die Sichtprifung
1. Lose Einstellschrauben, abnormale Verschmutzung
2. Uberpriifung auf Beschadigungen und der Kabelverbindung
3. Vibration, elektromagnetische Storsignale

® Punkte fur die interne Prifung
1. Zustand der Schmierung der beweglichen Teile.
2. Loser Zustand oder mechanisches Spiel bei festen
Elementen oder Befestigungsschrauben.

58



Elektrische Antriebe
Ausfuhrung mit hoher Steifigkeit und Kugelumlauffiihrung

Kugelumlaufspindel serie LEJS

Vg

60



Motorlose Ausflihrung

Elektrischer Antrieb/Ausfliihrung mit hoher Steifigkeit und Kugelumlauffuhrung

Kugelumlaufspindel/serie LEJS

Modellauswahl

Auswahlverfahren

Uberpriifen Sie das Verhéltnis
Geschwindigkeit - Nutzlast.

-m Uberpriifen Sie die Zykluszeit.

-m Priifen Sie das zuléssige Moment.

Auswahlbeispiel

Betriebs-

bedingungen ® Werkstiickgewicht: 60 [kg]

® Geschwindigkeit: 300 [mm/s]
® Beschleunigung/Verzégerung: 3000 [mm/s?] W
® Hub: 300 [mm]

® Einbaurichtung: horizontal
® AulRenkraft: 10 [N]

® \Werkstiickanbaubedingung:

o
o
—

i N

L J

el Uberpriifen Sie das Verhaltnis Geschwindigkeit - Nutzlast.

Wahlen Sie auf der Grundlage des Werkstiickgewichts und der Geschwindigkeit das geeignete Modell inner-
halb der Antriebsspezifikationen aus dem ,Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Fiihrung)" auf Seite 46 aus.
Auswahlbeispiel: Die Ausfiihrung LEJS63C1B-300 wird basierend auf dem Diagramm vorlaufig ausgewahlt.

* Siehe Katalog des Motorherstellers fur nahere Angaben zum Bremswiderstand.
Uberpriifen Sie die Zykluszeit.
Siehe Methode 1 fiir eine grobe Schatzung und Methode 2 fiir einen praziseren Wert.
Methode 1: Uberpriifen Sie das Zykluszeit-Diagramm. (Seite 63)
Das Diagramm basiert auf der Hochstgeschwindigkeit der einzelnen GréRRen.
Methode 2: Berechnung
Die Zykluszeit T wird aus folgender Gleichung ermittelt.
[T=T1+T2+73+T4[s] |

Berechnungsbeispiel:
T1 bis T4 kénnen wie folgt ermittelt werden.

T1 =V/al = 300/3000 = 0,1 [s],
T3 = V/a2 = 300/3000 = 0,1 [s]

® T1 und T3 werden aus folgender Gleichung ermittelt.
[T1=Vial[s] | [T3=Vvia2[s] |

Die Beschleunigungs- und Verzégerungswerte haben je nach
Werkstiickgewicht und Einschaltdauer eine Obergrenze.

Stellen Sie sicher, dass sie die Obergrenze nicht tiberschreiten, T2 = L-05-V-(T1+T3)

siehe ,Nutzlast-Beschleunigungs-/Verzdgerungs-Diagramm v

(Fihrung)" (Seiten 64 und 65). __300-05-300-(0,1+0,1)
Die Ausfiihrung mit Kugelumlaufspindel hat je nach Hub eine 300
Geschwindigkeits-Hdchstgrenze. Anhand der technischen Daten =0,90 [s]

priifen, dass die Hochstgrenze nicht tiberschritten wird (Seite 73). T4=0,05]s]

® T2 wird aus folgender Gleichung ermittelt.
L-05-V:(T1+T3)
\

® T4 variiert je nach Motorart und -last. Der
nachstehende Wert wird empfohlen.

T4 =0,05[s]

Dementsprechend wird die

[s] Zykluszeit wie folgt berechnet.

T=T1+T2+T3+T4
=0,1+0,90+0,1+0,05
=1,15[s]

T2=

* Die Bedingungen fiir die Einschwingzeit variieren je nach verwendetem Motor bzw. verwendeter Endstufe.

Priufen Sie das zuldssige Moment.

Siehe Diagramme ,Zuléssiges dynamisches Moment" (Seiten 66 und 67).
Mep

1l B

Auswabhlbeispiel: Wahlen Sie die Ausfiihrung LEJS63C1B-300 aus dem Diagramm rechts.
Stellen Sie sicher, dass die Auf3enkraft innerhalb des zulassigen Werts (20 [N]) liegt.
(Die externe Krafteinwirkung ist der Widerstand, der durch Kabelflihrungen, biegsame
Hauptleitungen oder Druckluftleitungen verursacht wird)

61

90
80
70
60
50
40
30
20
10

| Gewinde-

| steigung 20: LEJS630A
i Gewinde-

N steigung 30:

LEJS630H

Nutzlast [kg]

0
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800
Geschwindigkeit [mm/s]

<Geschwindigkeit-Nutzlast-Diagramm>

(LEJS63)

zl L

£ —

£

Z al / a2

gl // \

g Zeit [s]

£ N

8 1 T2 T3 |14 T5
T6

L : Hub [mm]

V : Geschwindigkeit [mm/s]
al: Beschleunigung [mm/s2]
a2: Verzégerung [mm/s?]

T1: Beschleunigungszeit [s]

Zeit bis zum Erreichen der Einstellgeschwindigkeit
T2: Zeit bei konstanter Drehzahl [s]

Zet, in der der Antrieb bei konstanter Drehzahl in Betrieb ist
T3: Verzégerungszeit [s]

Zeit ah Beginn des Betriebs bei konstanter Drehzahl bis Stopp
T4: Einschwingzeit [s]

Zeit bis zum Erreichen der Endlage
T5: Ruhezeit [s]

Zeit, in der der Antrieb sich nicht bewegt
T6: Gesamtzeit [s]

Gesamtzeit von T1 bis T5

Einschaltdauer: Dauer von T bis T6

T+T6x 100
[ [ [
2000 TN T 2000 mmis? N
Y d o \
= o 3000 mm/s? L
£ 1500 [+ P
E : ! \\ 5000 mm(s
. H| N 10000 mm/s?
g 1000 KN XL 20000 mmsz
H mm/s
£ 1N X ><’(~ L
& 00> e
D p < |
[, ~o ) ——
T B A Vgl S PR B

0 A Lo
0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg]

<Zulassiges dynamisches Moment>
(LEJS63)




Modellauswahl Serie L EJ S

* Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des
Antriebsgeh&uses bei montiertem Standardmotor und dirfen nicht Gberschritten werden.
* Die zulassige Geschwindigkeit ist je nach Hub begrenzt. Wahlen Sie diese unter

GeSChWindigkeitS-N UtZ|aSt-Diagramm (FUhrU ng) Beriicksichtigung der ,zulassigen Hub-Geschwindigkeit* aus.

LEJS40/Kugelumlaufspindel LEJS63/Kugelumlaufspindel
Horizontal Horizontal
60 ———— : : : 90 : - - . : -
Gewindesteigung 8: LEJS40C1B Gewindesteigung 10: LEJS630IB
80
50 | || i ]
Gewinde-
40 Gewinde- i 60 steigung 20:
E; steigung 16: LEJS40CIA E LEJS63LIA
% a0 | I 7z 0 Gewinde-
‘T; Gewinde- ﬁ 40 St6|gungD30:__
2 steigung 24: > LEJS63LIH
20 LEJS40C0H —+ 30
r— 20
10
10
0
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800
Geschwindigkeit [mm/s] Geschwindigkeit [mm/s]
Vertikal Vertikal
T . T . T T T I_ 20 - -
10 Gewindesteigung 8: LEJS4001B Gewindesteigung 10: LEJS6301B1
75 | | 15 ‘
= Gewindesteigung 16: = | | | |
X
by LEJS40LIA = Gewindesteigung 20: LEJS6301A
g s Gewinde- 2 10 Gewinde-
5 steigung 24: 5 steigung 30:
z LEJS40[1H = LEJS63H
25 5
0
Geschwindigkeit [mm/s] Geschwindigkeit [mmy/s]
Zulassige Hub-Geschwindigkeit
[mm/s]
Modell | Motor Steigung Hub [mm]
Symbol| [mm] | bis 200 | bis 300 | bis 400 | bis500 | bis600 | bis 700 | bis800 | bis900 | bis 1000 | bis 1100 | bis 1200 | bis 1300 | bis 1400 | bis 1500
H| 24 1800 1580 | 1170 | 910 | 720 | 580 | 480 | 410 — — —
LEJSap| emsercht | A 16 1200 1050 | 780 | 600 | 480 | 390 | 320 | 270 — — —
00w | B | 8 600 520 | 390 | 300 | 240 | 190 | 160 | 130 — — —
(Motor-Drehzahl) (4500 U/min) (3938 Ulmin) | (2925 Ulmin) | (2250 Ulmin) | (1800 Ufmin) | (1463 Ulmin) | (1200 Uimin) | (1013 Umin)| ~ — — —
H| 30 — 1800 1390 | 1110 | 900 | 750 | 630 | 540 | 470 | 410
LEJS63 entspricht| A | 20 — 1200 930 | 740 | 600 | 500 | 420 | 360 | 310 | 270
200W | B | 10 — 600 460 | 370 | 300 | 250 | 210 | 180 | 150 | 130
(Motor-Drehzahl) |  — (3600 U/min) (2790 Ulmin){(2220 Ulmin)|(1800 U/min)|(1500 U/min)|(1260 U/min){(1080 U/min){ (930 U/min) | (810 U/min)

62



Serie LEJS

Zykluszeit-Diag_;ramm (FUhrung)

LEJS40/Kugelumlaufspindel

LEJS63/Kugelumlaufspindel

LEJS40C1H LEJS63LIH
2,0 2,0
1,5 15
II
2 Beschleunigung/Verzégerung: 10000

Beschleunigung/Verzogerung: 10000 mm/s2 /'

T T
Beschleunigung/Verzége-
rung: 5000 mm/s2

Zykluszeit [s]
-
©

M Beschleunigung/Verzége-
rung: 20000 mm/s2

Beschleunigung/Verzége-
rung: 5000 mm/s2

Zykluszeit [s]
=
o

--"
-

Beschleunigung/Verzége-
rungf: 20000 rlnm/s2

/

"o 200 400 600 800 1000 :
Hub [mm] 0 200 400 600 800 1000 1200
LEJS40LIA LEJS63LIA
3,0 3.0

n
[=}

/
/

2,0
@ @ i
s Beschleunigung/Verzégerung: 10000 mm/s? ® Beschleunigung/Verzogerung: 10000 mm/s?
N 15 7 N 15 \
=} > 7
N 4 N B .. 4
4 Beschleunigung/Verzoége- g
1,0 —Beschleunigung/Verzége- 7 1,0 “rung: soléolgqum/iz 09 para
runi: 5000 mm/s?2 = /\ ' =
0,5 \ 0,5 = -
_______ Beschleunigung/Verzoge- " Beschleunigung/Verzége-
------- rung: 20000 mm/s? 7 rung: 20000 mm/s?
00 1 1 00 1 1 1
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000 1200
Hub [mm] Hub [mm]
LEJS40L1B LEJS63LIB
55 6,0
5,0 / 55 //
45 / 5,0 /
/ 45
4,0 /
/ 40
3,5
@ / @ 35
g 30 . / T .,
é 25 Beschleunigung/Verzdgerung: 10000 mm/s2 / é " | Beschleunigung/Verzogerung: 1(\)000 mm/sz/
> > 2,5
N 20 h "0 \ /
15 7Besc.hleun|gungglerzijge- / ' Beschleunigung/Verzoge- \ /’
2 ["rung: 5000 mm/s V< 15 *run(\;: 5000 mm/s2
1.0 1,0 j
/“4;eschleunigungNerzbge- \ // Beschleunigung/Verzége-
' rung: mm/s B 7 rung: mm/s ]
05 = 20000 mm/s? 05 20000 mm/s2
0,0 1 1 0,0
0 200 400 600 800 1000 0 200 400 600 800 1000 1200
Hub [mm] Hub [mm]

+ Diese Diagramme zeigen die Zykluszeit der jeweiligen Beschleunigung/Verzégerung.

= Die Diagramme zeigen die Zykluszeit fur den jeweiligen Hub bei max. Geschwindigkeit.

63



Modellauswahl Serie L E-J S

Nutzlast—Beschleunigungs-/Verzégerungs-Diagramm (Fihrung)

Motorlose Ausfiihrung

LEJS40/Kugelumlaufspindel: horizontal

LEJS63/Kugelumlaufspindel: horizontal

LEJS40[1H

Beschleunigung/Verzégerung [mm/s?]

20000

[ [

15000

[ [

Ein Wert von 50 % oder weniger
entspricht einer Einschaltdauer von 50 %

10000

Einschaltdauer: 50 %

LEJS63[IH
20000 p=y=r
e
A
e
15000 A5
\
10000

Beschleunigung/Verzégerung [mm/s?]

[

[ [
!

[ l
Einschaltdauer: 50 %

\

N

0
o
4
3
.
*,
0
N[ e,

Einschaltdauer: 25 %

\ 7,
N \
~

. ) ;\7....... \\
5000 5000 Einschaltdauer: 100 % S< e, \
Einschaltdauer: 75 % = Einschaltdauer: 75 % =
: : |
0 5 10 15 0 5 10 15 20 25 30
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
LEJS40L1A LEJS63LIA
5 20000 f= % % % 20000 =
% s & %
= V3 Ein Wert von 50 % oder weniger entspricht 2 \\ %
% \\':‘ einer Einschaltdauer von 50 % £ \"\‘ Einschaltdauer: 50 %
15000 ¢ ] ] = s
= \\ , Einschaltdauer: 50 % g 15000 2 . N
@ “ [ %
k= A = N, Einschaltdauer: 25 %
N \ N \
(@) A W ] | %
10000 Oy 10000 N
2 S 3 T
5 N S ST
g’ o e, € ~ :' e, e
2 5000 —— e T — @ 5000 FEinschaltdauer: 100 % S tttenn =
= Einschaltdauer: 100 % S~ __\ 5 T~ e,
[&) . LLLTY ] -~
(%] ) —— [} A o 0,
2 Einschaltdauer: 75 % o SIS L EETE 75 5
0 0
0 10 20 30 0 10 20 30 40
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
LEJS4001B LEJS63[IB
20000 : : : l l 20000
Ein Wert von 50 % oder weniger entspricht
\ einer Einschaltdauer von 50 % N Einschaltdauer: 50 %
15000 15000

10000 [N

N\

10000 \“ *4ey

<

Einschaltdauer: 25 %

Beschleunigung/Verzogerung [mm/s2]

5000

o, \
N

O
.,
‘e
‘e

~

.
.
-~

Einschaltdauer: 50 %

",
L
"
O

~ oy 1t
-

Einschaltdauer: 100 % \T

TV iaa,
-~ "aa
—— Sttt

Einschaltdauer: 75 %

10

20

30
Nutzlast [kal

40 50

Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?]

N
~

) ~]
.".,. \
~ Tren, ——

7 -~ ~L ;...?\ —

5000 = e T——
Einschaltdauer: 100 % It L T

Einschaltdauer: 75 %
0
0 10 20 30 40 50 60 70 80

Nutzlast [kg]

Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar.
Bestimmen Sie die Einschaltdauer unter Beriicksichtigung des Lastfaktors des zu verwendenden
Motors bzw. der zu verwendenden Endstufe.

64



Serie LEJS

Nutzlast—Beschleunigungs-/Verzégerungs-Diagramm (Fihrung)

LEJS40/Kugelumlaufspindel: vertikal

LEJS63/Kugelumlaufs

pindel: vertikal

LEJS40[L1H

LEJS63LIH

20000 - G 1

15000 Al

Einschaltdauer: 50 %

2
~ ‘e
~ e, \
~ .

20000

Einschaltdauer: 100 %

15000 -~

Einschaltdauer: 100 %>/ \
S

\ g2
A

0
.
.,
g
O
»

Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?]

Beschleunigung/Verzégerung [mm/s2]

10000 ~ 10000 Einschaltdauer: 75 % ~ \C
~L = S, N
i : 0 o .,
Einschaltdauer: 75 % So \.,“. Einschaltdauer: 50 % / SO o
N ., N
5000 R 2000 Ei r‘1 ltdaver: 25 %
N .
Ein Wert von 50 % oder weniger Inschaltdauer: 25 %
entspricht einer Einschaltdauer von 50 %
0 1 0
0 1 2 3 0 1 2 3 4 5 6
Nutzlast [kg] Nutzlast [kql
LEJS40L1A LEJS63[LIA
[ [ 1
- 20000 q o o 20000 . Einschaltdauer: 25 %]
- \\\ '\ Einschaltdauer: 50 % 2 Sy Ry, \
o ~ .
é ~ N < '~,..' é ~ ~ n,.' \
2 15000 < w N 2 15000 Lo
2 S = S
.qg)) / N o - . ,x -% .~ ~..,....
N Einschaltdauer: 100 % ' L \ '@ SIG L ., \
S 10000 1 SN 2 10000 [—Einschaltdauer: 100 % ~ L \"' N
= Einschaltdauer: 75 % SIS, g / SN,
= ~d B Einschaltdauer: 75 % SS D
= = ~
2 5000 3 5000 i
< H .
2 Ein Wert von 50 % oder weniger § Einschaltdauer: 50 %
m entspricht einer Einschaltdauer von 50 % m
0 I I I I 0
0 1 2 3 4 5 0 2,5 5 7,5 10
Nutzlast [kqg] Nutzlast [kal
LEJS40C1B LEJS63LIB
__ 20000 20000 l
) & Einschaltdauer: 50 %
£ ; ) €
£ \ Einschaltdauer: 50 % £ S \4 Einschaltdauer: 25 %
2 15000 =
S P \\4 : o \\k
5 e, 5
=) e, =] Trea,,
:S ~~~~ Ll n.,...... ;8 -.----,... \
= -~ -.,..... = o -..,...
2 10000 B ey I T 2 10000 S~ e, ~~
g ) ~-.-- "~ -.,........ > ~o ..u.,_....
5 Einschaltdauer: 100 % LI S il S L T S
o ---- k= . . 0 ~-~.- -..u-.,_..
S . o g Einschaltdauer: 100 % D g
2 5000 I%lnschaltdaut?r. 75 % 3 5000 -
< <
& Ein Wert von 50 % oder weniger ® Einschaltdauer: 75 %
[} . . . Q
m entspricht einer Einschaltdauer von 50 % m
0 I I I 0
0 2,5 5 7,5 10 0 5 10 15 20

Nutzlast [kg]

Nutzlast [ka]

65

Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar.
Bestimmen Sie die Einschaltdauer unter Berlicksichtigung des Lastfaktors des zu verwendenden
Motors bzw. der zu verwendenden Endstufe.




Zulassiges dynamisches Moment

Modellauswahl Serie L E-J S

Motorlose Ausfiihrung

* Diese Grafik zeigt den zulassigen Uberhang (Fiihrungseinheit), wenn der Lastschwerpunkt
des Werkstiicks einen Uberhang in eine Richtung aufweist. Bestatigen Sie die Auswahl des

Uberhangs unter Berticksichtigung des Abschnitts ,Berechnung des Lastfaktors der Fiihrung*
oder der Auswahlsoftware fiir elektrische Antriebe (http://www.smcworld.com).

Beschleunigung/Verzdégerung

1000 mm/s?

Nutzlast [kg]

— — — 3000 mm/s? —5000 mm/s?
- ---10000 mm/sZz = --see-e- 20000 mm/s?
2| Lastuberhangrichtung
=
g m : Nutzlast [kg] Modell
‘S | Me: zulassiges dynamisches Moment [N-m]
QfL: Uberhangdi§tanz zum Schwerpunkt LEJS40 LEJS63
< des Werkstiicks [mm]
5000 mm/s? oder 2000 5000 mm/s? oder
1000 weniger entspricht b weniger entspricht
\ 5000 mm/s? F 5000 mm/s?
_ 800 \ _ 1500 '_'l
L1 € ) £ ‘.
E 00y E 1000
) Y
Me (¢ X3 400 —:N 3 "\
m ., BN
. 500 AN
2 = A
0 0
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
o 1000 f 2000wy
Il H i
= 800 1500 fiy
() = 3 T i
s L2 E 6ol £ 1000 )
T E’%} Me YIS 00 3 NN
= m 500 RSN
5 200
(@] —1
N =
= K 3 0 g
_8 0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
2000 fr
1000 T \\ \ :ll \\\ \\
I 80
Ve 800 iy | 1500 S N
N 3 B3 \ N £ 1 \
m £ 600 H— A S HR \
L3 = Ly \ \ = 1000 (4 S
Z|™ A S ™ sy N \|
400 He TN i N M
L NS 500 ST
200 = —1 b trel ~~—
0 he (YO P s 0 bk DT N P il el
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
5000  mm/s? 2000 5000  mm/s?
1000 [ oder  weniger oder  weniger
:\ entspricht 5000 entspricht 5000
800 \ _ 1500
m R B S £
Me( e X oy -,_\ 5 1000
500 [+
200 s N
o — RN
0 T 0 R 5 W s i
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1000 & 2000
g, i}
I 800 44 1500
= T o lil T
| ] m 600 |+ i
S 2 A E o\ £ 1000
£ s | ) Y19 400 i 9
Ls AN H
g BN NN 500
[5} S y
() —
o 0 - 0 sk AT ——
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
2000
1000 :: ‘\ \
g b
800 [+ Y 1500 p*
—_ AR N AR} \
1S HEY \ IS H \
£ 600 [T x £ b
= oy \ —= 1000 fry
L6 Zlo i \ b © ' \
m 400 S ~\ ~ 3 AR N
Ve 200 |t > 500 AP ]
e [T~ - T~ ",‘ ‘*‘ \\:‘ ~
0 ML U el 3 0 B P e I3 [ v
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80

Nutzlast [kg]

66



Serie LEJS

* Diese Grafik zeigt den zulassigen Uberhang (Fiihrungseinheit), wenn der Lastschwerpunkt
des Werkstiicks einen Uberhang in eine Richtung aufweist. Bestétigen Sie die Auswahl des
Uberhangs unter Beriicksichtigung des Abschnitts ,Berechnung des Lastfaktors der Fiihrung*
oder der Auswahlsoftware fiir elektrische Antriebe (http://www.smc.eu).

Zulassiges dynamisches Moment

Beschleunigung/Verzégerung 1000 mm/s2 ~ — — = 3000 mm/s2 ~ ———5000 mm/s2
- ---10000 mm/s2 = --r=e-e- 20000 mm/s?
2| Lastliberhangrichtun
g asttiberhangrichtung Modell
2 | m :Nutzlast [kg]
O | Me: zuldssiges dynamisches Moment [N-m]
afL: Uberhangdistanz zum Schwerpunkt LEJS40 LEJS63
< des Werkstuicks [mm]
5000 mm/s? oder 2000 5000 mm/s? oder
1000 weniger entspricht weniger entspricht
L7 800 ‘\ 5000 mm/s? 1500 5000 mm/s?
T A T
T £ 600 £
Me(&— =] IS '\ £ 1000 1
m O 400 % 3 2)
200 500 74X
o R ey 0 s *E.\
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
2000
1000 [+~ T ':\‘
H "
o Me 800 (A 1500 fri%
(] m = B \ \ e Y
< Ls JI £ 600 -} \"\ X E 1000 5
o P . © i N
£ i L Lv]E s d NS 3 BN | N
2 L NS 500 24>
= 200 ——>4— —_— W NP
s T NN
0 sl ~d 0 ol 2 v I —
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
1000 2000
iy
Lo 800 ity 1500
= T
£ 600 [y £
. EN = ) = 1000
E w:)Me Z\l9 400 'c‘ \\\ o :
m 5 \\ \)
200 | XN 500 i
REERRTN
R P e e
0 RS | 0
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 60 70 80
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
I
- 1000 v 2000 f
] i \\ il
800 K™ 1500 [y
€ oY, N \ = t
£ 600 ThONSLN £ 1000 N
o "“ . ~ \ o L)
Y| 40 o ~\‘~\\ I i
e [ d0 L NI
® m 200 P 500 TS
2 > Me 0 0 (LR S gy
I= 0 2 4 6 8 10 0 5 10 15 20
g 9 Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]
[}
S 1000 1 ‘\ 2000 f
= 41 g
= . 800 —%—% \ . 1500 1
g 3 EoSINS, £ H
£ 60 NS £ 1000
“ L) ) “
Z|3Z a0 SENNSNSRE
200 _ ~.. J 500
m -
0 0
L )Me 0 2 4 6 8 10 0 5 10 15 20
11 Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

67



Modellauswahl Serie L E-J S

Berechnung des Belastungsgrads der Fihrung

-

. Bestimmen Sie die Betriebsbedingungen.

----------- Montageart ==========-

4 .
Modell: LEJS Beschleunigung [mm/s?]: a : Z :
; 3.Wandmontage
GroRe: 40/63 Nutzlast [kg]: m } L horizontale v 9 :
Montageart: horizontale Montage/Wandmontage/vertikale Montage ~ Nutzlast-Mitte [mm]: Xc/Yc/Zc ; Montage :
1
2. Wabhlen Sie das entsprechende Diagramm auf der Grundlage des Modells, der GrtRe ' :
und der Montageart aus. ' :
3. Ermitteln Sie basierend auf der Beschleunigung und Nutzlast den Uberhang [mm]: Lx/Ly/Lz ' X z i
aus dem Diagramm. ' ) :
4. Berechnen Sie den Lastfaktor fir jede Richtung. ; 2. Deckenmontage 4. vertikale } :
ax = Xc/Lx, ay =Yc/Ly, 0z = Zc/Lz ' Montage X i
1
5. Bestatigen Sie, dass der Gesamtwert von ox, oy und oz max. 1 betragt. ' :
ox+oy+oaz<l ' z"/} Y :
Wenn 1 tberschritten wird, ziehen Sie bitte die Verringerung der Beschleunigung und ' | i
Nutzlast in Betracht oder andern Sie die Nutzlast-Mitte und die Antriebsserie. ' :
e e e 24
1. Betriebsbedingungen
Modell: LEJS
GroRe: 40 3. Lx =220 mm, Ly = 210 mm, Lz = 430 mm
Montageart: horizontale Montage 4. Der Lastfaktor fur die einzelnen Richtungen wird wie folgt ermittelt.
Beschleunigung [mm/s2]: 5000 ox =0/220 =0
Nutzlast [kg]: 20 ay =50/210 = 0,24
Nutzlast-Mitte [mm]: Xc = 0, Yc = 50, Zc = 200 oz = 200/430 = 0,47
2. Siehe Diagramm auf Seite 66, erste Zeile oben und links. S5,ox+ay+0az=0,71<1
1000 H 1000 f 1000 \
800 \ 800 800 \
E 600 B e
E -,\ £ 600 £ 600
— i = poe
0 R ~N ™
400 .\ 400 - 400[':]_
o % N
'¢. ~
2004 \‘\ 200 200 3
.":.:\._\ \\
0 LTS 0 f .- 0 ..---
0 10 20 30 40 50 0 10 20 30 40 50 0O 10 20 30 40 50
Nutzlast [kg] Nutzlast [kg] Nutzlast [kg]

68



Serie LEJS

Schlittengenauigkeit (Referenzwert)

A-Seite
B-Seite ~| [
]
F,&l e lineare Verfahrgenauigkeit [mm] (alle 300 mm)
| i = Modell | 3) ineare Verfahrgenauig- | @ lineare Verfahrgenauig-
S @ @ keit C zu A keit D zu B
@ g@ o oS LEJS40 0,05 0,03
D-Seite LEJS63 0,05 0,03

Anm.) Die lineare Verfahrgenauigkeit schlieRt nicht die Genauigkeit der
Montageflache ein.

Schlittenabweichung (Referenzwert)

W
@ 5
(0]
& 1,
0,02
LEJS40
= (L =52,5 mm)
£ LEJS63
2 (L = 64,5 mm)
2 o001
Q
[
2
Qo
< /
0
0 100 200 300 400 500
Last W [N]

Anm.) Diese Abweichung wird gemessen, wenn eine Aluminiumplatte von 15 mm auf dem Schlitten montiert und fixiert wird. (Schlitten-Freiraum inbegriffen)

69



Elektrischer Antrieb/Ausflihrung mit hoher

Steifigkeit und Kugelumlauffuhrung

Kugelumlaufspindel
Serie LEJS

LEJS40, 63

Bestellschlissel

LEJS|H

500

20 04 o

0 Prazision 9 GroRe 9 Motorausfuhrung G Steigung [mm] 9 Hub [mm]
— | Grundausfuhrung 40 Symbol|  Ausfiihrung Symbol| LEJS40 | LEJS63 200
H | Prazisionsausfihrung 63 NZ Montagetyp Z H 24 30 bis
NY | MontagetypY g 186 ig 15(:10 g
= Siehe unten stehende
Nl\\l/i/(* hzls:tt:g:tt;/s\j\(/ Tabelle fur nahere
Angaben.
NV* | Montagetyp V
NU* | Montagetyp U
NT* | Montagetyp T
= Nur Grof3e 63
Tabelle der anwendbaren Hube @: Standard
Modell [mnkﬁ 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 [1000|1200|1500
LEJS40 [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ [ J —
LEJS63 — [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J o [ J [ J
+ Bitte setzen Sie sich flr Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in Verbindung, da diese als
Sonderbestellung gefertigt werden.
Fur Signalgeber siehe Seiten 78 bis 80.
Kompatible Motoren
verwendbares Motormodell BaugroRe/Motorausfiihrung
40 63
Hersteller Serie Ausfiihrung NZ NY NX NZ NY NX NW NV NU NT
Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp
4 Y X Z Y X W \Y U T
o ] MELSERVO-JN HF-KN ® — — ® — — — — — —
E"gfp“é’r';t?éf'ec"'c MELSERVO-J3 | KF-KP ° — — ° — — — — — —
MELSERVO-J4 HG-KR [ ] — — ([ — — — — — —
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJIV [ J — — ([ J — — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ J — — [ J — — —_ — — —
OMRON Corporation Sysmac G5 R88M-K o — — — ([ — — — — —
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ ) — — [ ) — — — — —
Corporation MINAS-A5 | MSMD/MHMD | — ® — — (] — — — — —
EAO’;;[I‘DICO:RATION pis B o - - (Bl:nly) - - L - - -
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM ® — — [ — — — — — —
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B [ ] — — ([ J — — — — — —
FUJI ELECTRIC CO., ALPHAS GYS/GYB [ ] — — [ ] — — — — — —
LTD. FALDIC-a. GYS [ ] — — (] — — — — — —
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MP/VP — — — — — @ — — — —
(Allen-Bradley) TL TLY-A Y — — — — — _ — — Y
Beckhoff A [ AV AM30 b - - - - — - d — —
G?anHo utomation AM AM3L ° — — — — — — — ° —
AM AMB0/AM81 [ ] — — — — [ J — — — —
i 1FK7 1FK7 — — [ J — — [ J = — — —
Siemens AG 1FK2 1FK2 [ J — — ([} — — = = o =
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA [} — — [} — — — — — —

71



Elektrischer Antrieb/Ausfiihrung mit hoher Steifigkeit und Kugelumlauffihrung
Kugelumlaufspindel

Technische Daten

Serie LEJS

Motorlose Ausfiihrung

® Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehauses bei

montiertem Standardmotor und dirfen nicht Gberschritten werden.

Modell LEJS40 LEJS63
200, 300, 400, 500, 600, 700, 800 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900
Hub [mm] Anm. 1)
900, 1000, 1200 1000, 1200, 1500
horizontal 15 30 55 30 45 85
Nutzlast [kg] Anm-2) -
vertikal 3 5 10 6 10 20
bis 500 1800 1200 600
501 bis 600 1580 1050 520 1800 1200 600
601 bis 700 1170 780 390
pm3) 701 bis 800 910 600 300 1390 930 460
G_eschwini 801 bis 900 720 480 240 1110 740 370
digkeit | 901 bis 1000 580 390 190 900 600 300
o | [mmis] Hubbereich -
I} 1001 bis 1100 480 320 160 750 500 250
£ 1101 bis 1200 410 270 130 630 420 210
E 1201 bis 1300 — — — 540 360 180
% 1301 bis 1400 — — — 470 310 150
3 1401 bis 1500 — — — 410 270 130
%U), max. Beschleunigung/Verzégerung [mm/s?] 20000
E Positionier- Grundausfihrung +0,02
& | Wiederholgenauigkeit [mm] |prazisionsausfihrung +0,01
Grundausfiihrung max. 0,1
Hysterese [mm] Anm. 4) — "
Prézisionsausfiihrung max. 0,05
. GewindegroBe [mm] 212 @15
technische Daten Steigung [mm] 24 16 8 30 20 10
Kugelumlaufspindel
Wellenlange [mm] Hub +118,5 Hub + 126,5
StoR-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Anm. 5) 50/20
Funktionsweise Kugelumlaufspindel
Fuhrungsart Linearfiihrung
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
| Gewicht der Betatigungseinheit [kg] 0,86 1,37
2| sonstige Tragheit [kg-cm?] 0,031 0,129
‘g;—f Reibungskoeffizient 0,05
;{’n’m}) mechanischer Wirkungsgrad 0,8
< —| Motorform [J40 [J60
§ % Motorausfuhrung AC-Servomotor (100 V/200 V)
%E Nenn-Ausgangsleistung [W] 100 200
(%2
'_§§ Nenn-Drehmoment [N-m] 0,32 0,64
22| Nenn-Drehzahl [U/min] 3000 3000
Anm. 1) Bitte setzen Sie sich fur Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.
Anm. 2) Siehe ,Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Fuhrung)“ auf Seite 62.
Anm. 3) Die zulassige Geschwindigkeit ist je nach Hub unterschiedlich.
Anm. 4) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.
Anm. 5) StoR3festigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch des Antriebs in axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit
dem Antrieb in Startphase).
Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Versuch von 45 bis 2000 Hz. Der Versuch erfolgte in axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebs-
spindel. (Der Versuch erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).
Anm. 6) Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl der Motorleistung herangezogen werden kdnnen.
Anm. 7) Der Sensormagnet befindet sich in der Schlittenmitte.
Details zu Abmessungen finden Sie unter ,Einbauposition des Signalgebers®.
Anm. 8) Kollisionen an beiden Schlittenenden verhindern.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm vor den beiden Enden einhalten.
Anm. 9) Setzen Sie sich fur die Herstellung von Zwischenhiiben mit SMC in Verbindung.
(LEJS40/herstellbarer Hubbereich: 200 bis 1200 mm, LEJS63/herstellbarer Hubbereich: 300 bis 1500 mm)
Gewicht
Modell LEJS40
Hub [mm] 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1200
Gewicht [kg] 5,0 5,8 6,5 7,3 8,1 8,8 9,6 10,4 11,1 12,7
Modell LEJS63
Hub [mm] 300 400 500 600 700 800 900 1000 1200 1500
Gewicht [kg] 10,4 11,7 12,9 14,2 15,4 16,7 17,9 19,1 21,6 25,4

72



Serie LEJS

Abmessungen: Kugelumlaufspindel

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 75 flir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEJS40
g | Hub + 60 30 @6H9 (')
b 11 Nx@55 Tiefe 4
o=
I|e
©|-
J o ﬁ o o o o o o o o o /
3 ELL - /1
-
i
2
S 200
O
E C x 200 (= D) 20
Montagetyp:Y
LEJS40NYO-O
Hub + 221 64,5 10
37 Hub + 6 (Schlitten-Verfahrweg) (58) 64,5 6
= s
I [ee]
9 2
(160) @ 5H9 (0°%°)
nx FA Bezugsebene fiir 4 x M6 x 1 Tiefe 10 110 Tiefe 6
—— Gehausemontage AnM-) ;
Gewindetiefe FB 84 0 18 M4 x 0,7 Tiefe 8
R R R ! R ! % ‘ (Masseanschluss)
| © [ © ¢
i —_—
! ‘ 8
o ol O
= = = =} — FO| ™
— -
| |
; O [c} O
A s ol 1] sho (0°) 368
= Tiefe 6 50,5
[ee]
g/ 58
Anm.)Bei Montage des Antriebs unter Verwendung der Bezugsebene fur
Gehausemontage. Stellen Sie die Hohe der gegeniiberliegenden Flache
bzw. des Positionierstiftes auf min. 5 mm ein (empfohlene Héhe 6 mm).
Abmessungen [mm] Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
Modell n|C| D E Motorausfiihrung n FA FB FD
LEJS40NCC-200 6| 1 | 200/ 80 NZ/Montagetyp Z 2 M4 x 0,7 7 46
LEJS40NCIC-300 6| 1 | 200| 180 NY/Montagetyp Y 4 M3 x 0,5 6 45
LEJS40NCO-400 8| 2 | 400| 80 NX/Montagetyp X 2 M4 x 0,7 7 46
LEJS40NCIC-500 8| 2 | 400| 180
LEJS40NOO-600 10 | 3 600 | 80
LEJS40NCIC-700 10| 3 | 600| 180
LEJS40NCIC-800 12| 4 | 800| 80
LEJS40NCIC-900 12 | 4 | 800| 180
LEJS40NC1-1000 | 14 | 5 |1000| 80
LEJS40NCI-1200 | 16 | 6 |1200| 80

73




Elektrischer Antrieb/Ausfiihrung mit hoher Steifigkeit und Kugelumlauffuhrung )
Kugelumlaufspindel Serie L E-J S

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 75 flir néhere Angaben

Abmessungen' Kugelumlaufspindel zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.
LEJS63
? Hub + 70 30 0036
o 13 Nx@6,8 0849 (o)
2| l / Tiefe 6
Q| : 5
J I/
L ° ] o -] L] -] °
g /]
S - - -
Il —
2
<
R 200
E C x 200 (= D) 25 Montagetyp:Y, X,V
LEJS63NYO-O
LEJS63NXO-O
LEJS63NVO-O
Hub + 254,5 84 10
39 Hub + 6 (Schlitten-Verfahrweg) (64) 84 6
{r
i) R
4x FA
Gewindetiefe FB 172) & 6H9 (+g,030)
Bezugsebene fir 4 x M8 x 1,25 Tiefe 12 122 Tiefe 7
Gehausemontage A" 90 o 25 M4 x 0,7 Tiefe 8
R : : : } \ } S (Masseanschluss)
Lo [ © ) ol | <
) 3
: : : 3 3|8
- | -
[ o 5
[ o ) © 8 il
g ; ~ l 6H9 [+g,o3o] 49,5
> Tiefe 7 63,5
S 73

Anm.)Bei Montage des Antriebs unter Verwendung der Bezugsebene fir
Gehausemontage. Stellen Sie die Hohe der gegentiiberliegenden Flache
bzw. des Positionierstiftes auf min. 5 mm ein (empfohlene Héhe 6 mm).

Abmessungen [mm] Motor-Befestigungsdimensionen [mm]
Modell n|C| D E Motorausfithrung FA FB FD
LEJS63NCC-300 6| 1 | 200]| 180 NZ/Montagetyp Z M5 x 0,8 7 70
LEJS63NCIC-400 8| 2 | 400| 80 NY/Montagetyp Y M4 x 0,7 6 70
LEJS63NOO-500 8| 2 | 400]| 180 NX/Montagetyp X M5 x 0,8 6 63
LEJS63NCIC-600 |10 | 3 | 600| 80 NW/Montagetyp W M5 x 0,8 7 70
LEJS63NCOC-700 | 10 | 3 | 600 180 NV/Montagetyp V M4 x 0,7 6 63
LEJS63NCIC-800 |12 | 4 | 800| 80 NU/Montagetyp U M5 x 0,8 7 70
LEJS63NC-900 |12 | 4 | 800 | 180 NT/Montagetyp T M5 x 0,8 7 70
LEJS63NC-1000 | 14 | 5 |1000| 80
LEJS63NC-1200 | 16 | 6 |1200| 80
LEJS63NOC-1500 | 18 | 7 | 1400 | 180

74



Serie LEJS

Motormontage

® Bei Montage einer Kupplung, OI, Staub oder Verschmutzungen vollsténdig aus der Welle und dem Innenbereich der Kupplung entfernen.
® Das Produkt beinhaltet weder den Motor noch die Motor-Montageschrauben (vom Kunden bereitzustellen).

Die Form der Motor-Antriebswelle muss eben und rund sein und darf keine Keilnut haben.

® Entsprechende MaRRnahmen ergreifen, um zu verhindern, dass sich die Motor-Montageschrauben lésen.

Innensechskantschraube (schmal): MM

Die konvexen Bereiche (2 Punkte) der Motornabe mit den konkaven Bereichen (2 Punkte) der gehduseseitigen

(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])

N

Motorkupplung

___|7___---—§-.

Motor

[vom Kunden bereitzustellen]

Kupplung und dem Domhaltekreuz in der Richtung ausrichten, in der sie befestigt werden sollen.

/,7“ - = — 5o =
] ) [(—
{ 5 o
- = , . ¢ 5 —
; ~A\ 7 Ho—6 =!| K
: 7177 = _./
gehauseseitige Kupplung / E E NN Motor-Montageschraube
Dornhaltekreuz Q S [vom Kunden bereitzustellen]
=l
Baugruppe Gehause B %
<
Montage

Anm.) Alle Teile sind inbegriffen, au3er der Hinweis
,(vom Kunden bereitzustellen)" wird angegeben.

,MM-Innensechskantschraube“ festziehen.

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung“ mit der

2) Die ,Position der Motorkupplung® priifen und einschieben.
3) Den Motor und die ,Gehause-Baugruppe B* mit den Motor-Montageschrauben

(vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

Abmessungen [mm] Stuckliste
GroRe Motorausfiihrung MM T NN PD
NZ/Montagetyp Z M2,5x10 | 0,65 | 12,5 8 GroRe: 40
40 | NY/MontagetypY M2,5x10 | 0,65 | 125 8 Beschreibung Anzahl Anm.
NX/Montagetyp X M2,5x10 | 0,65 7 8 Motorkupplung 1 —
NZ/Montagetyp Z M3 x 12 15 18 14 Innensechskantschraube 1 M2,5 x 10: Motorausfiihrung
NY/Montagetyp Y M4 x 12 2,7 18 11 (zur Befestigung der Kupplung) GNZE ONYS NXE
NX/Montagetyp X M4 x 12 2,7 8 9
63 | NW/Montagetyp W M4 x 12 2,7 12 9 GroRRe: 63
NV/Montagetyp V M4 x 12 2,7 8 9 Beschreibung Anzahl Anm.
NU/Montagetyp U M4 x 12 2,7 12 11 Motorkupplung 1 —
NT/Montagetyp T M3 x 12 i85 18 12 Innensechskantschraube M3 x 12: Motorausfiihrung ,NZ*,
(zur Befestigung der Kupplung) WJNT
Zylinderschraube mit 1 .
Innensecyhskgnt und niedrigem Kopf ,\'}Af X ’%&Mﬁ&;auﬂuvhm&%
(zur Befestigung der Kupplung) vy o

75




Serie LEJS
Teile flr die Motormontage

Motorflansch-Option

Da alle Motorausfiihrungen, die nicht ,NZ“ sind, tGber der Motorausfiihrung ,NZ* montiert werden, werden die verwendbaren
Motorausfiihrungen unten genannt.

Bestellschliussel

LEJ-MF

63

D_

NY

0

0

0 Grofe 0 Motorausfuhrung
40 fur LEJ40 Symbol Ausflihrung
63 fur LEJ63 NY Montagetyp Y

NX Montagetyp X
NW Montagetyp W
NV Montagetyp V
NU Montagetyp U
NT Montagetyp T

* Die Stickliste ist je nach Motorausfuihrung unterschiedlich. Siehe ,Sttickliste* auf Seite 77.

Kompatible Motoren

verwendbares Motormodell BaugroRRe/Motorausfiihrung
40 63
Hersteller Serie Ausfiihrung N Y A NZ NY NX NW NV NU NT
Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp
z Y X z Y X w \Y U T
. o . MELSERVO-JN HF-KN [ J — — o — — — — — —
Mltsublshl Electric MELSERVO.J3 KE-KP °® — — ° — _ _ _ _ _
Corporation
MELSERVO-J4 HG-KR [ — — [} — — — — — _
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJIV (] — — [ ) — — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 ([} — — [} — — — — — —
OMRON Corporation Sysmac G5 R88M-K ([} — — — [ ) — — — — —
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ ) — — [ — _ _ _ _
Corporation MINAS-A5 | MSMD/MHMD | — [ — — [ — — — — —
FANUC . [
CORPORATION pis B ° — — ey | — _ ° _ _ B
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MA/MH/MM [} — — [ J — — — — — _
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B ([ J — — o — — = — — —
FUJI ELECTRIC CO., ALPHAS GYS/GYB [ J —_ — [ ) — —_ — — — —
LTD. FALDIC-o GYS ® — — ° — — — — _ —
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MP/VP — — — — = ° — — — _
(Allen-Bradley) TL TLY-A ® — _ _ _ _ _ _ _ ®
. AM AM30 ([ J — — — — — — o — —
Beckhoff Automation AM AL ° — — — — — — — ° —
GmbH
AM AMB0/AM81 [ J — — — — [} — — — _
1FK7 1FK7 — — [ ] — — [ ] — — — —
Siemens AG
1FK2 1FK2 ([ J — — o — — = = o —
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA [ ] — — () —_ — — _ _ _

76




Serie LEJS

Abmessungen: Motorflansch-Option

Innensechskantschraube: M1

(Anzugsdrehmoment: T1 [N-m])

Innensechskantschraube: M2

1 9 (Anzugsdrehmoment: T2 [N-m])
- Motor
Y B s —
I S AN \ 1!
N R [ sl J Y
A . SR
| | g8 e
N N S B i —EHs| & -
Antrieb s FP (Montageabstand)
Details Motorplatte
Motor-Montageflache /@ QO
(© Q [0}
o
|2 | R - -
S i
o F ° °
FE / !
FF 4 x @ FA, Gewindetiefe FB
FG
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF FG FH M1 T1 M2 T2 PD FP
NY M3 x 0,5 6 45 30 35 6 99 49 M4 x 12 2,7 M2,5x 10 0,65 8 [12,5
40 NX — — — — — — — — — — M2,5x 10 0,65 8 7
NY M4 x 0,7 6 70 50 315 6 123 68 M4 x 12 2,7 M4 x 12 2,7 11 18
NX M5 x 0,8 6 63 40 3,5 6 123 68 M4 x 12 2,7 M4 x 12 2,7 9 8
NW — — — — — — — — — — M4 x 12 2,7 9 12
o= NV M4 x 0,7 6 63 40 3,5 6 123 68 M4 x 12 2,7 M4 x 12 2,7 9 8
NU = — = = = = — — — — M4 x 12 2,7 11 12
NT — — — — — — — — — — M3 x 12 15 12 18
Stuckliste
Grofe: 40 Grole: 63
Anzahl Anzahl
Pos. Beschreibung Motorausfiihrung Pos. Beschreibung Motorausfiihrung
NY NX NY NX NW NV NU NT
1 Motorplatte 1 — 1 Motorplatte 1 1 — — —
2 Ring 1 — 2 Ring 1 1 — — —
3 | Kupplung (motorseitig) 1 1 3 | Kupplung (motorseitig) 1 1 1 1 1
Zylinderschraube mit Zylinderschraube mit
4 Innensechskant und 1 1 4 Innensechskant und 1 1 1 1 1 1
niedrigem Kopf niedrigem Kopf
5 Innensechskantschraube 4 e 5 | Innensechskantschraube 4 4 — 4 — —

77




Einbauposition des Signalgebers

Serie LEJS
Signhalgebermontage

©

B (Schlittenmitte)

e

[mm]

Modell | GroRe A B C  |Betriehshereich
40 77 80 160 5,5
L= 63 83 86 172 7,0

Anm.) Die Werte mit Hysterese sind nur Richtwerte;
sie sind keine Garantie. (Streuung etwa £30 %).
Je nach Umgebungsbedingungen sind grof3e Schwankungen mdoglich.

S_ignalgebermontage

Beim Einbau der Signalgeber sollten diese in Signalgebernuten des An-
triebs eingesetzt werden, wie in der Abb. unten dargestellt. Richten Sie ihn
in der korrekten Einbauposition aus und ziehen Sie mit Hilfe eines Fein-
schraubendrehers die beiliegende Befestigungsschraube an.

.

/%/5 Flachschraubendreher

¢QJ

9%

Signalgeber-Befestigungsschraube

Anzugsdrehmoment [N-m]
Signalgebermodell Anzugsdrehmoment
D-M9I(V) .
D-MOCIW(V) 0,10 bis 0,15

Anm.) Verwenden Sie zum Festziehen der Signalgeber-Befestigungsschraube einen
Feinschraubendreher mit einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm.



Elektronischer Signalgeber
Direktmontage

D-MIN(V)/D-MIP(V)/D-MIB(V) C €

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,

Eingegossene Kabel

@ 2-Draht-Ausfuhrung mit
reduziertem max. Strom (2,5
bis 40 mA).

@ Standardmafig mit Flexikabel.

AAchtung

\ Sicherheitshinweise

Befestigen Sie den Signalgeber mit der am

Technische Daten Signalgeber finden Sie auf der Webseite von SMC.

SPS: speicherprogrammierbare Steuerung

D-M91, D-M91V (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell | D-M9N | D-MONV | D-M9P | D-M9PV | D-M9B | D-M9BV
elektrischer Eingang axial senkrecht axial senkrecht axial senkrecht
Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangsart NPN \ PNP —
zuléssige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24V DC Relais, SPS
Versorgungsspannung 5, 12,24V DC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme max. 10 mA —
Betriebsspannung max. 28 V DC \ — 24V DC (10 bis 28 V DC)
Betriebsstrom max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
interner Spannungsabfall max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) max. 4V
Kriechstrom max. 100 uA bei 24V DC max. 0,8 mA

Betriebsanzeige

ON: rote LED leuchtet.

Standards

CE-Kennzeichen, RoHS

Technische Daten des 6lbestdndigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MON(V) | D-M9P(V) | D-M9B(V)
Kabelmantel | Auf3en-@ [mm] 2,6
. Anzahl der Adern 3-Draht (braun/blau/schwarz) [ 2-Draht (braun/blau)
Isolierung
AuBen-@ [mm] 0,88
Effektiver
Leiter Querschnitt [mm2] 0.15
Litzen-@ [mm] 0,05
kleinster Biegeradius [mm] (Richtwert) 17

Anm. 1) Im Leitfaden fiir Signalgeber finden Sie die allgemeinen technischen Daten fir elektronische

Signalgeber.

Anm. 2) Siehe Leitfaden fir Signalgeber fir Angaben zur Anschlusskabellédnge.

Signalgebergehduse angebrachten Gewicht [a]
Schraube. Wird eine andere als die
mitgelieferte Schraube benutzt, kann der ——— el ™) ) ™)
Signalgeber beschédigt werden. Signalgebermode D-M9N(V \ D-M9P(V D-M9B(V
0,5m (—) 8 7
14 13
Anschlusskabellange Lm (M)
3m (L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen [mm]
D-M9o D-M9[1V
N
[s2]
‘ = : ===
6 voptimale Schaltposition T 27
M25x4]
Schlitz-Einstellschraube
Betriebsanzeige o
2,6 1A=
I I
- c— — E }
b - g 6 _|optimale Schaltposition
¥ 2’ o M25x4l Betriebsanzeige
22 Schlitz-Einstellschraube 8
2 32 «
1 <
<} Sl
2 20

79




Elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige
Direktmontage

D-MINW(V)/D-MIPW(V)D-MIBW(V) C €

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,

Technische Daten Signa|geber finden Sie auf der Webseite von SMC.

Eingegossene Kabel SPS: speicherprogrammierbare Steuerung

® 2-Draht-Ausfiihrung mit D-M9CIW, D-MOOWYV (mit Betriebsanzeige)
reduziertem max. Strom (2,5 Slgn-algeber‘modell D-MQNW D-MONWV D-MS?PW D-M9PWV D-MS?BW D-M9BWV
. elektrischer Eingang axial senkrecht axial senkrecht axial senkrecht
bis 40 mA).
e . . Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
o S'gandar_dmarslg mit FIeX|_k_abeI. Ausgangsart NPN ‘ NP —
® Die Optlmale Schaltposmon zuléssige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24V DC Relais, SPS
kann anhand der Farbe der Versorgungsspannung 5,12, 24V DC (4,5 bis 28 V) —
leuchtenden LED bestimmt Stromaufnahme max. 10 mA —
werden. (rot — grin « rot) Betriebsspannung max. 28V DC [ — 24V DC (10 bis 28 V DC)
Betriebsstrom max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
interner Spannungsabfall max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) max. 4V
Kriechstrom max. 100 pA bei 24V DC max. 0,8 mA
Betriebsanzeige Bet_riebsbereich ------- e ro}e LED leuchtet.
optimaler Schaltbereich - griine LED leuchtet.
Standards CE-Kennzeichen, RoHS

Technische Daten des flexiblen 6lbestandigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MONW(V) | D-M9PW(V) | D-M9BW(V)
. Kabelmantel AuBen-@ [mm] 2,6
. Anzahl der Adern 3-Draht (braun/blau/schwarz) [ 2-Draht (braun/blau)
Isolierung
= : AuBen-@ [mm] 0,88
= . Effektiver Querschnitt [mm?] 0,15
AAChtU ng Litzen-@ [mm] 0,05
\ Sicherheitshinweise kleinster Biegeradius [mm] (Richtwert) 17
Befestigen Sie den Signalgeber mit der am Anm. 1) Im Leitfaden fiir Signalgeber finden Sie die allgemeinen technischen Daten fiir
Signalgebergehause angebrachten elektronische Signalgeber.
Schraube. Wird eine andere als die Anm. 2) Siehe Leitfaden fir Signalgeber fir Angaben zur Anschlusskabellange.
mitgelieferte Schraube benutzt, kann der
Signalgeber beschadigt werden.
Gewicht [l
Signalgebermodell D-MONW(V) | D-M9PW(V) D-M9BW(V)
0,5m (—) 8 7
14 13
Anschlusskabellange L m (M)
3m (L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen [mm]
D-MoOW D-MoCOWV
N
™
%—L—U T
i — f = —g |
6 ’optimale Schaltposition *,jﬂ
M25x4l y
Schlitz-Einstellschraube ) 0 g‘
1— o
Betriebsanzeige '
2,6 . AN
4’? 6 | optimale Schaltposition
= —— Nas
. ~ M25x41 Betriebsanzeige
NS ~ Schlitz-
22 Einstellschraube 8
2 132 ©
] ~
S
[ee]
o 20

80



Serie LEJS

Al

Elektrischer Antrieb
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise flr elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

] Design \

] Handhabung

AAchtung

1. Keine Last anwenden, die die Spezifikationsgrenzwerte
Ubersteigt.

Wabhlen Sie einen geeigneten Antrieb in Relation zu der
Nutzlast und dem zulassigen Moment aus. Bei einem Betrieb
auBerhalb der Spezifikationsgrenzwerte wirkt eine Ubermafige
exzentrische Last auf die Fihrung, was zu einem vermehrten
Spiel der gleitenden Teile der Fihrung, Genauigkeitsverlust
und einer verkirzten Lebensdauer des Produkts fuhrt.

2.Verwenden Sie das Produkt nicht fur Anwendungen,
in denen es UbermaRigen externen Kraften oder
StoRen ausgesetzt ist.

Das Produkt kann beschadigt werden.

Die Komponenten (einschlielich des Motors) sind innerhalb
genauer Toleranzgrenzen gefertigt, so dass bereits eine
leichte Verformung Funktionsstérungen oder ein Festfahren
verursachen kann.

] Auswahl

A Warnung

1. Keine Geschwindigkeit anwenden, die die
Spezifikationsgrenzen Ubersteigt.

Einen geeigneten Antrieb in Relation zu der zulédssigen
Nutzlast und der Geschwindigkeit sowie der jeweils zuléssigen
Hubgeschwindigkeit auswahlen. Der Betrieb aufl3erhalb der
Spezifikationsgrenzen kann negative Auswirkungen haben,
wie Gerauschentwicklung, Genauigkeitsverlust und eine
verkurzte Produktlebensdauer.

2. Bei wiederholten Zyklen mit Teilhiben (100 mm
oder weniger) kann die Schmierung auslaufen. Das
Produkt mindestens einmal pro Tag oder alle 1000
Zyklen mit einer vollen Hubbewegung betreiben.

3. Wenn der Schlitten einer externen Krafteinwirkung
ausgesetzt ist, muss die Bemessung des Antriebs
unter Berlcksichtigung der gesamten Nutzlast
einschliellich der externen Krafteinwirkung erfolgen.
Wenn Kabelfiihrungen oder bewegliche Schlauche am Antrieb
angebracht sind, kann der Gleitwiderstand des Schlittens
erhoht werden, was zu einem Betriebsausfall des Produkts
fuhren kann.

81

A\ Achtung

1. Den Schlitten nicht auf das Hubende aufprallen lassen.
Bei einer falschen Einstellung der Parameter, der
Ausgangsposition oder der Programmierung der Endstufe kann
der Schlitten wéahrend des Betriebs auf das Hubende des
Antriebs aufprallen. Diese Punkte vor der Verwendung prufen.
Wenn der Schlitten auf das Hubende des Antriebs aufprallt,
kann die Fuhrung, die Kugelumlaufspindel, der Riemen oder
der interne Anschlag beschadigt werden. Dies kann einen
fehlerhaften Betrieb zur Folge haben.

*E—— X

Achten Sie bei Verwendung in vertikaler Richtung darauf, den
Antrieb vorsichtig zu handhaben, da das Werkstlick aufgrund
seines Eigengewichts herabfallen kann.

2. Die Ist-Geschwindigkeit dieses Antriebs wird durch
die Nutzlast und den Hub beeinflusst.

Prifen Sie die Spezifikationen unter Berlicksichtigung der
Vorgehensweise bei der Modellauswahl in diesem Katalog.

3. Wéhrend der Ruckkehr zur Ausgangsposition keine
Last, StoRReinwirkungen oder Widerstand zusétzlich
zur transportierten Last zulassen.

4. Das Gehéause und die Schlittenmontageflachen
dirfen nicht verbeult, zerkratzt oder anderweitig
beschadigt werden.

Dies kann die Montageflache uneben machen sowie Spiel in
der Fuhrung oder einen erhohten Gleitwiderstand zur Folge
haben.

5. Beim Produkt- bzw. Werkstiickanbau dirfen keine
hohen Stol3kréfte oder Ubermaflkige Momente wirken.

Eine externe Kraft, die das zuldssige Moment Uberschreitet,
fuhrt zu Fuhrungsspiel oder zu einem erhohten Gleitwiderstand.

6. Die Ebenheit der Montageflache darf max. 0,1 mm
abweichen.
Ungentigende Ebenheit des Werkstiicks oder der Oberflache,
an die das Produkt montiert werden soll, kann ein
FUhrungsspiel und einen erhéhten Gleitwiderstand erzeugen.
Im Falle einer Montage mit Uberhang (einschl. freitragende
Montage) eine Stitzplatte oder -fihrung verwenden, um die
Durchbiegung des Antriebsgehauses zu verhindern.

7. Bei der Montage des Antriebs alle Befestigungsbohrungen
verwenden.

Werden nicht alle Befestigungsbohrungen verwendet, werden
die technischen Daten beeinflusst, z. B. der Verschiebungswert
des Schlittens steigt an.

8. Wéahrend der Positionieranwendung und im
Positionierbereich das Werkstluck nicht auf den
Schlitten aufprallen lassen.

9. Keine aulReren Kréfte auf das Staubschutzband anwenden.
Dies gilt insbesondere wahrend des Transports.



Serie LEJS

Elektrischer Antrieb
c Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise fur elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.
eu

] Handhabung \

A\ Achtung

10. Verwenden Sie fur die Montage des Produkts
Schrauben mit der passenden Lange und ziehen Sie
diese mit dem korrekten Anzugsdrehmoment fest.

GroRere Anzugsdrehmomente kénnen Fehlfunktionen verur-
sachen, wahrend sich bei einem zu niedrigen Anzugsdrehmo-
ment die Einbaulage verandern und unter extremen Bedin-
gungen das Werksttick herunterfallen kann.

] Wartung

AWarnung

Wartungsintervall

Fuhren Sie die Wartung entsprechend der nachstehenden
Tabelle durch.

Frequenz Sichtprifung  |interne Prifung
Inspektion vor der taglichen Inbetriebnahme O —

Inspektion alle o o
6 Monate/1000 km/5 Mio. Zyklen*

= Wahlen Sie jeweils den Punkt aus, der am friihesten anwendbar ist.

fixiertes Gehause g A e Punkte fur die Sichtpriifung

1. Lose Einstellschrauben, abnormale Verschmutzung
2. Uberprifung auf Beschadigungen und der Kabelverbindung
3. Vibration, elektromagnetische Storsignale

Schrauben-| max. Anzugs- @A L
Modell = drehmoment . .. ..
groe [N-m] [mm] [mm] ¢ Punkte fur die interne Prifung
LEJS40 M5 3.0 55 36,5 1. Zustand der Schmierung der beweglichen Teile.
LEJS63 M6 5,2 6,8 49,5

# Zur Schmierung Lithiumfett Nr. 2 verwenden.
2. Loser Zustand oder mechanisches Spiel bei festen Elemen-
ten oder Befestigungsschrauben.

fixiertes Werkstuick

A7 ? 4 : ’
Uy vosen || o e
e @ LEJS63 | M8 x 1,25 12,5 12

Verwenden Sie Schrauben, die min. 0,5 mm kiirzer als die max.
Einschraubtiefe sind, um einen Kontakt der Werkstiick-Befestigungsschrauben
mit dem Gehduse zu vermeiden. Zu lange Schrauben konnten auf das
Gehause stoRen und Fehlfunktionen o. A. verursachen.

11. Nicht mit fixiertem Schlitten und durch Bewegen
des Antriebsgehauses in Betrieb nehmen.

12. Wenn Sie den Antrieb unter Verwendung der
Bezugsebene fur Gehdusemontage montieren,
stellen Sie die H6he der gegeniberliegenden
Flache bzw. des Positionierstiftes auf min. 5 mm
ein (empfohlene H6he 6 mm).

Bezugsebene fiir Gehdusemontage

82



WG EEMUEIRIGY Elektrische Antriebe

Elektrischer Zylinder serie LEY

.~

Mit FUhrungsstange serie LEYG

84



Motorlose Ausfiihrung

Elektrischer Zylinder
Serie LEY

Modellauswahl

Auswahlverfahren

Auswahlverfahren der Positioniersteuerung

Uberprufen Sie das Verhaltnis Nutzlast - Geschwindigkeit. Uberprifen Sie die Zykluszeit,
(vertikaler Transport)

Auswahlbeispiel
Betriebs-

40

bedingungen eNutzlast: 16 [kg] ®Geschwindigkeit: 300 [mm/s] @

eBeschleunigung/Verzégerung: 5000 [mm/s?]
Gewindesteigung 3: LEY25C

w
o

eHub: 300 [mm] r

®Werkstuckanbaubedingung: vertikaler Transport

\

Gewindesteigung 6: LE‘Y25B

Nutzlast [kg]
=N
o

6 I )
gl Uberpriifen Sie das Verhaltnis Nutzlast - Geschwindigkeit. 0 f;wﬂré‘:fzs;ig””g
<Geschwindigkeits—Vertikalnutzlast-Diagramm> —_——
Wahlen Sie auf der Grundlage des Werksttickgewichts und der Geschwindigkeit das geeignete Modell innerhalb I
der Antriebsspezifikationen aus dem ,Geschwindigkeits-Nutzlast-Diagramm (Fiihrung)“ auf Seite 87 aus. 0
0 200 600 1000 1200
Auswahlbeispiel: Die Ausfiihrung LEY25B wird basierend auf dem Diagramm vorlaufig ausgewahlt. Geschwindigkeit [mm/s]
* Bei der Verwendung fir horizontalen Transfer muss auBen am Antrieb eine Filhrung installiert werden. Bitte berticksichtigen Sie bei der <Geschwindigkeits—
Modellauswahl die horizontale Nutzlast in den technischen Daten auf den Seiten 92 und 93 und Seite 120 fiir die Sicherheitshinweise. Vertikalnutzlast-Diagramm>
= Siehe Katalog des Motorherstellers fiir ndhere Angaben zum Bremswiderstand. (LEY25)
Uberpriifen Sie die Zykluszeit.
Ermitteln Sie die Zykluszeit anhand des folgenden Berechnungsbeispiels. - L
® Die Zykluszeit T wird aus folgender Gleichung ermittelt. E >
>
T=T1+T2+T3+T4[s s / 2
| is1 | /A \
® T1: Beschleunigungszeit und T3: Die Verzdgerungszeit E
wird aus folgender Gleichung ermittelt. 5 Zeit [s]
| T1=Vial[s] | |T3=V/a2[g] | 8
T1 T2 T3 |T4
® T2: Die Zeit mit konstanter Drehzahl wird aus folgender Gleichung ermittelt.
L-05 V- (TL+T3) L :Hub [mm] oo (Betriebsbedingung)
T2= v [s] V : Geschwindigkeit [mm/s] «-eeeeeee (Betriebsbedingung)

al: Beschleunigung [mm/s?] --- (Betriebsbedingung)
® T4: Die Einschwingzeit variiert je nach Motorart und| a2: Verzégerung [mm/s?] - (Betriebsbedingung)
-last. Der nachstehende Wert wird empfohlen.

T1: Beschleunigungszeit [s] -+ Zeit bis zum Erreichen der

T4=0,05[s] Einstellgeschwindigkeit

T2: Zeit bei konstanter Drehzahl [s] -+ Zeit, in der der Antrieb bei konstanter
+ Die Bedingungen fir die Einschwingzeit variieren je Drehzahl in Betrieb ist

nach verwendetem Motor bzw. verwendeter Endstufe. T3: Verz6gerungszeit [s] - Zeit ab Beginn des Betriebs bei

Berechnungsbeispiel: konstanter Drehzahl bis Stopp
T1 bis T4 kénnen wie folgt ermittelt werden. T4: Einschwingzeit [s] -+ Zeit bis zum Erreichen der Endlage

T1 = V/al = 300/5000 = 0,06 [s], T3 = V/a2 = 300/5000 = 0,06 [s]
1o L=05: vV- (TL+T3) _ 300-05- 32(;(-) (0,06 +0,06) _ 941

T4 =0,05[s]

Dementsprechend wird die Zykluszeit wie folgt berechnet.
T=T1+T2+T3+T4=0,06+0,94 +0,06 + 0,05 =1,11 [s]

Auf der Grundlage des obigen Ergebnisses wird das Modell LEY25B-300 gewahit.

85



Auswahlverfahren

Modellauswahl Serie LEY
Motorlose Ausfiihrung J Groge

Auswahlverfahren der Schubsteuerung

m Priifen Sie die Schubkraft. -m zrﬁjfglseiig:aeng:ﬁrelgzz

Auswahlbeispiel

Betriebs-

bedingungen ® Anbaubedingung: horizontal (Schubbetrieb) @ Geschwindigkeit: 200 [mm/s]

® Gewicht der Vorrichtung: 0,5 [kg] ® Hub: 300 [mm]
® Schubkraft: 255 [N]

Prifen Sie die Schubkraft.

<Kraft-Umrechnungsdiagramm>
Waéhlen Sie auf der Grundlage des Parameters ,Verhdltnis zum

Nenn-Drehmoment* und der Schubkraft das geeignete Modell aus
dem ,Kraft-Umrechnungsdiagramm* aus.

Auswabhlbeispiel:

Basierend auf dem Diagramm rechts ergeben sich folgende Werte:

® \/erhaltnis zum Nenn-Drehmoment: 30 [%]

® Schubkraft: 255 [N]

Auf dieser Grundlage wird das Modell LEY25B vorlaufig gewahlt.
Prifen Sie die Querlast am Kolbenstangenende.
<Diagramm der zul&ssigen Querlast am Kolbenstangenende>

Bestatigen Sie die zulassige Querlast am Kolbenstangenende des
Antriebs:

LEY?25B, der basierend auf dem

LDiagramm der zulédssigen Querlast am Kolbenstangenende* vorlaufig
gewahlt wurde.

Auswahlbeispiel:

Basierend auf dem Diagramm rechts ergeben sich folgende Werte:

® Gewicht der Vorrichtung: 0,5 [kg] = 5 [N]

® Produkthub: 300 [mm]

Somit liegt die Querlast am Kolbenstangenende im zuléssigen Bereich.

Auf der Grundlage des obigen
Ergebnisses wird das Modell
LEY25B-300 ausgewahlt.

Vorrichtung
A
<=
500
400
’//<: Gewindesteigung 3: LEY25C-]
= 300 <
=
g
X 200
— It Gewindesteigung 6: LEY25B
_—
100 i
— | Gewindesteigung 12; LEY25A
0 l l
30 60 90 120
Verhaltnis zum Nenn-Drehmoment [%)]
<Kraft-Umrechnungsdiagramm>
(LEY25)
100
Z )
TRE —~— LEY32
I
«
-

LEY25

0 100 200 300 400 500 600
Hub [mm]

<Diagramm der zulassigen Querlast am
Kolbenstangenende>

86



Serie LEY

Geschwindigkeits—Vertikalnutzlast-Diagramm

* Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des

Antriebsgehaduses und durfen nicht Gberschritten werden.

* Die zuldssige Geschwindigkeit ist je nach Hub begrenzt. Wahlen Sie diese unter

Beriicksichtigung der ,zulassigen Hub-Geschwindigkeit* aus.

LEY250 (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)

40 ‘

Gewindesteigung 3: LEY25C1C

30

20 Gewindesteigung 6: LEY25C1B

Nutzlast [kg]

16 ‘
10 Gewindesteigung 12: LEY2500A—
8 —————n
|
0 1

0 200 600 1000 1400
Geschwindiakeit Imm/s]

LEY32 (Motor-Einbaulage: oben/parallel)

LEY32D (Motor-Einbaulage: linear)

50 ‘

40 Gewindesteigung 5: LEY320JC

37

30

Gewindesteigung 10: LEY32[B

Gewindesteigung 20: LEY320JA

— e e e — —

1
0 200 600 1000 1200 1400
Geschwindigkeit [mm/s]

20
19

Nutzlast [kg]

10
9

0

50

Gewindesteigung 4: LEY32DOC

46
40

Nutzlast [kg]

Geschwindigkeit [mm/s]

30 Gewindesteigung 8: LEY32DIB
24
2 | |
1 Gewindesteigung 16: LEY32DOA
10
0
0 200 600 1000 1400

LEY630 (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)

120 T 1

\ \ \
Gewindesteigung 2,86: LEY63[IL (nur Ausfiihrung oben/parallel)

100
E 80 Gewindesteigung 5: LEY63CIC
% e
N
2 0 Gewindesteig\;ung 10: LFY63DB

Gewindesteigung 20: LEY63OA
20 — e
0
0 200 400 600 800 1000 1200

Geschwindigkeit [mm/s]

87




Geschwindigkeits—Horizontalnutzlast-Diagramm

Modellauswahl Serie LEY
Motorlose Ausfiihrung

* Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des
Antriebsgehduses und dirfen nicht Gberschritten werden.

* Die zuldssige Geschwindigkeit ist je nach Hub begrenzt. Wahlen Sie diese unter
Berticksichtigung der ,zulassigen Hub-Geschwindigkeit* aus.

LEY250 (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)

70 ‘ ‘
60 Gewindesteigung 3: LEY250C
50 Gewindesteigung 6: LEY2500B
g |
— 40
3
N
3
z Gewindesteigung 12: LEY25JA
20 ————
1
|
. |
0 200 600 1000 1400
Geschwindigkeit [mm/s]
LEY320 (Motor-Einbaulage: oben/parallel) LEY32D (Motor-Einbaulage: linear)
80 ‘ ‘ 80 ‘ ‘
Gewindesteigung 5: LEY3200C Gewindesteigung 10: LEY32C1B Gewindesteigung 4: LEY32DOC
60 ‘
— — Gewindesteigung 8: LEY32DCIB
] E;
g g a0
N Gewindesteigung 20: LEY32JA N Gewindesteigung 16: LEY32DOA
2 e e e e e e e e e e 2 30 e e} e o e e e e
I 20
|
|
1 0
0 200 600 1000 1200 1400 0 200 600 1000 1400
Geschwindiakeit Tmm/s] Geschwindigkeit [nm/s]
LEY630 (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)
=0 | | | |
200 Steigung 2,86: LEY63CIL (nur Ausfithrung oben/parallel)
=)
=, 150
‘g Gewindesteigung 5: I‘_EY63DC‘:
g 100 Gewindesteigung 10: LEY63[1B—
50 Gewindesteigung 20: LEYG3A{
0
0 200 400 600 800 1000 1200
Geschwindigkeit [mm/s]
Zuléssige Hub-Geschwindigkeit [mm/s]
Steigung Hub [mm]
Modell Motor 15 mbol] fmm] | bis 100 | bis200 | bis300 | bis400 | bis500 | bis600 | bis700 | bis 800
A 12 900 600 — — — —
MotI(;r-EETnzbzlli‘age' entspricht | B 6 450 300 — — — —
{ oben/parallel, linear } 100w C el 225 - 150 - — — — —
(Motor-Drehzahl) (4500 U/min) (3000 U/min) — — — —
A 20 1200 800 — — —
M otlt;r-EETnst))iﬁage- entspricht | B 10 600 400 — — —
{ oben/parallel } 200w C 5 300 200 — — —_
(Motor-Drehzahl) (3600 U/min) (2400 U/min) — — —
A 16 1000 640 — — —
Mot(IJ_rI-EIE\i:\?jEI)a o entspricht | B 8 500 320 — — —
{ e } 200W | C 4 250 160 - — -
(Motor-Drehzahl) (3750 U/min) (2400 U/min) — — —
A 20 1000 800 600 500
B 10 500 400 300 250
LEY630] entspricht | C 5 250 200 150 125
400 W | (Motor-Drehzahl) (3000 U/min) (2400 U/min) | (1800 U/min) | (1500 U/min)
L [ 286" 70

(Motor-Drehzahl)

(1470 U/min)

« Aquivalente Steigung inklusive einer Spindelsteigung von 5 mm und einer Riemeniibersetzung von 4:7

88



Serie LEY
S 25,32, 63)

* Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar. Berechnen

Kraft-Umrechnun g sdi agramm (F Uhru ng) Sie die Kraft basierend auf dem verwendeten Motor bzw. der verwendeten Endstufe.

LEY250 (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)

500
400
Gewindesteigung 3: LEY2500C
= 300
% /
¥ 200
Gewindesteigung 6: LEY250B
100 =
— | Gewindesteigung 12: LEY250A
0 I I
30 60 90 120
Verhéltnis zum Nenn-Drehmoment [%]
LEY320 (Motor-Einbaulage: oben/parallel) LEY32D0O (Motor-Einbaulage: linear)
600 800
500 - 700
Gewindesteigung 5; LEY3201C - 600
— 400 — 500 Gewindesteigung 4: LEY32DOC—
Z =
£ 300 £ 400
© ©
Gewindesteigung 10: LEY32001B 300 —
200 Gewindesteigung 8: LIEY3ZD|:|B-
200
100 ~ = —
Gewindesteigung 20: LEY3200A 100 aewmdelstmgung 16: II_EY32DI]A-
0 I | 0 I I
30 60 90 120 30 60 90 120
Verhéltnis zum Nenn-Drehmoment [%] Verhéltnis zum Nenn-Drehmoment [%)]

+ Bei Steuerung der Kraft oder der Geschwindigkeit, den max. Wert auf unter 90 % des Nenn-Drehmoments einstellen.

LEY63[ (Motor-Einbaulage: oben/parallel, linear)

3500
3000 Steigung 2,86: LEY63[IL
(nur Ausfiihrung oben/parallel)
2500
Z 2000 Gewindesteigung 5: LEY630IC _|
5
Z 1500 i
Gewindesteigung 10: LEY63(1B
1000
/ /
| Gewindesteigung 20: LEYB3CIA
0 1
30 60 90 120 150 180
Verhaltnis zum Nenn-Drehmoment [%]

Diagramm der zuldssigen Querlast am Kolbenstangenende (Flihrung)

100
- [Hub] = [Antriebshub] + [Abstand zwischen Kolbenstangenende
N A und Lastschwerpunkt des Werkstuicks]
\ F
_ ~_ LEY63 1 Werkstiick
Z 1
w 0 LEY32
g LEY25 ’
-
Schwerpunkt
1
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
Hub [mm]

89



Elektrischer

Zylinder

Serie LEY LEY25 32, 63

Bestellschlissel

LEY[H

500

00000 0000

0 Prazision

9 Grole 0 Motorausfiuihrung

6 Steigung [mm

6 Hub [mm]
30 30

Grundausfiihrung 25 Symbol| Ausfiihrung Symbol| LEY25 LEY32 LEY63
H Prézisionsausfiihrung 32 NZ Montagetyp Z A 12 16 (20) 20 bis bis
63 NY | Montagetyp Y B 6 8 (10) 10 800 800
NX | Montagetyp X © 3 4 (5) 5 # Siehe Tabelle der
9 Motor-Einbaulage NW | Montagetyp W L — — 2,862 anwendbaren Hilbe.
— Montage oben NV Montagetyp V +1 Die Wertein () sind die Steigung filr die Ausfiihrung mit Montage oben, rechts/
R rechte Seite parallel NU Montagetyp U links parallel. (Aquivalente Steigung inklusive Riemeniibersetzung [1,25:1])
L linke Seite parallel NT Montagetyp T #2 Nur grhéltlich fiir die Ausfiihrungen mit Montage oben und die parallelen
D linear NML | Montagetyp M1 é?:ﬁ;:ﬂgg?:egzlsﬂn;ﬁ (Aquivalente Steigung inklusive
NM2 | Montagetyp M2 gl
0 Staub-/wasserfest 0 Montage*!
e EEYIEISFEZ erfullt IP5 LEJAGS eschitzt] 9 Kolbenstangengewinde e, ALY obemog?ri\ilmb?iﬂager
— u X d X (staubg ttz) — | Kolbenstangen-Innengewinde para ca
N . b9|dse| fige Gewindebohrung/ *2 Y Y
B — erfiillt IP65 (Staub-/Strahlwasserschutz) Kolbenstangen-AuRengewinde mit Gewindebohrung
el Verwendun dor SaubJStal iz Ausfiong (@it Pe8) missen d M (1 Kolbenstangenmutter ist L Ful o —
# Bei Verwendung der Staub-/Strahiwasserschutz Ausfiihrung (erfi missen die inbeariffen. 2 4
Verbindungen und Schiduche korrekt an den Antrieb angeschlossen und die Schlauchenden g ) F Flansch vgrne = .*5 L
in einem Bereich positioniert werden, der weder Staub noch Wasser ausgesetztist. G Flansch hinten L —
* Die Verbindungen und Schiuche sind getrennt vom Kunden bereitzustellen. Wahlen Sie D Gabelbefestigung*3 o —
[verwendbarer Schlauch-Aulten-@: min. @ 4, Anschlussgewinde: Re 1/8]. +1 Das Befestigungselement wird mit dem Produkt
# Darf nicht in Umgebungen mit Schneiddl usw. eingesetzt werden. Entsprechende geliefert (nicht montiert)
SchutzmaBnahmen reffen. «2 Bei Montage in horizontaler Richtung mit Flansch vorne/
Tabelle der anwendbaren Hube @: Standard hinten und beidseitigen Gewindebohrungen ist der Antrieh
Hub innerhalb des folgenden Hubbereichs zu verwenden.
I mm| 30 | 50 100|150 | 200|250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500 | 600 | 700 | 800 - LEY25: max. 200 mm, LEY32: max. 100 mm,
Mode LEY63: max. 400 mm
LEY25 e & o o o o o o o  — | — | — | — | — *3 Bei Montage mit Gabelbefestigung den Antrieb
LEY32 o o o o o o o o o o ® | — | — | — innerhalb des folgenden Hubbereichs verwenden.
LEY63 _ _ ™Y _ Y . Y _ Y _ Y Y Y Y - LEY25: max. 200 mm, LEY32: max. 200 mm

* Bitte setzen Sie sich fur Hiibe, die nicht Standard sind, mit SMC in Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.

| Fur Signalgeber siehe Seiten 117 bis 119.

Kompatible Motoren

x4 Wenn der Hub der Ausfihrung LEY25 von ,30 mm oder

weniger kénnen sich der Flansch vorne und der Motor
gegenseitig behindern.

*5 Flansch hinten nicht verwendbar mit der linearen

Ausfiihrung oder der Ausfiihrung LEY32/63.

verwendbares Motormodell BaugréRe/Motorausfihrung
25 32 63

i 0 NZ | NY | NX [NML1{NM2[ NZ | NY [ NX | NW | NV | NU | NT [NM1|{NM2| NZ | NY | NX |NW | NV | NU | NT
AzsiEle e Ausfiihrung Nortagetyp { Montagetyp | Monagetyp | Montagetyp | Monagetyp { Montagetyp | Motagetyp { Montagetyp | Nortagetyp | Montagetyp | Mortagetyp { Montagetyp | Moriagetyp { Montagetyo | Moriagetyp | Moniageto | Moriagetyp | Moniagetyo | onagetyp | Moniagetyo | onagetyp

z y X M| w2 7 y X ] v T ML w2 7 \ X W v T

. L . IMELSERVO-JN| HF-KN | — | —| -/ —|@®@|—|—|—|—|—|—|—|—|@| —|—|—|—|—| =
ggf:g‘:t?éf'ecmc MELSERVO-J3| KF-KP | @ | — | — | — | — [ @ [ — [ — [ || —[—[—[—|®@ el e e N
MELSERVO-J4| HG-KR e | — | —|—|—]|@®|—|—[—|—|—|—|—|—|@|—|—|—|—[|—[|—

YASKAWA Electric Corporation -V SGMJV e - —|—|/—|@®|—|—|—|—|—|—|—|—|@|—|—|—|—|—]|—
SANYO DENKI CO., LTD.| SANMOTION R R2 | — | —| -/ —]|@@|—|—|—|—|—|—|—|—|@| —|—|—|—|—]| =
OMRON Corporation| Sysmac G5 FREVERK [Oll==l==l=0Ol==l=ll=l=ll=l=I=I=l0I==Il===
Panasonic MINAS-A4 MSMD — Y | —-|—-—|—|—| @ | —-—|—|—|—|—|—|— | — | — | — | — 1 —
Corporation MINAS-A5 |[MSMDMHMD| — | @ | — | — | — | — | @ | — | —|—|—|—|—|—|—|@®@|—|—|—|—|—

FANUC . Y o

CORPORATION Bis B it Bl el Bl ) el el el il el il el 1 il el i el el
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MAMHMM| @ | — | — | — | — | @ | — | —|—|—|—|—|—|—|@®@|—|—|—|—|—|—
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/ISV-B| @ | — | — | — e - | — | — | — | —]—=1—=
FUJI ELECTRIC ALPHA5 gvysésy| ® | — | — | — | — | 0| — | — | — | — | — | — | —|— | @ | — | — | —| — | — | —
CO,, LTD. FALDIC-o GYS e - —|—|/—]|@|—|—|—]|—|—|—-—|—|—|@|—|—|—|—|—]|—
ORIENTAL MOTOR Co,, Ltd. AR/AZ AR/AZ — -] =-]—-]@®| -] —-|=-]|—-]—-]—-]—-]—]@| -] —-|—]—|—=|—=]—=
FASTECH Co,, Ltd.| Ezi-SERVO EzM [ i i | Y [ [ [ U U U R g B ) [ U U N N U U p—
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MPVP | — | — | — [ —|—|—[|—| @®]|—|— — === l=1l0=l=I==
(Allen-Bradley) TL TLY-A | —|—| -]/ —]/-—|-|-]-]—-—]—]|@| -] —|—]|—|—|—|—]|]—] @
Beckhoff AM AM30 o | — —_ - -] = — | ] — | — — ==& =] =
Automation AM AM31 [ Y [ [ | N [ [ N D Y S S S U N N — -
GmbH AM Amvsoavell @ | — | — | — | — | — | — | | — | — | — | — | — | — | — | — | ®| —]| — | — | —
. 1FK7 1FK7 - —]ee[—|—-]—|—]|@®|—|—[—|—|—|—|—|—|®[—|—[|—| —
SEMETS A 1FK2 iFK2 @ [—[—T—[—T@[—[—|—-[|=|=|=-]=][—T@[—-]—T—-[—]T@[—
Delta Electronics, Inc. ASDA-A2 ECMA ® | — | — |- — | — - —@®@|—| == ===

91

* Motor-Einbaulage: nur linear



Elektrischer Zylinder Serie L EY
Motorlose Ausfiihrung J Grége

® Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéduses

TeChniSChe Daten bei montiertem Standardmotor und durfen nicht tberschritten werden.
Modell LEEE\S{Z(CS)kE;azliﬁzr;I)IeI) LEY32 (oben/parallel) LEY32D (linear)
Hub [mm] Anm. 1 30, 50, 100, 150, 200, 250 30, 50, 100, 150, 200, 250 30, 50, 100, 150, 200, 250
300, 350, 400 300, 350, 400, 450, 500 300, 350, 400, 450, 500
horizontal 18 50 50 30 60 60 30 60 60
Nutzlast [kg] vertikal 8 16 30 9 19 37 2 24 46
SChUbkréﬁ [N] A ) . 65 bis 131 {127 bis 255|242 bis 485| 79 bis 157 |154 bis 308|294 bis 588| 98 bis 197 [192 bis 385|368 bis 736
(Schaltpunkt: Nenn-Drehmoment 45 bis 90 %)
A ) bis 300 900 450 225
max GEsCh| | ibbereich|305 bis 400] 600 300 150 1200 600 300 1000 °00 250
2 [mm/s 405 bis 500 — — — 800 400 200 640 320 160
}E Schubgeschwindigkeit [mm/s] Amm. 5) max. 35 max. 30
< | max. Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?] 5000
@ [Positionier T Grundausfuhrung +0,02
‘T | wiederholgenauigkeit ——— -
Q | [mm] Prézisionsausfiihrung +0,01
% Hysterese Anm. 6) Grundausfihrung max. 0,1
g [mm] Prézisionsausfiihrung max. 0,05
ey iermen =TT
(einschlieRlich 12 6 3 16 8 4
Kugelumlauf- | giemenibersetzung) (20) (10) )
spindel Wellenlange [mm] Hub + 93,5 Hub + 104,5
Stof-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Amm.7) 50/20
. : Kugelumlaufspindel + Riemen (oben/parallel Kugelumlaufspindel + Riemen )
Funktionsweise ? Kuge[I)umIaufspindeI (Ii(near) ’ ) [R?emenuberzetzung 1,25:1] Kugelumlaufspindel
FUhrungsart Gleitbuchse (Kolbenstange)
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
£ | Gewicht der Betatigungseinheit [kg] | 0,15 + (0,69 x 10-3) x [ST]: max. Hub 100 0,24 + (1,40 x 1073) x [ST]: max. Hub 100
g (#[ST]: Hub) 0,16 + (0,69 x 1073) x [ST]: tiber Hub 100 0,28 + (1,40 x 1073) x [ST]: tber Hub 100
& sonstige Tragheit [kg-cm?] 0,012 (LEY25), 0,015 (LEY25D) 0,035 (LEY32), 0,061 (LEY32D)
%’ Reibungskoeffizient 0,05
Anfg mechanischer Wirkungsgrad 0,8
& | Motorform 040 \ 160
§ Motorausfihrung AC-Servomotor
§ Nenn-Ausgangsleistung [W] 100 200
£ | Nenn-Drehmoment [N-m] 0,32 0,64
= | Nenn-Drehzahl [U/min] 3000

Anm. 1) Bitte setzen Sie sich fiir Hiibe, die nicht Standard sind, mit SMC in
Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.

Anm. 2) Der max. Wert der horizontalen Nutzlast. Zur Unterstiitzung der Last ist eine externe
Fihrung notwendig. Die tatsachliche Nutzlast ist abhdngig von der Bedingung der
externen Fuhrung. Prifen Sie den Wert mit dem tats&chlichen Gerat.

Anm. 3)Der Krafteinstellbereich fir den Schubbetrieb (Geschwindigkeits-
Steuermodus, Drehmoment-Steuermodus).

Die Schubkraft &ndert sich entsprechend dem Einstellwert. Stellen Sie ihn
entsprechend des ,Kraft-Umrechnungsdiagramms (Fiihrung)“ auf Seite 89 ein.

Anm. 4) Die zulassige Geschwindigkeit ist je nach Hub unterschiedlich.

Anm. 5) Die zuléssige Aufprallgeschwindigkeit fiir Schubbetrieb.

Anm. 6) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.

Anm. 7) StoR3festigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch des Antriebs in axialer
Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit
dem Antrieb in Startphase).

Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Versuch von 45 bis 2000 Hz.
Der Versuch erfolgte in axialer Richtung und rechtwinklig zur
Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).

Anm. 8)Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl der

Motorleistung herangezogen werden kénnen.

Gewicht
Produktgewicht
Serie LEY25 (Motor-Einbaulage: oben/parallel) LEY32 (Motor-Einbaulage: oben/parallel)
Hub [mm] 30 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 30 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500
Gewicht [kg] 0809111315 |17|18 20|22 |14 |15 |18 |23 |26|29|31]|34|37]|40] 43
Serie LEY25D (Motor-Einbaulage: linear) LEY32D (Motor-Einbaulage: linear)
Hub [mm] 30 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 30 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500
Gewicht [kg] 0809111315 |17(19 20|22 |14 |16 |18 |23 |26|29 32|34 |37]|40] 43
Zusatzgewicht lkg]
GroRe 25 32
Kolbenstangen- AuRRengewinde 0,03 0,03
AuBengewinde Mutter 0,02 0,02
FuB (2 Sets inkl. Montageschraube) 0,08 0,14
Flansch vorne (inkl. Montageschraube)
- - 0,17 0,20
Flansch hinten (inkl. Montageschraube)
Gabelbefestigung (inkl. Bolzen, Sicherungsring und Montageschraube) 0,16 0,22

92



Serie LEY
Grote

Technische Daten

® Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéauses
bei montiertem Standardmotor und durfen nicht tberschritten werden.

Modell LEY63D (linear) LEY63 (oben/parallel)
Hub [mm]Anm. 1) 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800
.2
Nutzlast (k] horizonial 40 70 80 40 70 80 200
vertikal 19 38 72 19 38 72 115
Schubkraft [N]Anm. 3) . . ) ) . 573 bis )
(Schaltpunkt: Nenn-Drehmoment 45 bis 150 %) 156 bis 521 | 304 bis 1012 | 573 bis 1910 | 156 bis 521 | 304 bis 1012 1910 1003 bis 3343
Anm. 4) bis 500 1000 500 250 1000 500 250
max. -
) 505 bis 600 800 400 200 800 400 200
Geschwin-| Hubbereich - 70
digkeit 605 bis 700 600 300 150 600 300 150
@ [mm/s] 705 bis 800 500 250 125 500 250 125
‘E Schubgeschwindigkeit [mm/s] Anm. 5) max. 30
E max. Beschleunigung/Verzogerung [mm/s?] 5000 3000
% Positionier- Grundausfihrung +0,02
% Wiederholgenauigkeit [mm] | Prazisionsausfiihrung +0,01
é Hysterese Anm. 6) Grundausfiihrung max. 0,1
€ |[mm] Prazisionsausfiihrung max. 0,05
§ ) GewindegroRe [mm] @20
Technische Daten  "e 0o Tmm 20 10 5 20 10 [ 5 ] 5 (2,86)
Kugelumlaufspindel
Wellenlange [mm] Hub + 147
toR-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Anm.
StoR-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Anm.7) 50/20
; . ) Kugelumlaufspindel + Antriebsriemen | Kugelumlaufspinde! + Antriebsriemen
Funktionsweise Kugelumlaufspindel [Riemenibersetzung 1:1] [Riemenibersetzung 4:7]
Fuhrungsart Gleitbuchse (Kolbenstange)
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
& . i . 0,84 + (2,77 x 1073) x [ST]: max. Hub 200
Q i f
v 5 ﬁ(e\;w(c*l[g_l(_j]t_el;ﬁit)atlgungselnhe|t 0,94 + (2,77 x 1073) x [ST]: Gber Hub 200, max. Hub 500
S8 gl stk 1,03 + (2,77 x 10-3) x [ST]: tiber Hub 500
=7
§ = | sonstige Tragheit [kg-cm?] 0,056 (LEY63D) [ 0,110 0,053
g-;. Reibungskoeffizient 0,05
am.8| mechanischer Wirkungsgrad 0,8
S Motorform 060
8 < | Motorausfiihrung AC-Servomotor
%g Nenn-Ausgangsleistung [W] 400
Eg Nenn-Drehmoment [N-m] 1,27
£= [Nenn-Drehzahl [U/min] 3000

Anm. 1) Bitte setzen Sie sich fur Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in
Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.

Anm. 2) Der max. Wert der horizontalen Nutzlast. Zur Unterstiitzung der
Last ist eine externe Fiihrung notwendig. Die tatsachliche Nutzlast
ist abhangig von der Bedingung der externen Fihrung. Prifen Sie
den Wert mit dem tatséchlichen Geréat.

Anm. 3) Der Krafteinstellbereich fur den Schubbetrieb (Geschwindigkeits-
Steuermodus, Drehmoment-Steuermodus).
Die Schubkraft andert sich entsprechend dem Einstellwert.
Stellen Sie ihn entsprechend des ,Kraft-Umrechnungsdiagramms
(Fihrung)* auf Seite 89 ein.

Anm. 4) Die zulassige Geschwindigkeit ist je nach Hub unterschiedlich.

Anm. 5) Die zulassige Aufprallgeschwindigkeit fir Schubbetrieb.

Anm. 6) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.

Anm. 7) StoRfestigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch des Antriebs in
axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel. (Der
Versuch erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).

Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Versuch von 45 bis 2000 Hz.
Der Versuch erfolgte in axialer Richtung und rechtwinklig zur
Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).

Anm. 8) Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl der

Motorleistung herangezogen werden kénnen.

Gewicht
Produktgewicht
Modell LEY63D (Motor-Einbaulage: linear) LEYG63 (Motor-Einbaulage: oben/parallel)
Hub [mm] 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800
Gewicht [kg] 42 153|70|82]|93|11,0(121|133| 40|52 |69 |80 91 108|12,0|13,1
Zusatzgewicht [kg]
GroRe 63
Kolbenstangen- AuBengewinde 0,12
AuRengewinde Mutter 0,04
Flansch vorne (inkl. Montageschraube) 0,51
Fuld (2 Sets inkl. Montageschraube) 0,26
Gabelbefestigung (inkl. Bolzen, Sicherungsring und Montageschraube) | 0,58

93



Abmessungen: Motor oben/parallel

Elektrischer Zylinder Serie L EY
Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf den Seiten 109 und 110 fur nahere
Angaben zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEY25, 32, 63 le
Motor Motorflansch Y2
Kolben-Betriebsbereich Anm- 1) ! . B ,[ IS
(Hub + G mm) | Vo | H
1 i | ]
— AR ¥ S ES S B et |
5 S s = ) 5 . = =
Q ‘ > | |
\ 1
M 4x 01 L B + Hub Y1
S Gewindetiefe R
@ XA H9 Tiefe XA 6 x MO Gewindetiefe MR
. /|
Ansicht Querschnitt XX = ] J_ ] L ] |
| \ | e}
4% ) = |
m 4 MD Querschnitt XX
e | MC
XA KA L | MA ML + Hub

Anm. 1) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit ber der ,Schubgeschwindigkeit*
an beiden Enden des Kolbenstangenbetriebsbereichs vermeiden.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm (BaugréRe 25,
32) bzw. min. 4 mm (Baugré3e 63) vor den beiden Enden einhalten.

Anm. 2) Die Richtung der Schlusselweite des Kolbenstangenendes (LK)
ist je nach Produkt unterschiedlich.

H
Gewindetiefe C

©)
> 5 L
L
” @3 ¢
K Anm. 2) 4x01

Gewindetiefe R

Erfallt IP65 (Staub-/Strahlwasserschutz):
LEY6301000-C0P (Ansicht ZZ)

Rc 1/8 Schlauchanschluss™

18

= Bei Verwendung der Staub-/Strahlwasserschutz Ausfiihrung (erfiillt IP65) missen die
Verbindungen und Schiduche korrekt an den Antrieb angeschlossen und die
Schlauchenden in einem Bereich positioniert werden, der weder Staub noch Wasser
ausgesetzt ist. Die Verbindungen und Schlduche sind getrennt vom Kunden bereitzustellen.
Wahlen Sie [verwendbarer Schlauch-Aufen-@: min. @ 4, Anschlussgewinde: Rc 1/8].

Abmessungen [mm]
GroRe | Hubbereich [mm] B © D | EH | EV H J K L M O1 R S T U|Ylt]|Y2]| G
25 11655bk;iss]f000 1?2’2 13 20 44 | 455 | M8x 1,25 | 24 17 | 125 | 34 M5 x 0,8 8 46 92 26,5| 22 4
32 12005bl;i55150(33 122 13 25 51 | 56,5| M8x1,25| 31 22 | 16,5 | 40 M6 x 1,0 10 60 | 118 | 1 | 34 27 4
bis 200 123
63 205 bis 500 158 21 40 76 | 82 M16 x 2 44 36 | 33,4 | 60 | MBx1,25| 16 80 | 146 | 4 [32,2| 29 8
505 bis 800 193
+ Die L-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.
[mm]
GroRe | Hubbereich[mm] | MA | MC | MD | MH | ML MO MR | XA | XB
15 bis 39 24 | 32 50
40 bis 100 2 | a1
25 101 bis 124 20 29 M5 x 0,8 65| 4 5
125 bis 200 59 | 49,5 75
201 bis 400 76 | 58
20 bis 39 22 | 36 50
40 bis 100 36 | 43
32 101 bis 124 25 30 M6 x 1 85| 5 6
125 bis 200 53 | 515 80
201 bis 500 70 | 60
50 bis 70 24 | 50
75 bis 120 45 | 60,5 65
63 125 bis 200 38 58 | 67 44 M8 x 1,25 | 10 6 7
205 bis 500 100
505 bis 800 86 |8l 135

94



Serie LEY

Siehe ,,Motormontage* auf den Seiten 109 und 110 fur nahere
Abmessungen: Motor oben/parallel Angaben zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

Motorflansch-Abmessungen
LEY25: NZ, NY, NX

LEY25: NM1, NM2 LEY32: NM1, NM2 LEY32: NZ, NY, NW, NU, NT
2xFA
2x FA Gewindetiefe FB
Motor-Montageflache \ Gewindetiefe FB Motor-
— Motor- I |— Rt
— Montageflache Montagefla"c)tle L]
ol 2 2 | Lo S \
r S e’\’%
— 2xDFA FF | I— FE
FC Senkungsdurchmesser FB, 2 x (M4 x0,7) FC == OFG
Tiefe FE Gewindetiefe FB OFG
LEY63: NZ, NY, NW, NT
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfuhrung | FA FB | FC | FD | FE | FF | FG éé;ﬁdetiefe —=
NZ M4x0,7 |75 46 30 (37 11 42 ’
otor-
o5 NY M3x0,5 |55 45 30 5 11 38 Wm’_ Op
NX M4 x 0,7 7 46 30 [37 8 42 o \(-%
NM1, NM2 @34 7 31 28 |35 8,5 42 "5
NZ, NW,NU | M5x08 |85 70 50 |46 13 60 L Z
NY Max07 | 7 | 70 | 50 |46 | 138 | 60 S
32 NT M5x0,8 |85 70 50 |4,6 17 60 FE
NM1 M4x07 | (5) [47,1 [38.2 = 5 [56,4 FE | FG
NM2 M4 x 0,7 8 50 [38,2 — 115 60
NZ, NW M5x0,8 |85 70 50 |46 11 60
63 NY M4 x 0,7 8 70 50 |4,6 11 60
NT M5x0,8 |85 70 50 |46 [145 60
: : 25 25
Motor linke Seite parallele Ausfhrung: LEYg%L Motor rechte Seite parallele Ausfiihrung: LEY32R
63
[5)
a
GroRe[ S1 [ T2 | U ., &) 9
25 [47 [ 91 1 o -f
32 |61 [117 ] 1
63 | 84 | 142 | 4

Anm.) Wenn der Motor auf der linken oder rechten Seite parallel montiert wird, ist die Signalgebernut der Seite, auf der der Motor montiert wurde, verdeckt.

95



Elektrischer Zylinder Serie L EY
Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 110 flir ndhere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

Abmessungen: linearer Motor

LEY?25, 32
@ FD Tiefe FE  Kolben-Betriebshereich Am- 1) H Gewindetiefe C
(Hub + 4 mm) Motorflansch Motor 4x01
s Gewindetiefe R
\ N\ T :
L2 \ 4 L,AI
= . = B , i
g N - o { s
T = ” o
L B + Hub FF 0K Am. 2
2x FA M
Gewindetiefe FB EH
S
@ XA Ho Tiefe XA 6 x MO Gewindetiefe MR
||
————a—— 5 T -
- T 7 B
= : : _ : B v :
a—é——+ —$ e
|
e Querschnitt XX
MC -
L |MA| ML + Hub
Ansicht Querschnitt XX
TP )
oM
i~ ;
XA XA H9
Anm. 1) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit tber der ,Schubgeschwindigkeit‘ an beiden Enden
des Kolbenstangenbetriebsbereichs vermeiden.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm vor den beiden Enden einhalten.
Anm. 2) Die Richtung der Schliisselweite des Kolbenstangenendes (LK) ist je nach Produkt
unterschiedlich.
Abmessungen [mm]
GroRe H”t[’r?]f:]e'cr‘ B | ¢c | D |EH]|EV H J | k| L | ™ o1 R|s | T]|u
15 bis 100 | 89,5
25 105 bis 400 |114,5 13 20 44 45,5 M8 x 1,25 24 17 12,5 34 M5 x 0,8 8 45 46,5 15
20 bis 100 96
32 105 bis 500 | 126 13 25 51 56,5 | M8x1,25 31 22 16,5 40 M6 x 1,0 10 60 61 1

+ Die L-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.

[mm]
. Hubbereich
GrélRe [mm] MA MC MD MH ML MO MR XA XB
15 bis 35 24 32 50
40 bis 100 4 a
25 105 bis 120 | 20 29 M5 x 0,8 6,5 4 5
125 bis 200 59 49,5 75
205 bis 400 76 58
20 bis 35 22 36 50
40 bis 100 36 43
32 105 bis 120 | 25 30 M6 x 1,0 8,5 5 6
125 bis 200 53 [51,5 80
205 bis 500 70 60

96



Serie LEY
0 25, 32)

Abmessungen: linearer Motor

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 110 fir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEY25: NM1 LEY32: NM1
2x FA
@ FD Tiefe FE - - Mot
2 x FA durchgehend (Tiefe FB) 110 Gewindetiefe FB %ﬂ
: T — % = i
0 I j /& % O [ | T
1% =T Sk = s
| f \7::£ e : / _
FC @ FD Tiefe FE_ |FH | \Motorflansch FC Motorflansch _I.FE
(LFG) FF (OFG) FF
LEY32: NM2
oFD Tiefe FE 2xFA Motorflansch Motor
Gewindetiefe FB
. v e}
I 3 |
6] — '
s [I— |
FF
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfiihrung FA FB E@ FD FE FF FG FH
NZ, NX M4 x 0,7 7,5 46 30 3,7 47 45 —
o5 NY M3 x 0,5 6 45 30 4,2 47 45 —
NM1 23,4 17 31 22 2,5 36 45 19
NM2 23,4 28 31 30 3,5 56 45 30
NZ, NW, NU, NT | M5x0,8 8,5 70 50 3,3 60 60 —
NY M4 x 0,7 8 70 50 3,3 60 60 —
32 NX M5x0,8 | 85 63 40 BID) 63 60 —
NV M4 x 0,7 8 63 40 a5 63 60 —
NM1 M4 x 0,7 8 47,14 38,1 2 34 60 |[51,5
NM2 M4 x 0,7 8 50 36 3,3 60 60 —

97



Abmessungen: linearer Motor

Elektrischer linearer Serie LEY
Motorlose Ausfiihrung

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 112 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEY63
@ FD Tiefe FE , Motorflansch Motor 4% 01
QQ Kolben-Betriebsbereich Anm- 1) ‘ Gewindetiefe R
® Hub + 8 mm) |
11 : 3 l
I 1 AN
AV k7 ? N
N T - - - I = > =
= | RN
L——~,,L,,,D ‘k - s = e
Q ] FH L
L B + Hub FE DK Anm. 2) \\H Gewinde-
L d M tiefe C
Gewindetiefe FB EH
S
@ XA H9 Tiefe XA /6 x MO Gewindetiefe MR
— 11 Lﬁﬁ;fﬁﬁ%
L = I _ ) | r !
Eﬂ O—{(H)—610 g HJ
N~ i . I S I
MD \
MC Querschnitt XX
L MA ML + Hub - - -
Ansicht Querschnitt XX
I "\ ) I
Anm. 1) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit iber der ,Schubgeschwindigkeit* an beiden 0 - Ai) \
Enden des Kolbenstangenbetriebsbereichs vermeiden. roX '
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 4 mm vor den beiden Enden einhalten. XA XA H9
Anm. 2) Die Richtung der Schliisselweite des Kolbenstangenendes (LK) ist je nach Produkt i R R
unterschiedlich.
Erfullt IP65 (Staub-/Strahlwasserschutz): LEY63DNOO-CIP (Ansicht Z2)
Rc 1/8 Schlauchanschluss™
E [ — ‘,:.tﬂ
i - - FW ti,L + Bei Verwendung der Staub-/Strahlwasserschutz Ausfiihrung (erfullt IP65)
g. = - = missen die Verbindungen und Schléuche korrekt an den Antrieb angeschlossen
=l i und die Schlauchenden in einem Bereich positioniert werden, der weder Staub
noch Wasser ausgesetzt ist. Die Verbindungen und Schlauche sind getrennt
FK vom Kunden bereitzustellen.
[verwendbarer Schlauch-Au3en-@: min. @ 4, Anschlussgewinde: Rc 1/8].
Abmessungen [mm]
Groge H“t[’r?]f;?'c'“ B c | b |EH|EV H J k| L | ™ o1 R|s | T]|u
50 bis 200 123
63 |205 bis 500| 158 21 40 76 82 M16 x 2 44 36 33,4 60 M8 x 1,25 16 78 83 5
505 bis 800| 193
+ Die L-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.
[mm]
GroRe H”t[’r?]f;‘]*"’h MA | MC |MD | MH | ML | MO | MR | XA | xB
50 bis 70 24 50
75 bis 120 45 160,5 65
63 125 bis 200 38 58 67 44 M8 x 1,25 10 6 7
205 bis 500 100
505 bis 800 86 81 135
GroRe | Motorausfiihrung FA FB FC FD FE FF FG FH FK
NZ, NW,
NU, NT M5 x 0,8 10 70 50 3,5 67,7 78 22,5 50
63 NY M4 x 0,7 8 70 50 3,5 67,7 78 22,5 50
NX M5 x 0,8 10 63 40 3,5 72,7 78 27,5 55
NV M4 x 0,7 10 63 40 3,5 72,7 78 27,5 55

98



Serie LEY

Abmessungen

25

A

Kolbenstangen-AulRengewinde: LEY%%DDE—DEIM

Schliisselweite B1
= N .
=
Hi
C1 —/
L2
L1

25 A
FuRbefestigung: LEY3200B-OOCL
63 C

* Siehe SMC-Webseite oder den entsprechenden Katalog fiir nahere Angaben zur
Kolbenstangenmutter und zum Befestigungselement.
Anm.) Siehe ,Sicherheitshinweise zur Handhabung“ auf den Seiten 121 und 122 fur die
Montage von Endklammern, wie z. B. Gelenkkopf oder Werkstiicken.

[mm]
GroRe| B1 | C1 | H1 | L1 | L2 MM
25 22 20,5 8 |36 235 | M14x1,5
32 22 20,5 8 | 40 35 | M14x 1,5
63 27 | 26 11 72,4 | 39 M18 x 1,5

# Die L1-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der
Endlage auf der Einfahrseite befindet.

Beiliegende Teile
- FuRRbefestigung
* Gehduse-Montageschraube

e O © o Montage nach auRen
Hloe h { Fi
LL L - ] - - (= /‘Eﬂ'
1 ;:Hu! | - L::: o =9 ———
® ®
H LG
e : IR > s
—E‘Eﬁ T
| | .I Jﬂ ' 2\ = %
x| LY YTX LX XY
LS + Hub LZ LS + Hub LS1
A + Hub 4x@ LD
Spezialkopfschraube
Ful [mm]
GroRe H“t[’r?]f;?'c'" A | Ls |Lsi|LL |D|LG|LH| T x|y |z | x | v
15 bis 100 | 1346 | 98,8
25 : 198| 64|66|35|30 26|57 [515] 71|11,2] 58
105 bis 400] 159,6 [123,8
20 bis 100 | 153,7 | 114
32 : 192| 93|66 36 | 32| 76 |61,5| 90 |11,2]7
105 bis 500| 183,7 | 144
50 bis 200 | 196,8 | 133,2
63 |205 bis 500] 231,8 | 1682 |25.2| 252 | 9 50 | 32| 95 | 88 | 110 |14,2| 8
505 bis 800| 266,8 | 203,2

Material: Kohlenstoffstahl (chromatiert)
* Die A- und LL-Abmessungen sind, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.
Anm.) Wenn der Motor auf der linken oder rechten Seite parallel montiert wird, muss der Ful3 auf der

Hinterseite nach auf3en montiert werden.

99



Abmessungen

Elektrischer Zylinder Serie L EY
Motorlose Ausfiihrung J Groge

25 A

Flansch vorn: LEY3200B-000F
63 C

A

Flansch hinten: LEYZSDDCB:—DDDG

R etets * Flansch hinten nicht verwendbar

mit der linearen Ausfiihrung oder

O der Ausfihrung LEY32/63.
LL
y - 3|a s\ C
© | O
\ ! Beiliegende Teile
FT FX 4x@ FD FX 4xDFD FT " Flansch
EZ EZ - Gehduse-Montageschraube
Flansch vorne/hinten [mm]
GroBe | FD | FT |FV | FX | FZ | LL | M
25 5,5 8 | 48 | 56 | 65 4,5 34
32 55 8 | 54 | 62 | 7285 40
63 |9 9 | 80 | 92 (108 24,4 | 60
Material: Kohlenstoffstahl (vernickelt)
# Die LL-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der
Endlage auf der Einfahrseite befindet.
25 A
Gabelbefestigung: LEY32000B-000CD
63 C
i B ! [ g CT
4 i : = )
%$ (. { ’ ‘ { Spezialkopfschraube
| e L et :f @ CD Bohrung H10
- Achse d9
- e
| U N a
f | ! _:l Beiliegende Teile
CX o4 cu ' Gabelbefestigung
*;’12 L cw RR - Gehause-Montageschraube
CZy3 sl * Bolzen fiir Gabelbefestigung
CL + Hub - Sicherungsring
A + Hub

Katalog fir ndhere Angaben zur
Kolbenstangenmutter und zum
Befestigungselement.

* Siehe SMC-Webseite oder den entsprechenden

Gabelbefestigung [mm]

GroRe H”’Er?]f;‘]mh A cL |cpolcT|culew|cx|cz| L |RR
15 bis 100 158,5 148,5

25 - 10 5 14 20 18 36 |12,5]| 10
105 bis 200 183,5 173,5
20 bis 100 178,5 168,5

32 = 10 6 14 22 18 36 |16,5| 10
105Dbis200| 2085 | 1985
50 bis 200 232,6 218,6

63 - 14 8 22 30 22 44 (33,4 14
205 bis 300 267,6 253,6

Material: Gusseisen (beschichtet)
# Die A-, CL- und L-Abmessungen sind, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der

Einfahrseite befindet.

100



Motorlose Ausfiihrung

Elektrischer Zylinder/mit FUhrungsstange

Serie LEYG

Modellauswahl

Momentlast-Diagramm

Auswahlbedingungen

vertikal horizontal
L L L
L
m m
Einbaulage [ ] [ ]
T 1 - -
| |
1
max. Geschwindigkeit [mm/s]  ['Geschwindigkeits—Vertikalnutzlast-Diagramm® max. 200 tiber 200
Diagramm (Ausfihrung mit Gleitfiihrung) ®, @ ®, ®* @,
Diagramm (Ausfiihrung mit Kugelfihrung) ®,® @, @, @

* Bei der Gleitflihrung wird die Geschwindigkeit durch eine horizontale
Last/Momentlast eingeschrankt.

Vertikale Montage, GleitfUhrung

(O max. Hub 70 mm (2 mehr als Hub 75 mm
100 100 — .
= ]
- LEYG32MO
§ § N
E NN £ 10 i
€ ~ LEYG32MO €
2 \\\ G3 2 LEYG25MO
g N g
10 o]
= S s
2 — N L
2 LEYG25MO > 1
% N 2
o ~ Qo
N
1 0,1
10 100 1000 10 100 1000
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]
+ Die Grenze der vertikalen bewegten Masse ist je nach ,Steigung” und ,,Geschwindigkeit* unterschiedlich
Siehe ,Geschwindigkeits—Vertikalnutzlast-Diagramm* auf Seite 103.
Vertikale Montage, Kugelfihrung
(3 max. Hub 35 mm @ mehr als Hub 40 mm
100 100
g LEYG32L0] g < [LEYG32LO
g 10 g 10
Q ) ————
17 2 ———LEYG25L0O
s s
™~
o LEYG25L0 @
o j=2}
1
g ! s
a8 8
0,1 0,1
10 100 1000 10 100 1000
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]

Die Grenze der vertikalen bewegten Masse ist je nach ,Steigung“ und ,Geschwindigkeit* unterschiedlich
Siehe ,Geschwindigkeits—\Vertikalnutzlast-Diagramm* auf Seite 103.

*

101



Momentlast-Diagramm

Modellauswahl Serie LEYG

Horizontale Montage, Gleitfihrung

(® L =50 mm max. Geschwindigkeit = max. 200 mm/s

(® L =100 mm max. Geschwindigkeit = max. 200 mm/s

10 : : e 10 T ——F—F—F

B ELEYG32MD LEYG32MO S i T T
LEYG32MOI

? —— = i % % % ? LEYG3?MD ] f f f
@ = © — o
§ ) LEYG25MO] LEYG25MO] § . LEYG25MO T~ LEYG25MO]
= =
2 2
[=2] [=2]
(5] (5]
= =
9] 9]
Qo o)

0,1 0,1

10 70 75 100 1000 10 70 75 100 1000
Hub [mm] Hub [mm]

(@ L =50 mm max. Geschwindigkeit = tiber 200 mm/s

L =100 mm max. Geschwindigkeit = tiber 200 mm/s

10 : 10 : :
5 i 5 —
= LEYG32MO i T [LEYG32MO in
o ] e LEYG32MO 2 ; iR LEYG32MO
§ 1|LEYG25MD —~ | |] g 1[LEYG25MO 0 | | ||
© LEYG25MO © LEYG25MO
S S
= =
3 3

0,1 0,1

10 70 75 100 1000 10 70 75 100 1000
Hub [mm] Hub [mm]

Horizontale Montage, Kugelfuhrung

(@ L =50 mm max. Geschwindigkeit = max. 200 mm/s

L =100 mm max. Geschwindigkeit = max. 200 mm/s

10 T — 10 T | : :
Z LEYG32LOH = s Ei g —H = ———++
R s =LEYG3sLH -+ = FLEYG3L0 = LEYG32L0 HH

I ~ T [1 I —— — [ [

o LEYG25L0 1] LEYG25L0 ]| a 1 Tk |
g 1 g 1{LEvG2s5L0L LEYG25L0_| | |
o o
[=2] [=2]
[ [
g g

01 | (23 01 ] [

10 35 40 100 1000 10 35 40 100 1000
Hub [mm] Hub [mm]

@ L =50 mm max. Geschwindigkeit = Uilber 200 mm/s

(2 L =100 mm max. Geschwindigkeit = tiber 200 mm/s

10 T ———F—F 10 f ——
= F — — 5 F —H e
= tLEYG32L LEYG32LO E‘ rLEYG32LO LEYG32LO [T
£ | . ; = i
T 124 —
g 1 LEYG25L0O LEYG25L0O § 1 lLEYG25LO LEYG25L0 | | |
2 &
o D
[} [}
= 2
2 120 (125 2 120|125
0,1 i 0,1 11
10 35 40 100 1000 10 35 40 100 1000
Hub [mm] Hub [mm]
Betriebsbereich bei Verwendung als Stopperzylinder
_
LEYGOM (Gleitfuhrung)
A\Achtung 100
E v Sicherheitshinweise zur Handhabung 77T IS
o - Anm. 1) Bei Verwendung als Stopperzylinder 3 40
Liz’ ein Modell mit einem Hub von : gg i
- = héchstens 30 mm wéhlen. LEYG25M

Anm. 2) LEYGOL (Kugelfiihrung) kann nicht
als Stopper verwendet werden.

II Werkstiickkollisionen erlaubt (Abb. a).

Anm. 4) Das Gehause darf nicht am Ende
II montiert werden. Es muss entweder
oben oder unten montiert werden !

(Abb. b). .

Anm. 3) Bei Serien mit Filhrungsstange sind keine iAbb, b

Nutzlast m [kg]
=
o

5 10 20 30 40 50
Transportgeschwindigkeit v [m/min]

102



Serie LEYG

Geschwindigkeits—Vertikalnutzlast-Diagramm

= Die Grafiken stellen die Nutzlast unter Verwendung einer externen
Flhrung dar. Siehe Seiten 101 und 102, wenn nur die Serie LEYG
verwendet wird.

« Die dargestellten Werte sind zugelassene Werte fiir das Antriebsgehduse.
Den Antrieb nicht auBerhalb dieses Spezifikationsbereichs verwenden.

LEYG250 (Motor-Einbaulage: Montage oben/linear)

Gewindesteigung 3: LEYG25C1C

40

30

Gewindesteigung 6: LEYG25[1B

" Gewindesteigung 12: LEYG250JA

—— ————

Nutzlast [kg]
N
o

10

0 200 600 1000
Geschwindigkeit [mm/s]

LEYG32[ (Motor-Einbaulage: Montage oben)

1400

LEYG32D (Motor-Einbaulage: linear)

50

40

Gewindesteigung 5: LEYG32[1C

30

20 Gewindesteigung 10: LEYG32[0B

- Gewindesteigung 20: LEYG320JA 4

—— e e e e e | e e

1200

Nutzlast [kg]

10

0 200 600 1000
Geschwindigkeit [mm/s]

1400

Nutzlast [kg]

60

Gewindesteigung 4: LEYG32DOC

40

Gewindesteigung 8: LEYG32‘DDB
\

Gewindesteigung 16: LEYG32DJA

20

10

0 200 600 1000 1400

Geschwindigkeit [mm/s]

Geschwindigkeits—Horizontalnutzlast-Diagramm

« Die Grafiken stellen die Nutzlast unter Verwendung einer externen Fihrung
dar. Siehe Seiten 101 und 102, wenn nur die Serie LEYG verwendet wird.

LEYG2501 (Motor-Einbaulage: Montage oben/linear)

Gewindesteigung 3: LEYG2500C
Gewindesteigung 6: LEYG2501B

70

60

50

/

S
o

Nutzlast [kg]

| Gewindesteigung 12: LEYG250JA ___|

—— ————

8]
o

0 200 600 1000
Geschwindigkeit [mm/s]

LEYG32 (Motor-Einbaulage: Montage oben)

1400

LEYG32D (Motor-Einbaulage: linear)

80 ‘ ‘
Gewindesteigung 5: LEYG320C

. Gewindesteigung 10: LEYG32[1B

60

40
Gewindesteigung 20: LEYG32A

L

1200

Nutzlast [kg]

30

20

0 200 600 1000
Geschwindigkeit [mm/s]

1400

Nutzlast [kg]

80

\ \
Gewindesteigung 4: LFYG32DE|C
— Gewindesteigung 8: LEYG32DCIB

60

40
Gewindesteigung 16: LEYG32DOA

— e ————

30

20

0 200 600 1000 1400

Geschwindigkeit [mm/s]

103




Modellauswahl Serie LEYG

# Diese Diagramme stellen ein Beispiel bei montiertem Standardmotor dar. Berechnen Sie die

Kraft-Umrechnungsdiagramm

Kraft basierend auf dem verwendeten Motor bzw. der verwendeten Endstufe.

LEYG25(1 (Motor-Einbaulage: Montage oben/linear)

500
400 /
Gewindesteigung 3: LEYG2501C
— 300
Z
G
£ 00 /
Gewindesteigung 6: LEYG2501B
100 |
— Gewindesteigung 12: LEYG250A
0 L
30 60 90 120

Verhaltnis zum Nenn-Drehmoment [%]

LEYG32 (Motor-Einbaulage: Montage oben)

LEYG32D (Motor-Einbaulage: linear)

600
500 pd
Gewindesteigung 5: LEYG320C
400
Z
g 300
<
/ [~ Gewindesteigung 10: LEYG320IB
200
100 —
Gewindesteigung 20: LEYG3200A
0
30 60 90 120

Verhaltnis zum Nenn-Drehmoment [%]

800
700
600
500 Gewindesteigung 4: LEYG32DOC
z
E 400
<
300 —
Gewindesteigung 8: LEYG32DOB;
200
|
100 Gewindestleigung 16: LIIEYGSZDDA
0 | |
30 60 90 120
Verhéltnis zum Nenn-Drehmoment [%)]

+ Bei Steuerung der Kraft oder der Geschwindigkeit, den max. Wert auf unter 90 % des Nenn-Drehmoments einstellen.

104



Motorlose Ausfiihrung

Elektrischer Zylinder/
mit FUhrungsstange

Serie LEYG LEve2s, 32

Bestellschliussel

LEY

0 Prazision

G

200

H
0

25|M|_ INZ|B
6006 0

9 Grole 9 Lagerausfuhrung

o ©

Q Motor-Einbaulage

e Motorausfiihrung

—  |Grundausfuihrung 25 M Gleitfihrung — Montage oben Symbol Ausflihrung

H Prazisionsausfiihrung 32 L Kugelftihrung D linear NZ Montagetyp Z
NY Montagetyp Y

6 Steigung [mm] 0 Hub [mm] 9 Fuhrungsstangen-Option NX Montagetyp X
Symbol| LEYG25 | LEYG32* 30 30 — ohne NW Montagetyp W
A 12 16 (20) bis bis F mit Schmierfett-Haltefunktion NV Montagetyp V

B 6 8 (10) 300 300 * Nur fiir Gleitfilhrung erhaltlich. NU Montagetyp U

c 3 4(5) * Siehe Tabelle der NT Montagetyp T
+ Die Werte in () sind die Steigung fiir die GroRe anwendbaren Hube. NM1 Montagetyp M1
32, Ausfiihrung mit Montage oben. (Aquivalente NM2 Montagetyp M2

Steigung inklusive Riemeniibersetzung [1,25:1])

Tabelle der anwendbaren Hiibe @®: Standard
oa~_"Tm| 30 | 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300
LEYG25 [ ] [ ] () Y ° ° ®
LEYG32 | ® | ®© | ®© | ®© | ® | ® | @

# Bitte setzen Sie sich fur Hilbe, die nicht Standard sind, mit SMC in
Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.

Kompatible Motoren

x Siehe ,Kompatible Motoren*.

Verwendung von Signalgebern fiir die Ausfilhrung mit Fiihrungsstange der Serie LEYG
-Den Signalgeber von der Vorderseite aus mit hervorstehender
Kolbenstange (Platte) einfiihren.
- Fir die Teile, die sich hinter der Fuhrungsbefestigung befinden (Seite, an der
die Kolbenstange hervorsteht) kann der Signalgeber nicht befestigt werden.
- Bitte kontaktieren Sie SMC, wenn ein Signalgeber am Kolbenstangenende
verwendet wird, da es sich hierbei um eine Sonderbestellung handelt.

Fur Signalgeber siehe Seiten 117 bis 119.

verwendbares Motormodell BaugrofRe/Motorausfiihrung
25 32
Hersteller Sarie Ausfuhrung NZ NY NX | NM1 | NM2 | NZ NY NX | NW | NV | NU NT | NM1 | NM2
Maontagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp
z Y X ML M2 Z Y X W \ U T M1 M2
. o . MELSERVO-JN| HF-KN (] — — — — o — — — — — — — —
E"gfp“g';?éf'ec"'c MELSERVO-J3| KFkP | @ | — | — | — | — | @ | — | = | = [ = | = | = = =
MELSERVO-J4| HG-KR ( ] — — — — [ ] — — — — — — — —
YASKAWA Electric Corporation -V SGMJIV [ ] — — — — [ ) — — — — — — — —
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ ] — — — — [ ] — —_ — — — — — —
OMRON Corporation | Sysmac G5 | R88M-K ( ] — — — — — o — — — — — — _
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ ] — — — — (] — — — i i — _
Corporation MINAS-A5 | MSMD/MHMD | — e | — | — | — | — ® —_ o1 =T =1 =71T=71T=
FANUC CORPORATION Bis B (] — — — — () — — ) — _ — _ _
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG MAMHMM | @ — — — — [ J — — — — — — — _
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B| @ — — — — [ J — — — — = — — —
FUJI ELECTRIC CO., ALPHAS GYS/GYB [ ] —_ —_ — — [ ) — —_ — — — — — —
LTD. FALDIC-o GYS () — — — — ) — — — — — — _ _
ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — — ([ ) — — — — — — — — [
FASTECH Co., Ltd. Ezi-SERVO EzM — — — [ ) — — — — — — — — ) —
Rockwell Automation, Inc. MP-/VP- MP/VP — — — — — = = T | = — — — —_ _
(Allen-Bradley) TL TLY-A [ — — _ _ _ _ _ _ _ _ Y _ _
. AM AM30 (] — — — — — — — — o — — — _
g(:;:g:off Automation AM AMBL ° — — — — — — — — — ° — — —
AM AM8BO/AM8L | @ — — — — — — o — — — — — —
. 1FK7 1FK7 — — ([} — — — — o = — — — — —
Siemens AG 1FK2 1FK2 [ ] — — — — [ ] — — — ) — — —
Delta Electronics, Inc. | ASDA-A2 ECMA ( ] — — — — [ ] — — — — — — — _

* Motor-Einbaulage: nur linear

105



Elektrischer Zylinder/mit Fihrungsstange Serie L EYG

Motorlose Ausfuhrung

® Die nachstehenden Werte liegen innerhalb der Spezifikationsbereiche des Antriebsgehéuses

Technische Daten bei montiertem Standardmotor und diirfen nicht tiberschritten werden.
M
Modell LET_E\Z(ZLZE“@%“(ﬁZ:Se”) LEYG32!" (Montage oben) LEYG32!'D (linear)
Hub [mm] Anm. 1) 30, 50, 100, 150, 200, 250, 300 30, 50, 100, 150, 200, 250, 300 30, 50, 100, 150, 200, 250, 300
Nutzlast (k] ho,izé}qgﬁ) 18 50 50 30 60 60 30 60 60
vertikal 7 15 29 7 17 35 10 22 44
(Ssgh:::pmargng\gr;mrj:}m opis ot | 5 bis 131 | 127 bis 255 | 242 bis 485 79 bis 157 | 154 bis 308 295‘;2'5 98 bis 197 | 192 bis 385|368 bis 736
max. Geschwindigkeit [mm/s] 900 450 225 1200 600 300 1000 500 250
Schubgeschwindigkeit [mm/s] Anm-4) max. 35 max. 30
@ max. Beschleunigung/Verzdgerung [mm/s?] 5000
'E Positionier- Grundausfiihrung 40,02
E viederholgenavigket [mm] |Prazisionsausfiihrung 40,01
% Hysterese Amm-5) | Grundausfiihrung max. 0,1
a [mm] Prazisionsausfiihrung max. 0,05
é GewindegroRe [mm] @10 @12
S | technische Daten | Steigung [mm] (inklusive 16 8 4
g Kugelumlaufspindel RigemegnEJber]s(etzung) 12 6 3 (20) (10) 5) 16 8 4
Wellenlange [mm] Hub + 93,5 Hub + 104,5
StoR-/Vibrationsfestigkeit [m/s2] Amm.6) 50/20
Funktionsweise Kugelumlaufspindel + Antriebsriemen (LEYD) Kugelu_mlaufgpindel + Antriebsriemen Kugelumlaufspindel
Kugelumlaufspindel (LEYCID) [Riementlbersetzung 1,25:1]
Fuhrungsart Gleitfihrung (LEYGOM), Kugelfiihrung (LEYGOL)
Betriebstemperaturbereich [°C] 5 bis 40
Luftfeuchtigkeitsbereich [%RH] max. 90 (keine Kondensation)
é Gewicht der Gleitfuhrung | 0,29 + (2,20 x 10:3) X[ST]: max. Hub 185 0,48 + (2,91 x 10:3) X [ST]: max. Hub 180
S | Betatigungseinheit LEYGOM | 0,34 + (1,92 x 1073) x [ST]: tiber Hub 185 0,55 + (2,62 x 10-3) x [ST]: tiber Hub 180
g |kl Kugelfiihrung | 0,33 + (1,69 x 10-3) x [ST]: max. Hub 110 0,50 + (2,40 x 10-3) x [ST]: max. Hub 110
5 | (IST]: Hub) LEYGOL | 0,36 + (1,80 x 10-3) x [ST]: Glber Hub 110 0,55 + (2,51 x 10-3) x [ST]: liber Hub 110
=
E” sonstige Tragheit [kg-cm?] 0000122((|_LEEYY(362255D)) 0,035 (LEYG32) 0,061 (LEYG32D)
% Reibungskoeffizient 0,05
An(n’: 7| mechanischer Wirkungsgrad 0,8
EE Motorform 040 J60
& 2 | Motorausfiihrung AC-Servomotor
%E Nenn-Ausgangsleistung [W] 100 200
gg Nenn-Drehmoment [N-m] 0,32 0,64
Z= | Nenn-Drehzahl [U/min] 3000

Anm. 1) Bitte setzen Sie sich fur Hibe, die nicht Standard sind, mit SMC in
Verbindung, da diese als Sonderbestellung gefertigt werden.

Anm. 2) Der max. Wert der horizontalen Nutzlast. Zur Unterstitzung der Last ist
eine externe Fihrung notwendig. Die tatsachliche Nutzlast ist abhangig
von der Bedingung der externen Fiihrung. Priifen Sie den Wert mit dem
tatséchlichen Gerét.

Anm. 3) Der Krafteinstellbereich fiir den Schubbetrieb (Geschwindigkeits-
Steuermodus, Drehmoment-Steuermodus).

Die Schubkraft andert sich entsprechend dem Einstellwert. Stellen Sie
ihn entsprechend des ,Kraft-Umrechnungsdiagramms* auf Seite104 ein.

Anm. 4) Die zulassige Aufprallgeschwindigkeit fir Schubbetrieb.

Gewicht

Anm. 5) Richtwert zur Fehlerkorrektur im reziproken Betrieb.

Anm. 6) Sto3festigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch des Antriebs in

axialer Richtung und rechtwinklig zur Antriebsspindel. (Der Ver-
such erfolgte mit dem Antrieb in Startphase).
Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Versuch von 45 bis
2000 Hz. Der Versuch erfolgte in axialer Richtung und rechtwinklig
zur Antriebsspindel. (Der Versuch erfolgte mit dem Antrieb in
Startphase).

Anm. 7) Bei den Werten handelt es sich um Richtwerte, die zur Auswahl
der Motorleistung herangezogen werden kénnen.

Produktgewicht [kl
Modell LEYG25)" (Motor-Einbaulage: Montage oben) LEYG32Y' (Motor-Einbaulage: Montage oben)
Hub [mm] 30 50 100 | 150 | 200 | 250 | 300 30 50 100 | 150 | 200 | 250 | 300
Gleitfuhrung
LEYGLIM 1,3 1,5 1,8 2,2 2,6 2,9 3,2 2,2 2,5 3,1 3,8 4,4 4.8 5,3
Kugelfihrung 13|15 |18 | 22| 25|28 |30 |22|25|29]36]|41|46]50
LEYGOL ' ’ ' ' ' ' ’ ' ' ' ' ’ ' ’
Modell LEYG25)'D (Motor-Einbaulage: linear) LEYG32)'D (Motor-Einbaulage: linear)
Hub [mm] 30 50 100 | 150 | 200 | 250 | 300 30 50 100 | 150 | 200 | 250 | 300
Gleitfihrung
LEYGOIM 1,3 1,5 1,8 2,3 2,6 2,9 3,2 2,3 2,5 3,1 3,8 4,4 4,9 5,3
Kugelfihrung 13|16 |18 | 22| 25|28 |30 |23|25|29 37|41 46]50
LEYGLIL ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' '

106



Ser

ie LEYG

Motorlose Ausfuihrung

Abmessungen: Montage am Motor oben

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 109 fuir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEYG25, 32 L+ Hub
m @ XA H9 4 x OA Gewindetiefe OB ‘
[a) Tiefe XA Bodenbohrung @ G durchgehend Anm-2)
- . S \ | 2xNA
Abschnitt XX1 (2:1) B - Gewindetiefe NC
“H s I |
Y olx|l 0O o L B
(g < A Q | | © Q fJ 05 c
" — - 1 EC |
(R2) 7 05) v
ﬁ@:m, WB Querschnitt XX2 ED
Z Z || WA
x . .
WC + Hub Motorflansch Detail QuerschnittY:
Motor 4\[2,
Kolben-Betriebsbereich Anm- 1) o
(Hub + 4 mm) o °
i 4xNA 4x OA
Gewindetiefe NB - Querschnitt XX1|(@ ° durchgehend
5 ) : 3 -
- ® a
< 1€ D)y = - = & . -4 ofun|>
& ¢ [
o @ i )
4 w
M c X >
EA EB @ XA Ho Tiee XA
(EB) B + Hub Y1 T
Anm. 1) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit Gber der ,Schubgeschwindigkeit* EH
an beiden Enden des Kolbenstangenbetriebshereichs vermeiden.
Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm vor Querschnitt XX2
den beiden Enden einhalten. m %
Anm. 2) Bei Baugréfe 32 konnen die Durchgangsbohrungen nicht x A S,
verwendet werden, wenn sie von der Gesamtlange des montierten ! P
Motors blockiert werden. Fiir die Montage Gewindebohrungen XA XAH9
verwenden.
LEYGLOIL (Kugelfihrung) [mm] LEYGLIM (Gleitfiihrung) [mm] * Siehe Seite 109 fir die
GroRe| Hubbereich [mm] L DB GroRRe| Hubbereich [mm] L DB Abmessungen des Motorflansches.
bis 110 91 bis 55 67,5
25 115 bis 190 115 10 25 60 bis 185 100,5 12
195 bis 300 133 190 bis 300 138
bis 110 97,5 bis 55 74
32 115 bis 190 116,5 13 32 60 bis 185 107 16
195 bis 300 134 190 bis 300 144
LEYGOIM, LEYGLIL gemeinsam [mm]
GroRe H”t[’ﬁi:‘]e"‘h B | C |DA|EA|EB|EH|EV|EC|ED| G |GA| H | J | K| M |[NA|NB
bis 35 50
40bis100 | **° 7
25 | 105 bis 120 ' 20 46 85 103 52,3 11 12,5 5,4 40,3 98,8 | 30,8 29 34 |M5x08 8
125 bis 200 | 114,5 | 84,5
205 bis 300 102
bis 35 55
40 bis 100 96 68
32 | 105 bis 120 25 60 101 | 123 | 63,8 12 16,5 | 54 | 50,3 | 125,3 | 38,3 30 40 |M6x1,0f 10
125 bis 200 | 126 85
205 bis 300 102
GroRe H”?ﬁ’f'”‘ NcloaloB| Pl ol s | T|lulwalwe|we| x [xa|xB|vyi]| Y| z
bIS‘ 35 35 26 70
40 bis 100 50 235
25 | 105hbis 120 | 6,5 |M6x1,0/ 12 80 18 30 95 6,8 ' 54 4 5 26,5 22 8,5
125 bis 200 70 43,5 95
205 bis 300 85 51
bis 35 40 28,5 75
40 bis 100 50 335
32 | 105hbis 120 | 8,5 |M6x1,0/ 12 95 28 40 117 7,3 ' 64 5 6 34 27 8,5
125 bis 200 70 43,5 | 105
205 bis 300 85 51

+ Die ED-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.

107



Abmessungen: linearer Motor

Elektrischer Zylinder/mit Fihrungsstange Serie L EYG

Siehe ,,Motormontage* auf Seite 110 fiir nahere Angaben
zur Motormontage und zu den entsprechenden Teilen.

LEYG25, 32 L +Hub T
m @ XAH9 4 xOA Gewindetiefe OB
. a Tiefe XA Bodenhohrung @ G durchgehend
Querschnitt XX1 Q \\ 1 2xNA Gewindetiefe NC
< RN :
XB X Aa—— I
< T @) =S
immi o x Dt - iy = = : j J:
e S o | 2 I i 05 c
[ N ——1h EC
< N4 ED
. 4 ©.5) Querschnitt XX2
e WB I
z || wa
WC + Hub Detail QuerschnittY:
2%xFA Kolben-Betriebshereich Amm.) )
& X (Hub + 4 mm) Motorflansch Motor Querschnitt XX1 4x OA
NP durchgehend
P — ‘ S B <[ SEEEE e —— [
t — - - r;_]l - _’l i & & 0wl >
LJ7E== — X e o L@ w
y | H R Rl
- X =)
e 0,5 C EB @ XA H9 Tiefe XA
—L* T
ED B + Hub FF EH
LEYGOIL (Kugelfuhrung) [mm] - ) . .
Groke] _Hubbereich [mm] L DB Querschnitt XX2 # Siehe Seite 109 fur die Abmessungen des Motorflansches NM1.
bis 114 91 Q Anm.) Kollisionen mit einer Geschwindigkeit Gber der
25 115 bis 190 115 10 | ~Schubgeschwindigkeit* an beiden Enden des
191 bis 300 133 - ; Kolbenstangenbetriebsbereichs vermeiden.
bis 114 975 XA XAH9 | | Beim Positionierbetrieb einen Abstand von min. 2 mm
32 115 bis 190 1165| 13 vor den beiden Enden einhalten.
191 bis 300 134 Abmessungen [mm]
L GroRe| Motorausfithrung FA FB | FC | FD |FE | FF |FG | FH
LEYGLIM (Gleitfihrung) [mm] NZ, NX M4x07| 75|46 |30 | 37| 47 | 45 | —
GroRRe| Hubbereich [mm] L DB o5 NY M3x05]| 6 45 30 42 | 47 | 45 | —
bis 55 67,5 NM1 @34 |17 |31 22 | 25|36 |45 |19
25 60 bis 185 100,5| 12 NM2 @34 28 31 30 35| 56 | 45| 30
190 bis 300 138 NZ, NW, NU, NT | M5x0,8 | 8,5 | 70 50 [33|60]|60| —
bis 55 74 NY M4x0,7 | 8 70 50 33|60 | 60 | —
32 60 bis 185 107 16 32 NX M5x0,8| 85| 63 40 35| 63 | 60 —
190 bis 300 144 NV M4 x 0,7 8 63 40 35| 63 | 60 —
NM1 M4 x 0,7 8 47,14 | 38,1 | 2 34 | 60 | 51,5
NM2 M4 x 0,7 8 50 36 3,3 | 60 | 60 —
LEYGOM, LEYGLOIL gemeinsam
Groke H“?gl‘j;‘]*":h B | C |DA|EB|EH|EV|EC|ED| G |GA| H | J | K NA
bis 35 50
20bis 100 |° [
25 105 bis 120 ’ 20 85 103 52,3 11 12,5 5,4 40,3 | 53,3 | 30,8 29 M5 x 0,8
125 bis 200 |114,5 [84,5
205 bis 300 102
bis 35 55
a0bis100 | %0 [T
32 105 bis 120 25 101 123 63,8 12 16,5 5,4 50,3 | 68,3 | 38,3 30 M6 x 1,0
125 bis 200 | 126 85
205 bis 300 102
GroRe H”?ﬁﬁ;‘;""“ NCloaloB|l Pl ol s | T|lulwalwe|lwe| x | xa|xB| z
bis 35 35 26 70
40 bis 100 50 Bas
25 105 bis 120 6,5 [M6x10| 12 80 18 30 95 6,8 ’ 54 4 5 8,5
125 bis 200 70 43,5 95
205 bis 300 85 51
bis 35 40 28,5 75
40 bis 100 50 B35
32 105 bis 120 8,5 [M6x10| 12 95 28 40 117 7,3 ’ 64 5 6 8,5
125 bis 200 70 43,5 105
205 bis 300 85 51

+ Die ED-Abmessung ist, wenn sich die Einheit in der Endlage auf der Einfahrseite befindet.

108



Serie LEY/LEYG

Motorlose Ausfuihrung

Motormontage: oben/parallel

® Der Motor und die Montageschrauben sind vom Kunden bereitzustellen.

® Fir die Motorausfuhrungen NZ, NY, NW, NM2 sollte die Motorwelle zylindrisch geformt
sein, und D-formig fir die Motorausfiihrung NM1.

® Bei der Montage einer Riemenscheibe jegliches Ol, Staub oder Schmutz von der Welle und dem
Innendurchmesser der Scheibe entfernen.

o Treffen Sie MalRnahmen, damit sich die Motor-Montageschrauben und Innensechskant-
Madenschrauben nicht I16sen.

LEY25, LEYG25

Innensechskantschraube/MM1
(Anzugsdrehmoment: TT1 [N-m])

Motorflansch
32 %IZD Motor-Riemenscheibe * Siehe ,Motorflansch-Details*
(Montageabstand) s Innensechskantschraube/2 x MM2
é =y o é n " (Anzugsdrehmoment: TT2 [N-m])
== I IS = - - r
i [SIES - Abdeckung
Motor 7
[vom Kunden bereitzustellen] ) = ) ) ) ]
A | - =q Innensechskantschraube/4 x MM3
— (Anzugsdrehmoment: TT3 [N-m])
Motor-Montageschraube
[vom Kunden bereitzustellen] o = - - N - -
Anm.)  Alle Teile sind inbegriffen, auer der Hinweis ,(vom E Steuerriemen
Kunden bereitzustellen)* wird angegeben. Riemengehause (Riemenspannung/Spannkraft: BT [N])
LEY25, LEYG25: NM1, NM2 LEY32, LEYG32: NM1, NM2
Innensechskant-Madenschraube/MM1 Innensechskant-Madenschraube/MM1
(Anzugsdrehmoment: TT1[N-m]) (Anzugsdrehmoment: TT1 [N-m]) _
* Montage an die D-cut-Flache der Motorwelle. * Montage an die D-cut-Flache der Motorwelle. S)
= c
Motor-Riemenscheibe Q Qlg
als Motorflansch PP (Montageabstand) % £
PP (Montageabstand) Q< | &
Qg I i
'AE] ¥Ea Motor-Montageschraube
Motor B B _ Motor-Montageschraube - fyom Kunden bereitzustellen]
L | Er [vom Kunden bereitzustellen] Motorflansch

Motor =
[vom Kunden bereitzustellen]

1 [ Motor [vom Kunden bereitzustellen] |1 — +Siehe
— b= } - ,Motorflansch-Details*
Details Motorflansch
LEY25: NZ, NY, NX LEY?25: NM1, NM2 LEY32: NM1, NM2
LEY32: NZ, NY, NW, NU, NT
2x FA 2xFA
Motor- Gewindetiefe FB Motor- GEWin(ie_tiefe EB
WMontagefiache " o Motor- _ Montageflache .
o el 5 Montageflache
o 4L I ! qi\—o[ 2l | Lo
L OB Q L
Q o 2 ¢
FE NG — \ S BEA FE[L /T =
X
FF FG DFFCG Senkungsdurchmesser 2x(M4x0,7) FC
i indeti OFG
Abmessungen FB, Tiefe FE Gewindetiefe FB [mm]
GroRe [Motorausfiilhrung] MM 1 TT1 | MM2 | TT2 | MM3 | TT3 | PD PP | BT FA FB | FC | FD EE FE FG
NZ M2,5x10 (1,0 M3 x8 0,63 |M4x10|1,5 8 7,5 19 M4 x 0,7 |7,5 46 30 (3,7 11 42
NY M2,5x 10 (1,0 M3x8 0,63 |M4x10 (1,5 8 7,5 19 M3x 0,5 |55 45 30 5 11 38
25 NX M2,5x10 1,0 M3x8 0,63 |M4x10 (1,5 8 4,5 19 M4 x 0,7 |7,5 46 30 3,7 11 42
NM1 M3 x5 0,63 M3 x8 0,63 |M4x10|1,5 5 11,8 19 @234 |70 31 28 |35 8,5 42
NM2 M2,5x 10 (1,0 M3x8 0,63 |M4x10 (1,5 6 48 19 @34 |70 31 28 |35 8,5 42
NZ M3x12 1,5 M4 x 12 1,5 M6 x 14 |5,2 14 4,5 30 M5 x 0,8 [8,5 70 50 4,6 13 60
NY M3x12 (1,5 M4 x 12 [1,5 M6 x 14 |5,2 11 4,5 30 M4 x0,7 | 7 70 50 4,6 13 60
NW M4 x12 (3,6 M4 x 12 [1,5 M6 x 14 |5,2 9 4,5 30 M5 x 0,8 |8,5 70 50 4,6 13 60
32 NU M3x12 [1,5 M4 x12 1,5 M6 x 14 |5,2 11 4,5 30 M5 x 0,8 [8,5 70 50 |[4,6 13 60
NT M3x12 [1,5 M4 x 12 [1,5 M6 x 14 |5,2 12 8,5 30 M5 x 0,8 [8,5 70 50 4,6 17 60
NM1 M3 x5 0,63 |M4x12 15 M6 x 14 |52 6,35 7,1 30 M4x0,7| (5) 471 38,2 — 5 [56,/4
NM2 M3x12 (1,5 M4 x 12 1,5 M6 x 14 |5,2 10 12 30 M4 x0,7 | 8 50 38,2 — Q15 60
Motor-Montagezeichnung Stiickliste
Montage Riemengehause
1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motor- 7 GroRe: 25, 32
Riemenscheibe* mit der ,MM1-Innensechskantschraube % Motor- Anzahl
bzw. Innensechskant-Madenschraube® festziehen. Motorflansch 7 SN Riemenscheibe Beschreibung Motorausfuhrung
2) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-Monta- ‘ NZNY. NWNT.NM2] N2
geschrauben (vom Kunden bereitzustellen) befestigen. Motorflansch 1 1
3) Den ,Steuerungsriemen” an der ,Motor-Riemen- Motor-Riemenscheibe 1 1
scheibe” und an der ,Riemenscheibe auf der Ge- J Abdeckung 1 1
hauseseite* anbringen und vorlaufig mit den ! Steuerriemen 1 1
,MM2-Innensechskantschrauben* befestigen. ; Innensechskantschraube (zur 4 4
4) Den Riemen spannen und den ,Steuerungsriemen* Steuerriemen % ) Montage der Riickzugscheibe)
mithilfe der MM2-,Innensechskantschrauben” befesti- ) Innensechskantschraube (zur 9 9
gen. (Als Referenz gilt die Ebene, ab der keine Rie- gehauseseitige A Montage des Motorflansches)
5 ggnd;rchﬁ)iegungthlr)handgnc;st.) vl ) Riemenscheibe X, Innensechskantschraube (zur 1
ie ,Riickzugscheibe” mit den ,MM3-Innensechs- Befestigung der Riemenscheibe)
kantschrauben” befestigen. M} > Innensechskant-Madenschraube (zur _ 1
Befestigung der Riemenscheibe)

109



Elektrische Zylinder )
Mit Kolbenstange/mit Fiihrungsstange Serie L EY/L EYG

® Der Motor und die Montageschrauben sind vom Kunden bereitzustellen.

Motorlose Ausfuhrung

® Die Form der Motor-Antriebswelle muss eben und rund sein und darf keine Keilnut haben; Ausnahme: Bei der
Motoroption NM1 ist eine abgeflachte Form (D-cut) erforderlich).
® Bej Montage einer Kupplung, Ol, Staub oder Verschmutzungen vollstdndig aus der Welle und dem Innenbereich der Kupplung entfernen.

Motormontage: linear

® Entsprechende MalRnahmen ergreifen, um zu verhindern, dass sich die Motor-Montageschrauben und die
Innensechskgnt-Madenschra_uben mit Anschluss lésen.

LEY25D, LEYG2501D
32 32

Innensechskantschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])

Motor-Montageschraube
[vom Kunden bereitzustellen

Motor
[vom Kunden bereitzustellen]

Motorkupplung
| i —
A o) .
/ E |
- - =
Motorflansch olg PP (Montageabstand)
[a 1
Sl
£
Montage

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung“ mit
der ,MM-Innensechskantschraube“ festziehen.

2) Die Position der ,Motorkupplung* priifen und einschieben.

3) Den Motor und den ,Motorflansch® mit den Motor-Montageschrauben
(vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

LEY25D, LEYG250D: NM1

Innensechskant-Madenschraube/MM
Motor-Montageschraube (M3) (Anzugsdrehmoment: TT [N-m])

[vom Kunden bereitzustellen] \  Montage an die D-cut-Fléche der Motonwelle. / Motor
* Schraubenkopfhhe max. 5, ol vom Kunden bereitzustellen
AuRen-@ max. @ 6,5 o SC‘ \[—]
Q| @
T ] £ M

(=4 iy )

17 \ PP (Montageabstand)

Motorflansch\ Motorkupplung

Innensechskant-Madenschraube/2 x M4 x 5
(Anzugsdrehmoment: 1,5 [N-m])

Montage

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung“ mit
der Innensechskant-Madenschraube (M3 x 4) festziehen.

2) Den Motor und den ,Motorflansch® mit den Motor-Montageschrauben
(vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

3) Die ,Position der Motorkupplung® priifen und einschieben.

4) Den ,Motorflansch* mit den ,Innensechskant-Madenschrauben (M4 x 5) befestigen.

LEY32D, LEYG320D: NM1

Innensechskant-Madenschraube/MM
(Anzugsdrehmoment: TT [N-m])
* Montage an die D-cut-Flache der Motorwelle.

Motor
[vom Kunden bereitzustellen]

Motorkupplung

T l—e=h
1 j
I A=
g
&
Motorflansch g PP Motor-Montageschraube (M4)
2 (Montageabstand) ~ [vom Kunden bereitzustellen]
S

Montage

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die ,Motorkupplung“ mit
der ,MM-Innensechskant-Madenschraube* festziehen.

2) Die Position der ,Motorkupplung® priifen und einschieben.

3) Den Motor und den ,Motorblock* mit den Motor-Montageschrauben
(vom Kunden bereitzustellen) befestigen.

LEY25D, LEYG2500D: NM2

[Vom Nutzer bereitzustellen]
Motor-Montageschraube (M4)
* Max. Schraubenkopfhdhe 5,
AuRen-@ max. @ 6,5

[Beiliegende Teile]
Innensechskantschraube/MM

(Anzugsmoment:: TT [N-m])
[Beiliegende Teile] [Vom Nutzer bereitzustellen]
Ring-Distanzstiick Motor

«

(=
E —]

T

PP (Montageabstand)

Beiliegende Teile] Innensechskant-Maden-
schraube/2 x 4M x 5 (Anzugsmoment: 1,5 [N m]) 28
[Beiliegende Teile] Motorflansch

@PD (Innen-@)

[Beiliegende Teile] Motornabe

Montage

1) Das Ring-Distanzstiick in den Motor (vom Nutzer bereitzustellen) einsetzen.

2) Den Motor (vom Nutzer bereitzustellen) und die Motornabe mit der M2,5 x 10 Innensechskantschraube befestigen.

3) Den Motor und den Motorflansch mit den Motor-Montageschrauben (vom Nutzer bereit-
zustellen) befestigen.

4) Uberprifen Sie die Position der Motornabe und setzen Sie sie dann ein. (Siehe Montage-Zeichnung.)

5) Den Motorflansch mit den M4 x 5-Innensechskant-Madenschrauben befestigen.

gehauseseitige

Dornhaltekreuz

Motorflansch

Die konvexen Bereiche (2 Punkte) der
Motorkupplung mit den konkaven Bereichen
(2 Punkte) der gehduseseitigen Kupplung und
dem Domnhaltekreuz in der Richtung
ausichten, in der sie befestigt werden sollen.

Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfiihrung MM TT PD PP
NZ M2,5 x 10 1,0 8 12,5
NY M2,5 x 10 1,0 8 12,5
25 NX M2,5 x 10 1,0 8 7
NM1 M3 x 5 0,63 5 10,5
NM2 M2,5 x 10 1,0 6 12,4
NZ M3 x 12 15 14 18
NY M4 x 12 3,6 11 18
NX M4 x 12 3,6 9 5)
NW M4 x 12 3,6 9 12
32 NV M4 x 12 3,6 9 5)
NU M4 x 12 3,6 11 12
NT M3 x 12 1,5 12 18
NM1 M4 x 5 5 6,35 2,1
NM2 M4 x 12 3,6 10 3
Stuckliste
GrolRe: 25 GroRe: 32
Anzahl Anzahl
Beschreibung | Motorausfiihrung Motorausfiihrung
NZ, NY, NX|NML|NM2 Beschreibung NZ, NY, NX,
Motorkupplung 1 111 NW, NV, NU| NM1
Innensechskantschraube NT, NM2
(zur Befestigung der Kupplung) 1 -1 Motorkuoplun . 1 1
Motorflansch — 1)1 ppAINg
Innensechskant-Madenschraube Innenseghskantschraube 1 —
. 1|— (zur Befestigung der Kupplung)
(2ur Befestiqung der Kupplung)
mensechskantMadenschraube | 5|9 Imensechstentacenschaube _ 1
(o Befesigung et Motoransches) (zur Befestigung der Motorflansches)
Abstandsrings — |—]1

110



Serie LEY/LEYG

Motorlose Ausfuihrung

Motormontage: oben/parallel

LEYG63

[Vom Nutzer bereitzustellen]

Motor

[ —

[Vom Nutzer bereitzustellen]

Motor-Montageschraube ;

PP (Montageabstand)

}

>

[Beiliegende Teile] Innensechskantschraube/MM1

(Anzugsmoment TT1 [N-m])

[Beiliegende Teile] O-Ring

[Beiliegende Teile] Motorflansch

[Beiliegende Teile] Innensechskantschraube/4 x MM2
(Anzugsmoment: TT2 [N-m])
[Beiliegende Teile] Innensechskantschraube/4 x MM3

« Siehe Angaben zu Motorflansch.

gPD (Innen-@)

=
=]

Vorderansicht (1:2)
[Baugruppe] Riemengehause

Anm.) Alle Teile sind inbegriffen, auRer der Hinweis ,(vom Kunden bereitzustellen)* wird angegeben.

Details Motorflansch
LEY63: NZ, NY, NW, NT

4 x FA

Gewindetiefe FB

(Anzugsmoment: TT3 [N-m])

_7’“58

5

[Beiliegende Teile] Riickfiihrblech

[Beiliegende Teile] Zahnriemen
(Riemenspannung/Spannkraft: BT [N])

/\Beachten Sie die Motorflansch-Befestigungsrichtung.

Motor- |—
Montageflache o —
s} % 8
ol 4
o \ 2
S \\@\ % schmaler
—t— Abstand
FE f—
FF FG
Abmessungen [mm]
Motorausfiihrung MM1 TT1 MM2 TT2 MM3 TT3 | PD | PP | BT FA FB | FC | FD FE FF FG
NZ M4 x 12 3,6 M4 x 12 2,7 M8 x 16 12,5 14 4,5 98 M5x 0,8 (8,5 70 50 4,6 11 60
NY M4 x 12 3,6 M4 x 12 2,7 M8x16 | 125 | 14 (45 98 M4x0,7 | 8 70 50 46 | 11 60
NW M4 x 12 3,6 M4 x 12 2,7 M8x 16 | 12,5 9 9 98 M5x 0,8 8,5 70 50 46 | 11 60
NT M4 x 12 3,6 M4 x 12 2,7 M8x16 | 12,5 | 12 8 98 M5x 0,8 (8,5 70 50 4,6 (14,5 60
. Stuckliste
Motor-Montagezeichnung
Montage Riemengeh&use GroRe: 63
1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die 7 Anzahl
,Motor-Riemenscheibe“ mit der ,MM1-Innen- ; Motor- Beschreibung Motorausfilhrung
sechskantschraube® festziehen. Motorflansch_~ : Riemenscheibe NZ. NY. NW. NT
2) Den I:/Iotohr und den}(,,MgtoﬁlkJansgh“ mit”dent:\/Irf)torl-Monta- ‘ ‘ Motorflansch 1
geschrauben (vom unden “ereltzuste en) efestigen. Motor-Riemenscheibe 1
3) Den ,Steuerungsriemen” an der ,Motor-Riemen- Abdeck 1
scheibe* und an der ,Riemenscheibe auf der 3 ec. ung
Gehauseseite* anbringen und vorlaufig mit den ‘ Steuerriemen 1
,MM2-Innensechskantschrauben* befestigen. K Innensechskantschraube 4
4) Den Riemen spannen und den ,Steuerungsriemen Steuerriemen / ; (zur Montage der Rickzugscheibe)
mithilfe der MM2-,Innensechskantschrauben* befesti- . B Innensechskantschraube (zur 4
gen. (Als Referenz gilt die Ebene, ab der keine Rie- gehauseseitige Montage des Motorflansches)
mendurchbiegung vorhanden ist) Riemenscheibe Innensechskantschraube (zur
5) Die ,Rickzugscheibe mit den ,MM3-Innen- Abdeckun Befesti i i 1
" " g efestigung der Riemenscheibe)
sechskantschrauben® befestigen. O-Ring 1

111



Elektrische Zylinder
Mit Kolbenstange/mit FUhrungsstange

Serie LEY/LEYG
Motorlose Ausfuhrung
@ Der Motor und die Montageschrauben sind vom Kunden bereitzustellen.

® Die Form der Motor-Antriebswelle muss eben und rund sein und darf keine Keilnut haben.
® Bei Montage einer Kupplung, OI, Staub oder Verschmutzungen vollstandig aus der Welle und dem Innenbereich der Kupplung entfernen.
® Entsprechende Maf3nahmen ergreifen, um zu verhindern, dass sich die Motor-Montageschrauben l6sen.

Motormontage: linear

LEY63D [Beiliegende Teile]
Innensechskantschraube/MM

(Anzugsmoment: TT [N-m])

[Vom Nutzer bereitzustellen] [Vom Nutzer bereitzustellen]

[Beiliegende Teile] Motornabe

h

Motor Motor-Montageschraube
u : e
—] — Ay
& (== —I[]
L ]
N 0
— / ’ f i =
[ [a]
[Baugruppe] Motorblock Ds'z PP (Montageabstand)

[Baugruppe] Motorflansch

[Beiliegende Teile] O-Ring

Anm.) Alle Teile sind inbegriffen, auf3er der Hinweis ,(vom Kunden
bereitzustellen)“ wird angegeben.

Motor-Montagezeichnung

Montage

1) Den Motor (vom Kunden bereitzustellen) und die
»,Motorkupplung“ mit der ,MM-Innensechs-
kantschraube" festziehen.

2) Den ,0O-Ring“ auf den passenden Motorteil set-

gehduseseitige

Kupplung
Dornhaltekreuz

Motor-

zen, die Position der ,Motorkupplung* priifen und
einschieben.

3) Den Motor und den ,Motorflansch* mit den Motor-
Montageschrauben (vom Kunden bereitzustellen)

Motorblock g Montageschraube befestigen.
Motorflansch

Die konvexen Bereiche (2 Punkte) der %

Motorkupplung mit den konkaven Be-

reichen (2 Punkte) der gehéuseseiti- %

gen Kupplung und dem Dorn-

haltekreuz in der Richtung ausrichten,

in der sie befestigt werden sollen.

Abmessungen [mm] Stickliste
GroRe |Motorausfiihrung MM TT PD PP
NZ GrolRe: 63
NY M3 x 12 15 14 17,7 vzl
NX 6,7 Beschreibung Motorausfiihrung
63 NW Maxiz | 86 1 9 17 NZ, NY, NX, NW, NV, NU, NT
NV M4 x 12 3,6 9 6,7 Motorkupplung 1
NU M4 x 12 3,6 11 |11,7 Innensechskantschraube 1
NT M3 x 12 1,5 12 (17,7 (zur Befestigung der Kupplung)
O-Ring 1

112



Serie LEY
Teile flr die Motormontage

Motorflansch-Option

Bei Verwendung dieser Option kann der Motor durch die nachfolgend genannten Motorausfiihrungen ausgetauscht werden.
(ausgenommen NM1)
Verwenden Sie die nachstehenden Bestell-Nr. zur Wahl einer kompatiblen Motorflansch-Option.

Bestellschliussel

LEY -MF|25
o o

NZ
o

0 Grofie 9 Motor-Einbaulage 9 Motorausfiuhrung
25 fur LEY25/LEYG25 P oben/parallel Symbol|  Ausfiihrung Symbol|  Ausfiihrung
32 | fur LEY32/LEYG32 PL* | oben/parallel (Steigung L) NZ Montagetyp Z NV | Montagetyp V
63 fur LEY63 D linear NY | Montagetyp Y NU | Montagetyp U
* Nur GroRe 63 NX Montagetyp X NT Montagetyp T
NW | Montagetyp W ||NM2| Montagetyp M2

« Siehe ,Kompatible Motoren*.

Kompatible Motoren

verwendbares Motormodell BaugroRe/Motorausfihrung
25 32/63
Hersteller Serie Ausfiihrung NZ NY NX NM2 NZ NY NX NW NV NU NT NM2
Montagetyp|Montagetyp| Montagetyp| Montagetyp|Montagetyp| Montagetyp | Montagetyp | Montagetyp| Montagetyp| Montagetyp Montagetyp| Montagetyp

Z Y X M2 z Y X w \ u T M2
Viitsubishi Electri MELSERVO-JN| HF-KN ® — — — ® — — — — — — _
C(I)rspuo ohHlecnic Iwetservos| HFKkP | @ | — | — | — | @ | — | — | — | — | — [ — [ —
MELSERVO-J4| HG-KR [ ] — — — o — — — — — _ _
YASKAWA Electric Corporation 2V SGMJIV [ J — — — [ ] — — — — — — _
SANYO DENKI CO., LTD. | SANMOTION R R2 [ ] — — — [ ] — —_ — — — — —
OMRON Corporation | Sysmac G5 R88M-K [ ] — — — — o — — — — — —
Panasonic MINAS-A4 MSMD — [ ] — — — [ ] — — — — _ _
Corporation MINAS-A5 |MSMD/MHMD| — [} — — — ] — — — — _ _
SRR pis P ® | | |~ (nur.Bl) e e
NIDEC SANKYO CORPORATION S-FLAG |[MA/MH/MM| @ — — — [ J — — — — — — _
KEYENCE CORPORATION SV SV-M/SV-B| @ — — — o — — — — — _ _
FUJI ELECTRIC CO., ALPHAS GYS/GYB [ ] — — — [ J — — — — — — —
LTD. FALDIC-a. GYS ® — — — ® — — — _ — _ _

ORIENTAL MOTOR Co., Ltd. AR/AZ AR/AZ — — — () — — — — — _ _ @3
Rockwell Automation, MP-/VP- MP/VP — — — — — — [ & — — — — —
Inc. (Allen-Bradley) TL TLY-A [ — — — — — — — — — () _
Beckhoff Automation all AV bd — — — — — — — L2 — — —
GmbH AM AM31 o — — — — — — — — @2 _ _
AM AM8BO/AMB1| @ — — — — — @1 — — — _ _

. 1FK7 1FK7 — — [ ) — — — @l — — _ _ _
Stemens AG 1FK2 1FK2 [ J — — — [ ] — — — — [} — —
Delta Electronics, Inc. | ASDA-A2 ECMA [ ] — — — [ ) — — — — — _ _

Anm.) Bei Wahl der Ausfithrung LEYCI33CNM10-0 oder +1 Motor-Einbauposition: nur linear
LEYOIG3ONMC- ist ein Wechsel zu einer anderen #2 Fur die Baugrof3e 6 3 ist nur die lineare
Motorausfuihrung nicht méglich. Ausfithrung erhaltlich.

113



Abmessungen: Motorflansch-Option

Teile fur die Motormontage Serie L EY

Motor-Einbaulage: oben/parallel

Innensechskantschraube: M1

(Anzugsdrehmoment: T1 [N-m]) D Innensechskantschraube: M2
a & (Anzugsdrehmoment: T2 [N-m])
- ale
: P NS o
i T RN Stiickliste
‘ ; 3 ' Anzahl
Do - - Pos, Beschreibung GroRe
”””””” w £ 25, 32] 63
Motor .| | PP Poad 1 | Motorflansch 1 |1
(Montageabstand) | | \Riemengehéuse 2 | Motor-Riemenscheibe 1 1
Motor-Montageschraube v : -
I : Innensechskantschraube (zur Befestigung
by b 3 - - 1 1
o § der Riemenscheibe)
et ' Innensechskantschraube (zur Montage des
i< Motorflanech 4 | Motorflansch 2 4
Details Motorflansch otorflansches)
GroRe: 25, 32 GroRe 25: NM2
2xFA
Motor- Motor- Senkungsdurchmesser FB \
Montageflache | Montageflache
oz [o)
C S
o Y [a]
B 4.1 o 4 i ]
2 T s .
7N
Q ¥
FF FC
FE OFG
FF Gewindetiefe FB
OFG
GroRe: 63 GroRe 32: NM2
4 x FA 2 x EA
Gewindetiefe FB Gewindetiefe FB
Motor-
Montageflache A =
—| QFC ‘
9 2 1L . Al
al = S|
[ ;
& Z
L /] i
all 1
EE FF FC
FF FG UFG
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfilhrung FA FB FC FD FE FF FG M1 T1 M2 T2 PD PP
NZ M4x0,7 |75 46 30 3,7 11 42 M2,5x10 |1,0 M3x8 0,63 8 7,5
25 NY M3x0,5 |55 45 30 5 11 42 M2,5x10 |1,0 M3x8 0,63 8 7,5
NX M4 x 0,7 7 46 30 3,7 11 42 M2,5x10 |1,0 M3x8 0,63 8 4,5
NM2 @34 7 31 30 3,7 8,5 42 M2,5x10 |1,0 M3x8 0,63 6 4.8
NZ M5x0,8 |85 70 50 4,6 13 60 M3 x 12 15 M4 x12 |15 14 4.5
NY M4 x 0,7 7 70 50 4,6 13 60 M3 x 12 1,5 M4 x12 |15 11 4.5
32 NW M5x0,8 |85 70 50 4,6 13 60 M4 x12 |25 M4 x12 |15 9 4,5
NU M5x0,8 |85 70 50 4,6 13 60 M3 x 12 15 M4 x12 [1,5 11 4,5
NT M5x0,8 |85 70 50 4,6 17 60 M3 x 12 15 M4 x12 |15 12 8,5
NM2 M4 x 0,7 8 50 |38,2 — 11,5 60 M3 x 12 15 M4 x 12 (2,7 10 12
NZ M5 x 0,8 9 70 50 4,6 11 60 M4 x 12 3,6 M4 x12 (2,7 14 4.5
63 NY M4 x 0,7 8 70 50 4,6 11 60 M4 x12 |3,6 M4 x12 (2,7 14 4,5
NW M5 x 0,8 9 70 50 4,6 11 60 M4 x12 |3,6 M4 x12 (2,7 9 4,5
NT M5 x 0,8 9 70 50 4,6 14,5 60 M4 x 12 3,6 M4 x12 (2,7 12 8

114



Serie LEY

Abmessungen: Motorflansch-Option

Motor-Einbaulage: linear [Baugrofe: 25, 32]

Innensechskant-
schraube: M2

(Anzugsdrehmoment: T2 [N-m])

Innensechskant-
schraube: M1

(Anzugsdrehmoment: T1 [N:m])

Antrie

gehauseseitige Kupplung,

p Dornhaltekreuz

Details Motorflansch

(Innen-@)

{ PP (Montageabstand)

Motor-Montageschraube

Stuckliste
Motor- Pos. Beschreibung Anzahl
Montagefiache — c 1 | Motorflansch 1
i it ! \g\& 2 | Motorkupplung 1
[a) 3 | Innensechskantschraube (zur Befestigung der Kupplung) 1
L@L ) _ ) B 4 | Innensechskantschraube (zur Montage des Motorblocks) | 2
K\;L | +
FE i L
= 2x FA, Gewindetiefe FB
OFG
Motor type: NM2
Innensechskantschraube: M2 Motor-Montageschraube Innensechskantschraube: M1
(Anzugsmoment:: T2 [N-m]) (Anzugsmoment:: T1 [N-m])
77777 S
] & N @\ m
,,,,,,,,,,,,, P
o/ ] — ] EEEEErE—e —
1‘777H Q
777777777777777 | Gehéuseseitige Nabe, % E g
Antrieb Dornhaltekreuz Ql=
Motor flange B details
i 2% FA Stickliste
Motor-Montageflache - -
[~ /Senkungsdurchmesser 6,5, Tiefe 2 Nr. Beschreibung Menge
# ﬁ? 1 | Motorflansch A 1
@# 2 | Motorflansch B 1
i E i ) O 3 | Motornabe 1
Q w 4 | Ring-Distanzstiick 1
vy ‘ £ 5 | Innensechskantschraube (fiir Nabenfixierung) 1
| 6 | Innensechskantschraube (fir Montage des Motorflansches A) 2
FE EC 7 | Innensechskant-Madenschraube (fiir Befestigung des Motorflansches B) 2
FF OFG
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfilhrung FA FB FC FD FE FF FG M1 T1 M2 T2 PD PP
NZ M4 x 0,7 7,5 46 30 3,7 47 45 M2,5 x 10 1,0 M4 x 40 1,5 8 12,5
o5 NY M3 x 0,5 6 45 30 4,2 47 45 M2,5 x 10 1,0 M4 x 40 1,5 8 12,5
NX M4 x 0,7 7,5 46 30 3,7 47 45 M2,5 x 10 1,0 M4 x 40 1,5 8 7
NM2 ?3,4 28 31 30 3,5 50 45 M2,5 x 10 1,0 M4 x 40 1,5 6 12,4
NZ M5 x 0,8 8,5 70 50 3,3 60 60 M3 x 12 1,5 M6 x 60 52 14 18
NY M4 x 0,7 8 70 50 3,3 60 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 5,2 11 18
NX M5 x 0,8 8,5 63 40 &5 63 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 52 9 5
32 NW M5 x 0,8 8,5 70 50 3,3 60 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 5,2 11 12
NV M4 x 0,7 8 63 40 3,3 63 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 5,2 9 5
NU M5 x 0,8 8,5 70 50 3,3 60 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 5,2 11 12
NT M5 x 0,8 8,5 70 50 3,3 60 60 M3 x 12 1,5 M6 x 60 5,2 12 18
NM2 M4 x 0,7 8 50 36 3,3 60 60 M4 x 12 3,6 M6 x 60 5,2 10 8

115



Teile fur die Motormontage Serie L EY

Abmessungen: Motorflansch-Option

Motor-Einbaulage: linear [Baugrofe: 63]

Innensechskantschraube: M2
(Anzugsdrehmoment: T2 [N-m])

Innensechskantschraube: M1
(Anzugsdrehmoment: T1 [N-m])

Motor

Motor-Montageschraube

)
I I gty
Q- :
A= —
8 U al® [ REREE
8|8
gehauseseitige Kupplung, =) PP (Montageabstand)
Antrieb Dornhaltekreuz
Stuckliste
Details Motorflansch Pos. Beschreibung Anzahl
Motor o 1 | Motorflansch 1
m éL 2 | Motorkupplung . 1
L 3 | Innensechskantschraube (zur Befestigung der Kupplung) 1
o1 = 4 | Innensechskantschraube (zur Montage des Motoradapters) 4
5 | O-Ring (Drahtdurchmesser @ 1,5) 1
e . i . | 6 | O-Ring (Drahtdurchmesser @ 2,0) 1
Q
| @% &
FE \
FF 4xFA, Gewindetiefe FB
OFG
Abmessungen [mm]
GroRe | Motorausfithrung FA FB FC FD FE FF FG M1 T1 M2 T2 PD PP
NZ M5 x 0,8 10 70 50 3,5 22,5 78 M3 x 12 1,5 M5 x 22 3 14 |17,7
NY M4 x 0,7 8 70 50 3,5 225 78 M3 x 12 3,6 M5 x 22 3 14 17,7
NX M5 x 0,8 10 63 40 3,5 27,5 78 M4 x 12 3,6 M5 x 22 3 9 6,7
63 NW M5 x 0,8 10 70 50 3,5 22,5 78 M4 x 12 3,6 M5 x 22 3 9 |11,7
NV M4 x 0,7 8 63 40 3,5 27,5 78 M4 x 12 3,6 M5 x 22 3 9 6,7
NU M5 x 0,8 10 70 50 3,5 225 78 M4 x 12 3,6 M5 x 22 3 11 |11,7
NT M5 x 0,8 10 70 50 3,5 22,5 78 M3 x 12 15 M5 x 22 3 12 (17,7

116



Elektronischer Signalgeber
Direktmontage

D-MIN(V)/D-MIP(V)/D-MIB(V) C €

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,

Eingegossene Kabel

@ 2-Draht-Ausfuhrung mit

reduziertem max. Strom (2,5

bis 40 mA).

@ Standardmafig mit Flexikabel.

A\Achtung

T

Technische Daten Signalgeber

finden Sie

auf der Webseite von SMC.

| Sicherheitshinweise

Befestigen Sie den Signalgeber mit der am

Signalgebergehause angebrachten

SPS: speicherprogrammierbare Steuerung

D-M91, D-M9IV (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell | D-M9N | D-MONV | D-M9P | D-M9PV | D-M9B | D-M9BV
elektrischer Eingang axial senkrecht axial senkrecht axial senkrecht
Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangsart NPN \ PNP —
zuléssige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24V DC Relais, SPS
Versorgungsspannung 5, 12,24V DC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme max. 10 mA —
Betriebsspannung max. 28V DC \ — 24V DC (10 bis 28 VV DC)
Betriebsstrom max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
interner Spannungsabfall max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) max. 4V
Kriechstrom max. 100 uA bei 24V DC max. 0,8 mA
Betriebsanzeige ON: rote LED leuchtet.

Standards CE-Kennzeichen, RoHS

Technische Daten des 6lbestdndigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MON(V) | D-M9P(V) | D-M9B(V)
Kabelmantel AuBen-@ [mm] 2,6
) Anzahl der Adern 3-Draht (braun/blau/schwarz) [ 2-Draht (braun/blau)
Isolierung
Aulten-@ [mm] 0,88
) dquivalenter Querschnitt [mm?] 0,15
Leiter -

Litzen-@ [mm] 0,05

kleinster Biegeradius [mm] (Richtwert) 17

Anm. 1)

Im Leitfaden flr Signalgeber finden Sie die allgemeinen technischen Daten fir

elektronische Signalgeber.

Anm. 2) Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir Angaben zur Anschlusskabelléange.

Schraube. Wird eine andere als die Gewicht [9]
mitgelieferte Schraube benutzt, kann der
Signalgeber beschadigt werden.
Signalgebermodell D-M9IN(V) ‘ D-M9P(V) D-M9B(V)
0,5m (—) 8 7
Anschluss- 1 m (M) 14 13
kabellange 3m (L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen [mm]
D-M9J D-M9o1V
o l[
e |
| — i =
6 ’ optimale Schaltposition
M25x4] |27
Schlitz-Einstellschraube II
Betriebsanzeige
2,6 Q|
= ] [te] 3\
! = o 4
 — — @ I Y
N~
-2 o 6 |optimale Schaltposition ¥
22 '
M25x4l Betriebsanzeige
Schlitz-Einstellschraube 8
2 32 o
/ /] =
<] BRI ey
@
o 20

117




Elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige
Direktmontage

D-MINW(V)/D-MIPW(V)D-MIBW(V) C €

Eingegossene Kabel

@ 2-Draht-Ausfiihrung mit
reduziertem max. Strom (2,5 bis 40
mA).

@ StandardméRig mit Flexikabel.

@ Die optimale Schaltposition kann
anhand der Farbe der leuchtenden LED
bestimmt werden. (rot — griin « rot)

AAchtung

Sicherheitshinweise

Befestigen Sie den Signalgeber mit der am
Signalgebergehause angebrachten
Schraube. Wird eine andere als die
mitgelieferte Schraube benutzt, kann der
Signalgeber beschadigt werden.

Technische Daten Signalgeber

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,
finden Sie auf der Webseite von SMC.

SPS: speicherprogrammierbare Steuerung

D-M9OIW, D-MOCIWV (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell| D-MONW |D-MINWV| D-M9PW |D-M9PWV| D-M9BW |D-M9BWYV
elektrischer Eingang axial senkrecht axial senkrecht axial senkrecht
Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangsart NPN [ PNP —
zulassige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24V DC Relais, SPS
Versorgungsspannung 5,12, 24V DC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme max. 10 mA —
Betriebsspannung max. 28V DC [ — 24V DC (10 bis 28 V DC)
Betriebsstrom max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
interner Spannungsabfall max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) max. 4V
Kriechstrom max. 100 pA bei 24V DC max. 0,8 mA
Betriebsanzeige Bet‘riebsbereich ------- - Rote LED I“euchtet.

optimaler Schaltbereich -+ Grine LED leuchtet.

Standards

CE-Kennzeichen, RoHS

Technische Daten des flexiblen dlbestandigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MONW(V) | D-MOPW(V) | D-MIBW(V)
Kabelmantel Aulten-@ [mm] 2,6
) Anzahl der Adern 3-Draht (braun/blau/schwarz) [ 2-Draht (braun/blau)
Isolierung
Auen-@ [mm] 0,88
) aquivalenter Querschnitt [mm?] 0,15
Leiter :

Litzen-@ [mm] 0,05

kleinster Biegeradius [mm] (Richtwert) 17

Anm. 1) Im Leitfaden fir Signalgeber finden Sie die allgemeinen technischen Daten fiir
elektronische Signalgeber.
Anm. 2) Siehe Leitfaden fir Signalgeber fir Angaben zur Anschlusskabellange.

Gewicht [q]
Signalgebermodell D-MONW(V) | D-M9PW(V) D-M9BW(V)
0,5m (—) 8 7
Anschluss- 1 m (M) 14 13
kabellange 3m (L) 41 38
5m (2) 68 63
Abmessungen [mm]
D-M9OW D-M9OWV
N
™
e 1
% j— ; =E=—1 M 57
6 ’optimale Schaltposition T
M25x4l I
Schlitz-Einstellschraube o 0 2.
. . AR— (<)
Betriebsanzeige :
2,6 \4
. 1‘ 6 | optimale Schaltposition
) o — &
i ~ M25x4l Betriebsanzeige
o 29 o Schlitz-Einstellschraube
8
2./ /82 o
1] =
i
[ee]
o 20

118



Wasserfest 2-farbige Anzeige
Elektronischer Signalgeber: Direktmontage

D-MINA(V)/D-MIPA(V)D-MIBA(Y) C €

Eingegossene Kabel

@ Wasserfeste (Kihlmittel) Ausfuhrung

@ 2-Draht-Ausfiihrung mit reduziertem
max. Strom (2,5 bis 40 mA).

@ Die optimale Schaltposition kann
anhand der Farbe der leuchtenden LED
bestimmt werden. (rot — griin « rot)

@ Standardmalig mit Flexikabel.

e

AAchtung

\ Sicherheitshinweise
Befestigen Sie den Signalgeber mit der am
Signalgebergehéuse angebrachten Schraube. Wird eine
andere als die mitgelieferte Schraube benutzt, kann der
Signalgeber beschédigt werden.

Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie KihImittel verwenden
machten, die nicht auf Wasserbasis hergestellt sind.

Gewicht

Technische Daten Signalgeber

Weitere Details zu Produkten, die
internationalen Standards entsprechen,
finden Sie auf der Webseite von SMC.

SPS: speicherprogrammierbare Steuerung

D-M9IA, D-M9LIAV (mit Betriebsanzeige)

Signalgebermodell| D-MINA |D-MONAV | D-M9PA | D-M9PAV | D-M9BA | D-M9BAV
elektrischer Eingang axial senkrecht axial senkrecht axial senkrecht
Verdrahtung 3-Draht 2-Draht
Ausgangsart NPN [ PNP —

zulassige Last IC-Steuerung, Relais, SPS 24V DC Relais, SPS
Versorgungsspannung 5,12, 24V DC (4,5 bis 28 V) —
Stromaufnahme max. 10 mA —
Betriebsspannung max. 28V DC [ — 24 V DC (10 bis 28 V DC),
Betriebsstrom max. 40 mA 2,5 bis 40 mA
interner Spannungsabfall max. 0,8 V bei 10 mA (max. 2 V bei 40 mA) max. 4V
Kriechstrom max. 100 pA bei 24 V DC max. 0,8 mA

Betriebsanzeige

Betriebsbereich
optimaler Schaltbereich

Rote LED leuchtet.
Griine LED leuchtet.

Standards

CE-Kennzeichen, RoHS

Technische Daten des flexiblen dlbestandigen Anschlusskabels

Signalgebermodell D-MINAD [D-MINAVO| D-M9PAD |D-MIPAVLI| D-MIBACI \D-MQBAVI:I
Kabelmantel AuBen-@ [mm] 2,6 2,7X3.2 (Ellipse) 2,6 2,7X3.2 (Ellipse) 2,6
Isolierun /Anzahl der Adern| 3-Draht (braun/blau/schwarz) 2-Draht (braun/blau)
e AuBen-@ [mm] 088 [ 09 | o8 | 09 088 | 088
. aquivalenter Querschnitt [mm?] 0,15
Leiter :
‘ Litzen-@ [mm] 0,05
Kleinster Biegeradius [mm] (Richtwerty | 17 | 20 | 17 | 20 17

9,3

[a] Anm. 1) Im Leitfaden fur Signalgeber finden Sie die allgemeinen technischen Daten fir
Signalgebermodell | D-MINA(V) ‘ D-MIPA(V) | D-MIBA(V) elektronische Signalgeber.
05m(—) 8 7 Anm. 2) Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir Angaben zur Anschlusskabelléange.
Anschluss- | 1 m (M) 14 13
kabellange | 3 m (L) 41 38
5m (Z) 68 63
Abmessungen [mm]
-
N
m| O
D-MOJA —
- = - : = : N
6 | optimale Schaltposition ﬁ'
Q
Befestigungsschraube M2,5 x 4 L Rostfreier Stahl
2 Schlitz-Einstellschraube
+~¢./ Betriebsanzeige
B0 TIE=] 3 - —
@ 24 500(1000)(3000)(5000)
D-M9NAVO/D-M9PAVO D-M9BAV[O]
226
] o
ek o] o]
) (o) N

H 27 M25x4L

6 |optimale Schaltposition

Betriebsanzeige

Schlitz-Einstellschraube

5 8
S 32 &
|
< 4 T
@ 22
N

119

¥ 500(1000)(3000)(5000)

226 |

6 |optimale Schaltposition

Befestigungsschraube M2,5 x 4 L Rostreier Stahl
Schlitz-Einstellschraube
2

ooT f !
N 22

Betriebsanzeige

8

©
<

{oo)
N




Serie LEY/LEYG

Elektrische Antriebe o _
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fir
Sicherheitshinweise fur elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung von
SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

Al

] Hinweise zu Konstruktion und Auswahl \

AWarnung

1. Keine Last anwenden, die die Spezifikationsgrenzwerte Ubersteigt.

] Handhabung

A\ Achtung

8. Wird ein Antrieb betrieben, wahrend er an einer Seite fixiert und

Einen geeigneten Antrieb in Relation zu der zuldssigen Nutzlast und der jeweils
zuldssigen Querlast am Kolbenstangenende auswahlen. Bei einem Betrieb aulRerhalb
der Spezifikationsgrenzen wirkt eine UbermaRige exzentrische Last auf die
Kolbenstange, was zu einem vermehrten Spiel der gleitenden Teile der Kolbenstange,
Genauigkeitsverlust und einer verkiirzten Lebensdauer des Produkts fuhrt.

2. Verwenden Sie das Produkt nicht fiir Anwendungen, in denen

es UibermdRigen externen Kréften oder St6f3en ausgesetzt ist.
Andernfalls kann ein Produktausfall die Folge sein.

3. Wahlen Sie bei Verwendung als Stopper die Serie LEYG

»mit Gleitfihrung* fur einen Hub von max. 30 mm.

4. Befestigen Sie bei Verwendung als Stopper das

Hauptgehause mithilfe der Fihrungsbefestigung
(entweder ,,Montage oben* oder ,,Montage unten®).

Wird das Ende des Antriebs zur Befestigung des Hauptgehauses
verwendet (Endmontage), hat dies negative Auswirkungen auf
den Betrieb und kann die Lebensdauer verkurzen.

|

Handhabung

AAchtu ng

. Im Schubbetrieb sicherstellen, dass der Kraft-/Drehmo-
ment-Steuermodus eingestellt ist. Die einzelnen Serien
mussen mit ihrem jeweils spezifizierten Schubgeschwin-
digkeits-Bereichs verwendet werden.

Die Kolbenstange im Positions-Steuermodus nicht auf das Werkstiick und
auf das Hubende aufprallen lassen. Antriebsspindel, Lager und interner
Stopper kdnnten beschadigt werden und Funktionsstdrungen aufweisen.

2. Im Schubbetrieb den den max. Drehzahlwert des Motors

auf unter 90 % der Nenn-Drehzahl des Referenzmotors
einstellen. Fir die Ausfihrung LEY63 gilt: unter 150 %.

Andernfalls kann es zu Sché&den und Funktionsstérungen kommen.

3. Die max. Geschwindigkeit dieses Antrieb wird durch

den Hub dieses Produkts beeinflusst.
Den Abschnitt ,Modellauswahl“ in diesem Katalog beachten.

4. Wahrend der Riickkehr zur Ausgangsposition keine Last, StoReinwirkungen

oder Widerstand zusatzlich zur transportierten Last zulassen.
Zusétzliche Lasten filhren zu einer Verschiebung der Ausgangsposition.

5. Die gleitenden Teile der Kolbenstange nicht durch Schldge oder

Festhalten mit anderen Gegensténden zerkratzen oder verbeulen.

Die Kolbenstange und die Fiihrungsstange sind innerhalb genauer Toleranzgrenzen
gefertigt, so dass bereits eine leichte Verformung Funktionsstérungen verursachen kann.

6. Bei Montage einer externen Fuhrung darauf achten,

dass keine StoRRkréfte oder Lasten darauf einwirken.
Verwenden Sie einen frei beweglichen Stecker wie z. B. ein Ausgleichselement.

7. Nicht mit fixierter Kolbenstange und durch Bewegen

des Antriebsgehauses in Betrieb nehmen.

Andernfalls wirkt eine GbermaRige Last auf die Kolbenstange, was
den Antrieb beschadigen und die Lebensdauer verkurzen kann.

10

an der anderen Seite frei ist (Gewindebohrung beidseitig oder
Flanschausfiihrung), kann die am Hubende verursachte Vibrati-
on die Einwirkung eines Biegemoments auf den Antrieb verur-
sachen, was den Antrieb beschadigen kann. Verwenden Sie in
einem solchen Fall ein Befestigungselement, um die Vibration
des Antriebsgehéduses zu unterdriicken oder verringern Sie die
Geschwindigkeit, damit der Antrieb nicht am Hubende vibriert.
Installieren Sie ebenfalls ein Befestigungselement, wenn Sie
das Antriebsgehduse bewegen oder wenn Sie einen Langhub-
Antrieb mit einem fixierten Ende horizontal installieren.

9. Verwenden Sie den elektrischen Antrieb nicht, wenn

ein Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt.
Andernfalls kann die verdrehgesicherte Fiihrung verformt werden,
was ein fehlerhaftes Ansprechen des Signalgebers, Spiel in der inter-
nen Fiihrung bzw. einen erhéhten Gleitwiderstand verursachen kann.
Siehe nachstehende Tabelle fiir ungefahre Werte des zuldssigen Drehmomentbereichs.

zulassiges LEY250] LEY32 LEY63
Drehmoment
[N-m] oder weniger 11 14 2,8

Beim Anbauen einer Schraube oder einer Mutter am Kolbenstangenende,
halten Sie die Anfrdsung des Kolbenstangenendes mit einem
Schraubenschliissel fest (die Kolbenstange muss vollstandig eingefahren
sein). Die verdrehsichere Filhrung der Kolbenstange nicht festziehen.

O

Schrauben-
schlissel

\Lf‘

Bei Verwendung eines Signalgebers mit der Ausfilhrung mit
Fihrungsstange der Serie LEYG gelten die folgenden Grenzwerte.
Bitte wahlen Sie das Produkt unter Bericksichtigung
dieser Angaben aus.

- Den Signalgeber von der Vorderseite aus mit hervorstehender
Kolbenstange (Platte) einfiihren.

- Signalgeber mit vertikalem elektrischen Eingang kdnnen
nicht verwendet werden.

-Far die Teile, die sich hinter der Fihrungsbefestigung
befinden (Seite, an der die Kolbenstange hervorsteht) kann
der Signalgeber nicht befestigt werden.

- Wenn ein Signalgeber an der Kolbenstange verwendet wird,
wenden Sie sich bitte an SMC.

Schutzart

erste Kennzn"feri izwelte Kennziffer

® Erste Kennziffer: Schutzgrad fiir Beriihrungs- und Fremdkorperschutz

0 kein Schutz

geschitzt gegen feste Fremdkdrper (ab @ 50 mm)
geschutzt gegen feste Fremdkorper (ab @ 12 mm)
geschiitzt gegen feste Fremdkorper (ab @ 2,5 mm)
geschiitzt gegen feste Fremdkorper (ab @ 1,0 mm)
staubgeschitzt

staubdicht

OO~ (WIN|F

120



Serie LEY/LEYG

Elektrische Antriebe
Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise flr elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

Schutzart

|

| Montage |

® Zweite Kennziffer: Schutzgrad Wasserschutz

0| kein Schutz —
tropfwassergeschiitzte
Schutz gegen senkrecht fallendes Tropfwasser .
Ausfiihrung 1
2 Schutz gegen senkrecht fallendes Tropfwasser | tropfwassergeschiitzte
bis 15° des Gehauses gegen die Senkrechte Ausfiihrung 2
3| Schutz gegen fallendes Spriihwasser bis 60° gegen die Senkrechte | spriihwassergeschiitzte
4 | Schutz gegen allseitiges Spritzwasser spritzwassergeschiitzte
5| Schutz gegen Strahlwasser wasserfest
6 | Schutz gegen starkes Strahlwasser geschutzt gegen starkes
Strahlwasser
- gegen zeitweiliges
7 | Schutz gegen zeitweiliges Untertauchen Untertauchen geschilzte
gegen dauerndes
8 | Schutz gegen dauerndes Untertauchen Untertauchen geschilzte

Beispiel: IP65: staubdichte, wasserfeste Ausfihrung
+Wasserfest" bedeutet, dass kein Wasser in das System eindringt
und seine Funktionstiichtigkeit beeintrachtigt, wenn Wasser wie
vorgeschrieben fir 3 Minuten angewandt wird. Sorgen Sie fur
ausreichenden Schutz, da das Gerat in einer konstant
wassertropfenreichen Umgebung nicht einsetzbar ist.

| Montage |

AAchtu ng

1. Werden Werkstticke oder Vorrichtungen am Kolbenstangenende
angebaut, die Anfrdsung mit einem Schraubenschlissel
festhalten, damit sich die Kolbenstange nicht dreht. Die
Schraube mit einem Anzugsdrehmoment innerhalb des
spezifizierten Bereichs festziehen.

Andernfalls kdnnen ein fehlerhaftes Ansprechen des Signalgebers, Spiel
in der internen Fiihrung bzw. ein erhdhter Gleitwiderstand die Folge sein.

2. Bei der Montage des Produkts und/oder Werkstucks
darauf achten, die Befestigungsschrauben mit dem
spezifizierten Anzugsdrehmoment festzuziehen.
GroRere Anzugsdrehmomente kdnnen Fehlfunktionen
verursachen, wahrend sich bei einem zu niedrigen
Anzugsdrehmoment die Einbaulage veréandern und unter
extremen Bedingungen das Werkstlick herunterfallen kann.

<Serie LEY>

Fixiertes Werkstlick/Kolbenstangen-Innengewinde

. max, Anzugs-  {max. Einschraub-{ Schllisselweite

fcelinlents drehmoment%N‘m] ielemm] | Endhuchselmn]
E = LEY?25| M8 x 1,25 12,5 13 17
LEY32| M8x 1,25 12,5 13 22
Endbuchse LEY63| M16 x 2 106 21 36

Fixiertes Werkstiick/Kolbenstangen-AuRengewinde (wenn
.Kolbenstangen-AuRengewinde" gewahlt wurde)

o | MK Anzugs- effektive | Schlisselweite
ww ;{ e S drehmomentg[]N‘m]Gewindelange[mm] Endouchse[mm]
LEY25| M14x15 65,0 20,5 17
‘j]‘ ﬂ LEY32| M4x15| 650 | 205 | 22
=) [LEY63]| M18x15| 97,0 26 36
Endbuchse 1
. Modell Kolben;tangenmutter Einschraubfefe Befestigung am
J&NN Schiisselweite [mm] | Lange [mm] |  Kolboenstangenende m]
\ M T [LEY25 22 8 min. 8
el = |LEY32 22 8 min. 8
Einschraubtiefe Befestigung LEY63 27 11 min. 11

am Kolbenstangenende

121

# Die Kolbenstangenmutter ist ein Zubehorteil.

A\ Achtung

Fixiertes Gehéduse/Gehauseunterseite mit Gewindebohrung
(wenn ,Gehduseunterseite mit Gewindebohrung" gewéhlt wurde)

Schrauben-| - max. Anzugs- max. Ein-
% el groRe: drehmomemg[]N‘m] schraubtiefe [mm]
H LEY25| M5x0,8 3,0 6,5
LEY32| M6x 1,0 5,2 8,8
LEY63|M8x 1,25 12,5 10

Fixiertes Gehduse/Vorderseite/Hinterseite mit Gewindebohrung

tan® Schrauben-| - max Anzugs- max. Ein-
vorn hinten” iEeEl groRe: drehmomemg[]N‘m] schraubtiefe [mm]
C LEY25| M5x08 | 30 8
LEY32| M6x 1,0 5,2 10
LEY63|M8x1,25| 12,5 14

/M

+ Aufler LEYOID

<Serie LEYG>
Fixiertes Werkstuick/Ausfiihrung mit Platten-Gewindebohrung

Schrauben-| max. Anzugs- max. Ein-
el gréRe:  (drehmoment [N-m]|schraubtiefe [mm]
LEYG25Y | M6 x1,0| 5,2 11
Gewindebohrung | LEYG32", | M6 x 1,0 52 12
(4 Positionen)
Fixiertes Gehause/Montage oben
Schrauben-| max. Anzugs- | Lange:L
7 \ Y podel groBe: |drehmoment [N-m]|  [mm]
e 4| |LEYG25Y,|M5x0,8 3,0 40,5
0 ! LEYG32"|M5x 0,8 3,0 50,5
I |
Fixiertes Gehause/Montage von unten
Schrauben-|  max. Anzugs- max. Ein-
[ gréRe:  [drehmoment [N-m]| schraubtiefe [mm]
LEYG25" [M6x1,0] 5,2 12
LEYG32" |[M6x1,0| 5,2 12

Modell Schrauben-| - max. Anzugs- max. Ein-
groe: | drehmoment [Nim] | schraubiefe [mm]
LEYG25", [M5x0,8| 3,0 8
LEYG32" [M6x1,0| 5,2 10




Serie LEY/LEYG

Al

Elektrische Antriebe
Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise. Fur
Sicherheitshinweise flr elektrische Antriebe siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten* und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite, http://www.smc.eu

Montage |

Wartung

A\ Achtung

3. Bei Montage des Antriebsgehduses und des Werkstiicks
den folgenden Bereich der Ebenheit einhalten.
Ungenugende Ebenheit des Werkstilicks oder der Oberflache,
an die das Produkt montiert werden soll, kann einen erhéhten
Gleitwiderstand erzeugen.

Modell Einbaulage Ebenheit

max. 0,1
mm

LEYO | Gehause/Gehause unten

max. 0,05
mm

LEYGO

max. 0,05
mm

Werkstlick/Plattenmontage -

AWarnung

1. Stellen Sie sicher, dass die Spannungsversorgung

unterbrochen und das Werkstuck entfernt ist, bevor Sie
Wartungsarbeiten vornehmen oder das Produkt austauschen.
® \Wartungsintervall

Fuhren Sie die Wartung entsprechend der nachstehenden
Tabelle durch.

Frequenz Sichtpriifung  |[Riemenprifung
Inspektion vor der taglichen Inbetriebnahme O —
Inspektion alle 6 Monate/ ) o
250 km/5 Mio. Zyklen*

« Wahlen Sie jeweils den Punkt aus, der am friihesten anwendbar ist.

® Punkte fur die Sichtprifung

1. Lose Einstellschrauben, abnormale Verschmutzung

2. Uberprifung auf Beschadigungen und der Kabelverbindung

3. Vibration, elektromagnetische Stdrsignale

® Punkte fur die Riemenprifung

Halten Sie den Betrieb unverziiglich an und tauschen Sie den

Riemen aus, wenn der Riemen die unten genannten

Abnutzungserscheinungen aufweist. Stellen Sie auflerdem

sicher, dass Ihre Betriebsumgebung und Betriebsbedingungen

die fiir das Produkt spezifizierten Anforderungen erfillen.

a. Abnutzung des zahnférmigen Gewebes.

Die Gewebefasern sind undeutlich. Kautschuk ist entfernt,
die Fasern verfarben sich weil3lich. Die Faserlinien werden
undeutlich.

b. Riemenseite I6st sich ab oder ist abgenutzt
Riemenkante nimmt runde Form an und ausgefranste
Fasern ragen heraus.

c. Riemen teilweise eingeschnitten
Der Riemen ist teilweise eingeschnitten. Fremdkorper, die
von den Zahnen auflerhalb des eingeschnittenen Teils
erfasst werden, verursachen Beschadigungen.

d. Vertikale Linie am Zahnriemen
Beschadigung, die entsteht, wenn der Riemen auf dem
Flansch lauft.

e. Kautschukrickseite des Riemens ist weich und klebrig.

f. Riss auf der Riemenruckseite

2. Bei der IP65-Ausfuhrung muss die Kolbenstange in

regelmafiigen Abstanden geschmiert werden. Dies
sollte bei 1 Million Zyklen bzw. 200 km geschehen,
je nachdem, was zuerst eintritt.

- Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)/GR-S-020 (20 g)

122



Kugelumlaufspindel Serie LEFS GréBe: 16, 25, 32, 40
max. Nutzlast: 60 kg

Postions-Wiederholgenauigkeit: £0,02 mm
Reinraum-Spezifikationen ebenso erhaltlich

Riemenantrieb Serie LEFB GroBe: 16, 25, 32
max. Hub: 2000 mm
max. Geschwindigkeit: 2000 m/s

Anwendungsbeispiele

Pick-and-Place- vertikale
Anwendungen Anwendung

Lade- und Entladetransfer von

Prazise Positionierung Werkstiicken

der Werkstiicke

TBT Technisches Biiro Traffa e.K. ® Theodor-Heuss-Str. 8 71336 Waiblingen e Tel.: +49 (0)7151/60424-0 e Fax.: +49 (0)7151/60424-40

NL Bayern: TBT Technisches Biiro Traffa e.K.e Schlegelgasse 14d, Haus 5 ¢ 91639 Wolframs-Eschenbach
web: www.traffa.de ¢ e-mail: info@traffa.de

LEFB Motorless 12/23 K 1.01





